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Fejlődő ipar.
© Az ipar érdekelni kezdi végre a tisztelt 

honatyákat. Akkora vita keletkezett a ke­
reskedelmi miniszter költségvetése fölött, 
mintha valami szenzáczióról, vagy épen 
személyes ügyről lenne szó. És elhangzik 
a sok beszéd, a sok kívánság, a sok 
tanács. De ha ezektől a szónoklatoktól 
függne a magyar ipar fejlődése s megma­
radnának ismét a rhetorika szóvirágai mel­
lett : ugv félteném is egy kissé a magyar 
inart. Szerencsére történik valami egyéb 
is. Hegedűs miniszter bejelentette az újon­
nan épülő gyárak számát. Értesítést adott 
a felől, hogy további gyárak építése iránt 
is folytat tárgyalásokat tőkepénzesekkel. 3 
felhívta ezenfelül az osztrák tőkét, hogy 
érdeklődjék magyar gyárak alapítása iránt.

Egy ma megjelent osztrák félhivatalos 
közlemény arról tesz tanúságot, hogy odaát 
figyelemre méltatták és meg is értették ezt 
a felhívást.

Hegedűs miniszter nemcsak tapintatosan 
cselekszik, hanem bölcsen is, ha súlyt he­
lyez reá, hogy az osztrák tőke érdeklődjék 
elsősorban gyári alapításaink iránt. Ha ma­
gunknak lenne pénzünk, úgy első sorban 
erre kellene appelalni. Mert nemzetgazda­
sági szempontból ez a legkívánatosabb 
állapot. De mi ott tartunk ma is, hogy 
jelzálogos hitelt is csak külföldről kapha­
tunk. Intézeteink külföldön adják el a zá­
logleveleiket, s csak addig és akkor adnak 
kölcsönt, a meddig és a mikor ez sikerül.

Gyárakat ma még csak külföldi tökével 
alapíthatunk. S ha már a külföldről van 
szó, akkor helyes, hogy Ausztriának ad­
junk bizonyo« előnyöket.

Keletkezendő gyárainknak első sorban az 
osztrák ipar versenyével kell megküzdeniük. 
Azzal szemben nem védi őket vámsorompó. 
Minél nagyobb mértékben van érdekelve az 
osztrák töke a mi gyárainkban, annál 
kevésbbé lesz véres a verseny. Annál ke- 
vésbbé kell félnünk attól is, hogy meg­
szorítják odaát a hitelünket, a mit bizony 
elég gyakran megkisérlettek. S a tiz esz- 
tendönkint megújuló közgazdasági kiegye­
zések is simábban lesznek lebonyolítha­
tók, ha sok osztrák töke van nálunk érde­
kelve és igy odaát sok a szövetségesünk.

Az osztrák kormány, úgy látszik, maga 
is leszámolt azzal a ténynyel, hogy Magyar- 
ország meg fogja teremteni a maga iparát, 
s nem arra törekszik többé, hogy meg­
akadályozza ezt az igyekvést, liánéin arra,

hogy az osztrák tőke számára biztosítson 
minél több előnyt.

Higyjék el az osztrákok, hogy ily irányú 
törekvéseiket, s az ügyeinkbe való avatko­
zásuknak ezt a formáját csak örömmel 
tudja üdvözölni minden igaz érzésű hazafi.

Ezeréves történetünk folytonos bizonysá­
got tesz a felöl, hogy őszintén akartunk 
csatlakozni a nyűgöt kultúrájához. Itt sze­
rezvén hazát, a nyugatot és keletet elvá­
lasztó vonalon, lehettünk volna elsők, ha 
a keleti szellem vezérszerepére vállalko­
zunk. S ma talán egészen más lenne 
Európa földrajzi képe is, de mindenesetre 
más a kultúrája. Nem ezt tettük. Már 
Árpád hadai úgy jelentek meg ebben az 
országban, mint a németek szövetségesei a 
szlávok ellen. Szent István is a nyugati 
kereszténységet fogadta el és nem a keletit. 
Azóta is állandóan a nyugat kultúrája után 
törekedtünk. És támogatást ritkán kaptunk 
nyugat felöl, elismerést majdnem soha.

Azt meguntuk, hogy gyarmata legyünk 
Ausztriának. Ezzel számoljanak le végre az 
osztrák urak. Ha ők nem hajlandók jó ha­
szon fejében barátaink lenni, találunk mi 
máshol is barátokat.

Gyárak! Füstölgő kémények mindenfelé. 
Itthon előállított ipari czikkek! Gazdag 
polgárság, jómódú munkásosztály, megelé­
gedés, jólét mindenfelé s ezek nyomán 
erős, hazafias, demokratikus nemzeti ön­
tudat! Milyen kívánatos egy kép, mily 
szép illúzió, s mennyire megérdemli, hogy 
összes politikai faktoraink egyesült erővel 
ennek a megvalósítására vállalkozzanak.

De mi az utolsó deczenniumok alatt 
visszafelé hanyatlottunk ezen a téren.

Volt egy hatalmas malomiparunk, mely 
első volt az egész világon. Ma pang és 
nyomorék.

Volt igen erős szesz-indusztriánk, mely 
távol vidékekre, tengerentúli országokra is 
versenyzett. Ma meg van bénulva ez is.

Volt némi házi iparunk, kivált az erdélyi 
részekben, mely a kelet leié gravitált. Ma 
kiköltözött Romániába ez az egész ipar.

S csak helyeselni lehet Hegedűs minisz­
tert, ha nemcsak a nagyipart akarja meg­
teremteni bárminő tökével, hanem a kis­
ipart és házi ipart is oly előnyökkel, hogy 
a szegényebb embernek olcsó bérért köl­
csön adja a hajtó erőt.

Máshol is igy cselckedlek. Zürichben 
példának okául közköltségen állították elő 
az olcsó vizi erőt, de azután elosztották 
sok apró részre, s mindenki bérelhetett 
belőle annyi lóerőt, a mennyit épen akart. 
Ma, a gépek korszakában csak igy lehet 
csinálni kisipart.

Budapest, márczius 7.
Miniszteri tanácskozás. Ma délután minisz­

tertanács volt, a melyen a kabinetnek a főváros­
ban időző valamennyi tagja résztvett. A távollevő 
vallás- és közoktatásügyi minisztert ma is Zsilinszky 
Mihály államtitkár helyettesítette.

A zabszáll itas ügye és lapunk. Az Egyet­
értés tudvalevőleg nem csak tudomásul vette az 
Ugrón Gábor liferálási ügyeit, hanem ezeket az 
ügyeket szellőzteti is s Ugrón Gábort, a ki annyi 
gáncsot és alaptalan vádat szórt Kossuth Ferencz 
és a függetlenségi párt ellen, igaz valójában ál­
lítja a nagy közönség elé. Tudjuk, hogy a kleri­
kális tábor megmpzdult és minden áron meg 
akarja akadályozni akcziónk tovább vitelét. Erre 
többek közt kieszelték azt, hogy az Ugron-ügy 
igazságos, de kérlelhetetlen szellőztetéséért a füg­
getlenségi pártot a „testvér háború“ vádjával illetik 
s ezzel akarnak és szeretnének a pariban vissza­
vonást előidézni. Ezért és csakis ezért újólag 
hangsúlyozzuk, hogy az Ugron-ügynek az Egyetér­
tésben való szellőztetése nem a pártból indult ki, 
s ezt a szerkesztőség egészen önállóan hajtja végre. 
így az akczióért csak a szerkesztőség felelős, és 
kárba veszett munka minden arra irányuló törek­
vés, hogy más telessék felelőssé. Röviden megje­
gyezzük még, hogy valamikor Ugronék nem vol­
tak olyan érzékenyek a testvéri szereidre és bé­
kére. (A.)

A L'épriseh'jháx holnap, csütörtökön délelőtti 
10 órakor folytatja a kereskedelmi költségvetés 
tárgyalását. Szólásra Sémiig Gyula és Koiozsvary- 
Kiss István vannak főijegyezve.

A kézalatti üzelmek.
.— Ugrón Gábor zabszállitásai és egyéb dolgai. —■

Az Ugron-féle zabszállltások dolgában lassan- 
lassan mégis csak közeledünk a valódi tényállás 
teljes kiderítése felé.

A minapúban Ugrón Gábor nagy határozottság­
gal kijelentette, hogy ő 3800 mélermúzsa zabnak 
a szállítására vállalkozott. Ma pedig néhány kép­
viselőnek okiratokat mutatott be a „maga igazo­
lására“, a melyekből kitűnik, hogy

1. Ugrón nem 3800 métermázsa, hanem 10.400 
métermázsa szállítására vállalkozott;

2. hogy Ugrón Gábor tényleg Baruch Jeremiás­
sal együtt gseftelt;

3. hogy Ugrón valóban szerződéses viszonyban 
áll az általa „gyűlölt“ hadügyi minisztériummal.

Szóval: a mit eddig Ugrón Gabor császári és 
királyi katonai zabszállitó urnák az űzőiméiről 
megírtunk, az mindenképen megfelel a valóságnak.

Hogy az üsszeférhetlenségi bizottság majd miként 
dönt az ügyben, az teljesen mellékes. Ismételjük, 
hogy mi a dolgot nem az inkompatibilitás, hanem 
a politikai tisztesség szempontjából pertraktáljuk. 
És beszélhet Ugrón, a mit akar, de az rajta szá­
rad, hogy ellenzéki vezérférfiui befolyását aknáz­
ván ki, jutott kéz alatt megállapodásokra a kö­
zös hadügyminiszterrel, a ki kétségkívül örömmel 
ragadta meg az alkalmat, hogy nagyszájú ellen­
felét egy kis zabliíerálással lekenyerezze.

Az Ugron-féle okiratok különben csak arról 
tanúskodnak, hogy miféle szerződéses megállapo­
dásai vannak Ugronnak a hadügyi miniszterrel. 
De hat a szóbeli megállapodások dolgában hogy 
vagyunk ? Nagyon kíváncsik vagyunk rá, hogy 
Ugrón Gábor szóval miket Ígért, miket jelentett 
ki a Reichskriegsminiszternek és hogy miféle, 
ugyancsak szóbeli ellenigéreteket kapott ennek 
fejében. Mert ez az érdekes és a fontos. De hát 
erről persze hallgat Ugrón.

A mai napon történteket és a mai napon hoz­
zánk érkezett újabb adatokat a következőkben 
közöljük :

Ugrón okiratai.
A Politikai Értesítő czimü kőnyomatos lap a 

következőket jelenti ma:
«Uvron Gábor “ beszerezte a zabszállitásra vonatkozó 

okmányokat, azokat tegnap és ma ismerőseinek és a 
pártok főbb embereinek bemutatta. Nekünk is alkalmunk 
nyilt átolvasni azokat és misem gátolja a tényállást 
előadni. Ugrón február 28-án este kijelentette, hogy 
nem 22.000 mm. zabot szállít, hanem 104 waggont, 
10.400 mmázsát, kijelentette továbbá, hogy nem igaz, 
bogy a Baruch Jeremiás ezég meghatalmazottjaként járt 
el. Baruch ugyanis Ugronuak volt a megbízottja. Már­
czius 1-én nyilatkozott, hogy az erdélyrészi szállítása 
3S00 métermázsa. A szerződésekből kiderül, hogy Buda­
pestre szállított 7000 méíermázsát, az erdélyi részekbe 
3800 métermázsát. A szerződés szóbeli megállapodásra 
hivatkozva a hadügyminisztérium által szövegezőit zár- 
levél, melyben az egyáltalán nem foglaltatik, hogy 
Ugrón saját termésű zabot köteles szállítani, hanem 
tartalmazza, hogy 1899-iki termésű zab legyen, mely a 
a raktárakba szállítandó és ott átadandó s melyért 1900. 
anuár előtt a hadügyi kincstár adóslevéllel (Schuld­
schein) fizet és peres esetben a börzebiróság Ítél. Rövi­
den a zárlevél egy közönséges és szokásos vételi szerző­
dés, teljesen kereskedői módon fogalmazva. A Baruch 
Jeremiásnak szóló felhatalmazás közjegyző elölt v,.n 
hitelesítve 1899. augusztus 22-én és a szállítási ügylet 
keresztülvitelére, a vételár fölvételére és nyugtázására 
ad fölhatalmazást. A zabszáililás a kezdetét 1899. szep­
temberben veszi, havi részletekben és tart 1900. már­
czius végéig. Az árakra nézve Ugrón szállít a budapesti 
élelmezési raktárba 6 forint 10 krért, az erdélyi élel­
mezési raktárakba 5 Irt S0 krért. Hogy vele szemben 
protekczló nem gyakoroltatott, más szállítók árai vannak 
fölsorolva, kik ugyanazon időben és föltételekkel szállí­
tanak. Budapesten a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
szállít zabot G frt 22 krért, a Pozsonyi Gazdasági Egye­
sület G frt 45 kiéri, Erdélyben gróf Nemes János G Irt 
22 krért. Mindezekből Ugrón szállításának korrektsége 
tűnik ki.»

Már most hadd álljon itt Ugrón Gábornak a 
fönti közleményben említett két nyilatkozata is.

Február 28-án este Ugrón kijelentette a kö­
vetkezüket :

«Nem igaz, hogy Ugrón Gábor lett volna a Baruch- 
ezég megbízottja, ellenkezőleg a Baruch-czég az Ugrón 
Gábor meghatalmazottja, a ki kellő közegekkel rendel­
kezik, mint katonai szállító, hogy Ugrón Gabor szállítá­
sait, melyek több raktárba történnek, a vasúton 
és a vasúttól a raktárakba dirigálja, a kiegészítéseket, 
hiányokat pótolja, a hibákat pedig kijavítsa, például a 
rosszul rostáltat kirostálja.

Nem igaz, hogy Verőn Gábor 22.000 mm. zabot vál­
lalt volna, hanem 104 waggont. Hasonló vállalata volt 
ISOü ban a Banffy-aerában, mert zab termett; de 
vállalata nem volt 1897- és 1898-ban, mert zab nem 
termett.

Valótlan, hogy Marosvásárhelyről vagy bárhonnan 
szállítóképességét bizonyilvúnynyal igazolta volna, mert 
mint hétezer hold ura, képességét senki kétségbe 
nem vonta.

Hogy Baruch Jeremiás urnák micsoda bizonyítványai 
szereztettek, arról Ugrón Gábor semminemű tudomással 
nem bir.»

Mint e nyilatkozatból kiderül, Ugrón úgy ge- 
rúlta magát, mintha a saját birtokán termett za­
bot szállítaná. Es megmagyarázza, hogy a hadügyi 
miniszter nem vonta kétségbe termelőképességét, 
mert hisz 6 hétezer holdnál: az ura. Azt persze a

hadügyi miniszter nem sejtette, hogy a nagy er- 
kölcsbiró Baruch Jerémiássál fogja összevásárol­
tatni úgynevezett „saját termését“.

Igen érdekes az a nyilatkozat is, melyet Ugrón 
márczius elsején adott ki. Ez meg igy szói:

«Némely hírlap szóba hozta azon zabszállit st, melyet 
a múlt év júliusában a hadikincstár erdélyi élelmezési 
raktáraiba vállaltam, és igyekezik gyanúsítani. A dele« 
gácziók több éven át harczolva érte, kivívták, hogy a 
hadügyminiszter közvetlen a termelőktől vásárolja 
be gabona- és takarmányszükségletének egy 
részét. A múlt évben Románia Ínsége következtében a 
hadügyi kincstár az erdélyi részekben a kiviteltől tart­
ván, óvatosságból több nagybirtokostól vásárolt zabot, 
rozsot. En elvállaltam, a kolozsvári élelmezési raktár 
részére 7G0 métermázsa, a nagyszebeni raktár részére 
2890 métermázsa, a gyulafehérvári raktár résiére 150 
méiermázsa zabot. Ehhez, mint másnak, nekem is jogom 
volt. Hogy politikai magatartásomat nem alter Ha, 1 t- 
hatta az ország. Budapesten, 1900. évi márczius hó 1-én. 
Ugrón Gabor s. k.»

Hát itt is bevallja Ugrón, hogy a hadügyi mi­
nisztérium közvetlen a termelőktől ,uit.i besze­
rezni a gabona- és takarmányszükségleteinek egy 
részét és hogy ö úgy jutott a iiferálashez, mint 
nagybirtokos.

Ma már kénytelen bevallani, hogy úgy vásárol­
tatta össze a zabot és bizony jobban tette volna, 
ha kisded okiratait szépen elrejti és nem muto­
gatja meg a barátainak, (ismerőseinek és roko­
nainak.

Egy estilap a következő aradi levelei közli az 
ügyben:

A kézalatti gabonaliferálások ügye, melyben a négy 
demokrata, Ugrón Gábor, j tsza a főszerepet, országos 
beszéd tárgyéit képezi most. Aradról, hol jó ide- le ; ti­
kosnak mar ezekkel a kézalatti iizeimekke), erdeses 
dolgokat Írnak most nekünk. Arról van ugyanis -zó, 
liocy az aradi császári és királyi élelmezési 
raktár zabszükségletét is Ugrón szerezi' meg 
Baruchnak. Erre nézve illetékes helyről r. Iu 'c.j 
informácziókat adják:

Az Aradon rég tudvalevő, hogy az aradi cs. és k:r. 
élelmezési raktárnak — ősztől májusig — a mező:; ' - 
dák szövetkezete és Bánith Jeremiás IC—1 -tr 
métermázsa zabot szállítanak. Ez tény. Az is áll. 0. y 
ezt a szállítást a hadügyminisztérium idő előtt, ár­
lejtés mellőzésével, azaz kéz alatt adta A
szállítást a hadügyminisztérium 1899 júniusban a va 'u, 
tehát olvaukor, midőn még nem volt uj zab, kiadta 
pedig a száliitást 5 forint 40 krajezárért, holott au 
tusban, ha akkor rendesen megtartják az ári-jtsst, 5 
írtért megkaphatták volna a zab mvt-rmaz;..; i.

Az aradi zabliferalás rikító példája volt a a vvda'u 
szállításoknak s a mint latható, üt karba veszett u h -d- 
ügyminiszterium azon intencziója, hogy az árat, a ni ._ I 
a zabért adott, közvetlenül a termelő kapja. Jrt /- - 
dóul nagy részben Baruch Jerímiás kapta 
és ö adja, a províziót Ugrottnak. De ha 
részben a mezőgazdák szövetkezete kapta volna is, akkor 
se a termelők kapták volna az eredeti árat, inert a szövet­
kezet is gabonakereskedőktől szerezte volna be a nap. 
áron a gabonát, a termelőknek pedig, kik a szőve;ve­
zet tagjai, csak kis része kapta volna meg az ei u 
árat. Szóval, a Mezőgazdák szövetkezete ép úgy 
üzérkedik, mint más gabonakereskedő, vagy akár 
Ugrón Gábor.

Baruchnak az aradi élelmezési raktár . - o a 
fenti módon kapott szállításai, a melyekről az aradi 
gabonakereskedők csak jóval később, a budapesti Pali­
dén értesültek, adtak okot arra, hogy ez az ügy az 
aradi kamarában szóvá tétessék. Az arad: kcr.s-

Vanitatum vanitas.
Minden vértanuság közül a leghálátlanabb do­

log az igazságért szenvedni martyriumot. Nincs 
ugvan semmi sem, a mi hatásosabb eszköz volna 
egy eszme népszerűsítésére, mint az. a ki azért 
vértanuságot szenved el, s már Rousseau azt 
tanácsolta egy fiatal embernek, a ki tanácsért 
fordult hozzá, hogyan tudná az eszméit a világgal 
elfogadtatni : „akasztassa fel magát barátom, ez 
a legbiztosabb mód“ — de ritkán érik meg a 
vilagboldogitó eszmék azt, hogy értük bárkinek is 
a hajaszáia meggörbüijön. Minden martyr azt hi­
szi, hogy megváltja a világot az eszméjével, s a 
vilagboldogitók vagy martyriumot szenvednek, vagy 
bolondok házába kendnek, de azért az idő a ne­
vük és eszméik fölött átgázol, s emléküknél alig 
marad fönn egyéb.

Tulajdonképen a szerencse dolga az, hogy ki lesz 
közülük közönséges álmodozó s ki lesz vértanú. Mind 
a kellő ugyanazt hirdeti s ugyanazt akarja, de ha 
szerencséje van, ágyban hal meg, ha balsors üldözi, 
börtönben vagy a máglyán. És igy végeredményben 
csak a halálnem szerint különbőznek egymástól az 
álmodozók, a messiások es a vértanuk. Gabiiéit és 
Colon,bust csakis a szerencséjük mentette meg a 
máglyától = ki tudja, hogy Rousseau a „Confes­
sions“ -aíért nem került volna-e ugyanoda, a hova 
Giardano Bruno került kétszáz évvel előbb, ha 
nincs elég szerencséje ahhoz, hogy Francziaország- 
ban születik s nem néhány száz kilométerrel 
délebbre a Pyraeneusok másik oldalán.

Minden időben kél táborra szakadt az emberi­
ség. Az egyikbe tartoztak azok, a kik az előző 
korszak világnézetének voltak idejét múlt képvi­
selői, s azok, kik az újnak zászlója alá szegődtek. 
A középkori ghettok nagy vaskapui két külön 
világ közé vont válaszfalat képeztek, mint egy 
korszakkal előbb a római katakombák odúi. A 
katakombákat egyaránt lelhasznalta a pogányság 
és a kereszténység. Az erősebb mindig bezárta oda 
a gyengébbet.

A középkori ghettofalak is ledőltek, de a modern 
emberiség megteremtette a modern gheltot, hova 
nem a faj és vallásuk miatt kiközösítettéket in­
ternálja, hanem azokat, a kik máskép gondol­
kodnak, mint a tömeg. A modern Ximenesek 
nem máglyán végzik ki a velük ellenkező meg- 
győződésüeket, de azért kivégzik.

Goethe már megmondta, hogy a ghetto falai 
nem fognak ledőlni soha, csak a nép fog vál­

tozni, mely benne lakik. A társadalomnak van 
egy lidérczfénvc, melyet igazságnak nevez. Ez az 
igazság korok és századok szerint változik s a 
rnartyrjai és az áldozatai napról-napra szaporod­
nak. Ép ezért Renan, a kit századokkal ezelőtt 
szintén máglyára küldtek volna, nem lelkesedett 
soha az igazságért, s egész czinizinussal mondta, 
„Az igazság csak egy, de annak több oldala van“.

A modern ghettofalak is azok számára épültek, 
akik az igazságnak más oldalai látják, mint a tö­
meg. Pedig már a régi giiettokon belül is meg­
születtek időről-időre azok a sóvargó lelkek, me­
lyek ezt átláttak s a ghetton belüli életet a 
ghetton kívülivel összhangba akartak hozni. Min­
den korszak megteremtő erre a maga emberét. Uk 
is mind valamennyien az igazság után vágyakoztak, 
de végzetük volt, hogy a ghetton belül az igaz­
ságnak más oldalát latiak, mint látták azok, a 
kik a nagy vaskapukon kívül laktak. És az igaz­
ság a ghettoban is megtalálta a maga martyrjait. 
Spinoza, a ki mosolyogva ment ki a kapun, a 
nélkül, liogy még egyszer is csak visszatekintett 
volna, nem volt kevésbbé vértanú, mint Uriel 
Acosta, a ki az igazság keresésében véresre verte 
a fejét a ghetto falain. S Lessing nagy barátja, a 
„Bölcs Náthán“ modellje Mendelssohn Mózes, mi­
kor a világot „az előítélet nélkül való szeretetMel 
akarta megváltatni, érezte, hogy a világ megvál­
tója millió és millió embert hagyott megváltatla- 
nul azzal, hogy „a szeretetet“ hirdette ugyan, de 
nem az „előítélet nélkül való“ szeretetet, s hogy 
a megváltás isteni munkájának legszigorúbb kriti­
kája a páduai ghetto kapujára volt bevésve a 
XVII. században: „a nép, mely a mennyek biro­
dalmának örököse, nem akar érintkezni azokkal, 
kik a mennyből ki vannak zárva.“

Ezek az álmodozók, a kik a megváltás munká­
ját ki akarták terjeszteni, mártírjai voltak az 
igazságnak a nélkül, hogy máglyán égtek volna meg.

A vértanuság nem a halállal kezdődik s nem is 
azzal végződik. A halál egészen mellékes, hisz 
szükségszerű vége mindennek s ezért csakis a 
tömegnek imponál. Az eszmének nemcsak azok a 
rnartyrjai, a kik azt idő előtt hirdetik, hanem főleg 
azok, a kik ragaszkodnak hozzá akkor is, mikor 
annak uralma véget ért. Nemcsak azok, a kik 
meghaltak, mert gondolatban előre látták az el­
következendőket. hanem azok, a kik vakok vol­
tak átlátni azt, hogy az a vilagnézlet, melyben ők 
élnek, már kiáltó anachronizmus. A ghettok 
lakói’ ép olyan mártírok, mintáz a Giordano

Bruno, a ki háromszáz évvel ezelőtt Rómában a 
Campo dei Fiorin a nép őrümrivalgása közt lé­
pett a máglyára. IN az 6 martiriuniok még ha­
laink uh.n is gcntr.iczióról generáezióra öröklődik 
át. s Giordiano Brúnót, ezt a nagy pantheistát, 
Rómában még ma sem szabad ünnepelni, pedig 
Goethe óta már azt sem lehet mondani, hogy 
a pantheizmus nem bevett vallásfelekezet.

Érdemes volna egyszer azzal a kérdéssel fog­
lalkozni, lio.'V a renaissancenak egészen vége 
van-e már. Be van-e már fejezve az újjászületés 
minden tekintetben s nem maradt-e az emberiség 
allva a féiuton. Azok, a kik az emberiség törté­
netét a századok prokruslesz-ágyába kényszerítik, 
azok nem fognak belenyugodni abba, hogy a 
szellemi renaissance-kora még mindig nem jött el, 
pedig csak ki kellene nyitniuk a szemeiket, hogy 
lássanak, a füleiket, hogy halljanak s meg fogjak 
érteni, hogy ez az igazi renaissance-kor még 
hátra van s csak ezután log elkövetkezni, ha 
ugyan egyáltalán el fog következni.

Azok a forradalmak, melyekben milliók és 
milliók véreztek el a századok folyamában, az 
igazságért vívott harczol: voltak. A reformácziú, 
angol forradalom, a franczia forradalom, hogy 
csak ezt a hármat említsük, mi egyéb volt, mint 
küzdelem az igazságért. Mindig az igazság és is­
mét csak az igazság, csakhogy ennek az egy 
igazságnak mindig inas és mus oldala volt a c/.él, 
mely felé törtek, s melyért vérüket ontották. A 
legtisztább monizmus tana ez és csak igy lehet 
kétségbe nem esni az emberi törekvések balga­
sága, az emberi akarat gyengesége, az emberi 
erők elegtelensége főlőtt. Csakis ennek a tudatá­
ban lehet annyi sikertelen küzdelem után még 
mindig folytatni a harezot az igazságért, mely 
úgy latszik, mintha tegnap más lett volna, mint a 
minő ma s előre latható, hogy holnap ismét 
más lesz. Giordano Bruno máglyán halt meg 
azért, mert Copernicus tanait merte hirdetni, 
s Copernicusnak semmi baja sem lett, sőt nem 
kell egyebet olvasnunk, mint Goethe Faustját, 
hogy abban ismét megtaláljuk Giordano Bruno 
metapliisikáját. Mert Goethe, a nagy pantheista 
nem Spinozának, hanem Giordano Brúnónak volt 
tanítványa.

Hajdan máglyán égették meg azt, a ki Aristo- 
telesneK a scolastica áltál akczeptált cosmologiai 
tanait tagadta, ma bolondok házába csuknak, a 
ki hirdetné. A „vér nélkül való kivégzés“, melyet 
hajdan a máglyára alkalmaztak, ma is még ér­
vényben van, csak a máglya tűnt el.

A máglya helyett ina a börtön vagy a bolondok 
háza az a menedék, melybe az uj eszmék hir­
detőit zárják. A társadalom ma is kiközösíti ma­
gúból azokat a forradalmárokat, a kik előbbre 
látnak, mint a tömeg. Ez a tömeg nagyon feledé­
keny s egyáltalán nem képes visszaemlékezni 
saját történetére. Az a „harmadik rend“, mely 
száz évvel ezelőtt az egész világot lángba borította, 
hogy az érvényesülhessen; mely trónokat dön­
tött. hogy akadályokat az Htjából elhárítsa; mely 
vérfürdőkön és guillotinokon at végre is uralomra 
juttatta eszméit : ma kétségbeesett önfentartási 
harezot folytat a „negyedik rend“ ellen, s ennek 
küzdelmét igazságtalannak mondja. Ha ma még 
volnának máglyák, úgy azok napról-napra ki- 
gyulnunak, igy csak a börtönök telnek.

Minden kornak meg volt a maga forradalma, a 
mi lényegében nem egyéb, mint valamely eszmé­
nek szubadsagharcza az uralkodó viiágnézlettel 
szemben. De annak a kritikájába már nem sza­
bad bocsátkozni, hogy az uj vagy a régi az igaz­
ság. Minden eszme „igazság“, mihelyt érvénye­
sülni tud, igazság marad addig, inig hegemóniáját 
megtartja s téboly lesz azután, mikor ezt mar 
elveszítette. Az eszméknek is megvannak a ma­
guk periódusai, a melyekben változnak, átalakul­
nak, meghalnak vagy ujjaszületnek, de fejlődésük 
minden stádiumában magukban viselik fejlődésük 
és egyúttal bekövetkezendő bukásuk csiráit.

Ez az ember tragoediaja.
Bern át Ottó.
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Irta: O IC A M I O I S.

Morone mindinkább megrémülve, zavartan nézte 
Battantet. A viszály szellemét, a pokol küldöttjét, 
a sátán alattvalóját látta benne. Beszélni akart, 
de a hang torkan akadt. Battante fölemelkedett, 
büszkén arra a félelemre, melyet ügyfele lelkében 
gerjesztett.

Morone hagyta eltávozni, és egyedül mérlegelte 
azt az örvényt, mely lábai alatt tátongott. Meg 
akarta tudni magától a vádlótól a dolog miben­
létét, és azért par nappal ezután, a nélkül, hogy 
Teresa előtt említést tett volna a rettenetes be­
szélgetésről, melyet Battanteval folytatott, a ma­
lom birtokosához indult, ki történetesen épen 
eg tik ellenfele volt abban a nagy és szép perben, 
melynek eredete 1760-ra nyúlt vissza.

Ügyvéde intései ellenére Morone minden módot 
megkisérlett az egyezkedésre. Nagylelkűen fe: ; .ie- 
l°ltn, hogv a folyót előbbi állapotába helyezteti 
saját költségén és a károkat helyrepótolja. Ellen­
fele azzal a túlzott udvariassággal hallgatta, mely 
sértőbb minden bántalomnál.

— Uram — szólt hozzá, miután felie m ;d',y 
hallgatott pár pillanatig beszédére — én ri k- : ele­
gyedem e fajta dolgokba. A kar meg van : ; - ii i 
és megbecsülve; az egész dolog ügyvédem kezet 
közt van. Csakis vele beszélhet erről.

— De, uram . . .
— Végtelenül sajnálom — szólt a neveletlen 

alak, kihúzva óráját zsebéből — nagyon sajná­
lom, de most várnak reám. Máskor talán szeren­
csésebb leszek.

Morone szégyennel és boszusággai telt szívvel 
indult hazafelé. Belátta, hogy a békés egyezke­
désnek vége, mert ellenfelének ügyvéde verse­
nyezni akar signor Battanteval, és kérlelhetetlenül 
meg fog indulni a harc:, és omlani fog ?. sok. 
idézés és végzés.

A mint a faluba érkezett, szomorúan és bátor­
talanul menve, az utón néhány parasztot talált, 
kik gyülöletteljes pilantasokat vetettek reá. Kellő 
még közeledett is hozzaju, hogy szemrehányást 
tegyen neki.

— Hat az ur az, a ki megdrágítja a kenye­
ret? — szólt az első fenyegető arczczal. — Nem 
elég, hogy a termés rossz az idén, még meg­
gyöngül a malmot is, a hol gabonánkat őrletjük ? 
Nincs ez igy rendjén, uram. Ettore gróf nem kí­
nozta ám a szegény népet!

— Az ur az — szólt a második, kant árszárá­
nál visszatartóztatva Morone lovat — ön gyötri 
annyit a jó kisasszonyokat és a jó marcheset ? 
így köszöni meg a boldogult gróf jóságát rNem 
elég, hogy kitúrta birtokából a csaladot, még 
üldözi is. Nem cselekszik helyesen, baj lesz 
ebből!

Morone pillanatnyi kísértésbe jött, hogy szeműk 
közé vágjon lovagkorbácsával. Aztán vállait vono- 
gatta, megsarkantyuzta lovát és folytatta útját.

A ködös, barátságtalan idő. a november telhős 
ege még szomorúbbra hangolták. Sötét gondola­
tokkal eltelve érkezett meg kastélyába. A mmt a 
parkon keresztül ment, észrevette a három ker­
tészt, kiket pár nappal azelőtt elkergetett.

A barom ficzkó pipazva beszélgetett egy pá­
don. Annak a pernek a végét akarván megvárni, 
melyet Morone ellen indítottak, a kastélyban ma­
radtak, jól aludtak, bőségesen ettek-ittak. és ha
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kedelmi és iparkamara fel is irt a kézalatti liferálások 
ügyében a kereskedelmi miniszterhez.

Cusgazdag, többszörös milliomos ember Baruch Jeré- 
miás és professzionátus szállító, ki a termelőben ép 
úgy a konkurrensét látja, mint más liferánsban. Ne­
vetséges és komikus hát Ugrón Gábor azon állítása, 
hogy Baruch neki szívességből játszotta a speditőr sze­
repet.

Miért nem mutatja hát ki Ugrón, hogy a földjéhez 
legközelebb álló állomáson adta fél a szállít- 
mányokat?

A vasúti talpfák.
Azokról a bizonyos vasúti talpfákról, melyekről 

már szólottunk, a M. Sz. a következőket hja :
De Ugrón nem csak gabonát literal ám Aradra, ha­

nem talpfákat is szállít az aradi üzletvezető- 
eégnek már néhány év óla. Erdély egyik nagy részé 
tartozik az aradi üzletvezelőség hatáskörébe, Így köny- 
nyebben juthatott hát az Ugrón féle talpfa Aradra. Be­
szélnek az aradi üzletvezetőségnél arról is, hogy az 
Ugrón által szállított talpfák a legkomiszabb 
minőségűek, de azért úgy fizetik, mint az első- 
rendüeket.

A liferánsnak, Ugrón Gábornak, ezért soha még nem 
szólották. Azért mert bizalmas rendeletben tudat­
ták az üzletvezetőséggel, hogy az Ugrón talpfái 
ellen kifogást nem szabad emelni.

A lövétei fürdő.
Ugrón Gábornak van Lóvéién valami fürdője, a 

község hatarában, egy meglehetősen nagyíorgalmu 
ut mellett.

Lüvéte község határa 15—17 ezer hold, na- 
gyobbára erdő. Ezeknek az erdőnnek a leg­
nagyobb része távol esik minden forgalmi pont­
tól, miért is az arányjogot holdankint 5—10 
írtjával lehet megvásárolni.

Ugrón Gábor összevásárolt kétszáz és egy­
néhány holdat és kérie ennek a kiszakitását a 
vett mennyiségben, csakhogy nem ára a meg­
felelő helyen, hanem fürdőtelke mellett, a hol 
egy hold mintegy 100 frtot ér már.

A lövétei székelyek, élükön a jegyzővel ellene- 
mondottak az Ugrón kívánságának. Ekkor meg­
kezdődött a jegyző puhitása a megye központjából 
és mikor ez nem vezetett czélra, a körjegyző, a 
ki egyúttal postamester is, figyelni-etetést kapott 
epy miniszteri oszt ili/tanácsostól, hogy ha posta­
mester akar maradni, hát jó lesz vem okoskodni.

Csakhogy a fenyegetés nem sokat használt, 
mert a jegyzőnek van egy befolyásos proteklora, 
egy kormánypárti képviselő (A nevét is ismer­
jük. Szeri:.), a ki ebben a dologban felkereste a
kereskedelmi minisztert, felmutatván 
tálytanácsos zsaroló levelét is.

És Így Ugrottnak ez a kis játéka

neki az osz-

sik érült-

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése márcz. 7-én.

I.
Csendes részvétlenség mellett folytatták ma a 

kereskedelmi táreza költségvetésének tárgyalását. 
Mialatt Kálmán Károly kegyes hangon a keresz­
tyén szövetkezetek támogatását és a vasárnapi 
munkaszünet minél teljesebbé tételét sürgette az 
üres teremben, kint a folyosókon teszüit érdek­
lődéssel vitatták a legutóbbi időben szépen tel­
szaporodott afíéreket. Egyszerre megteltek azon­
ban a padok, mikor Kálmán után Lang Lajos 
állott fel szólásra. Láng először is a közös vám­
területet védelmezte, mint a mely jó piaczot biz­
tosit nyersterményeinknek, majd a munkamegosz­
tás érvénvesülését hangoztatta a mezőgazdaság, 
ipar és kereskedelem közt, a mi által elérni véli 
azt, 1 hogy az osztrák iparosok mcgtelepcdnek 
nálunk s a magyar iparosokkal vállvetve fejlesztik 
iparunkat és kivitelre alkalmassá teszik ipari ter­
ményeinket. Elitéli az őrlési forgalom eltörlését s 
azt vitatja, hogy ezzel halálos csapást mértek 
virágzó malomiparunkra. Végül a személyes és

osztályérdekek mellőzésével egy erős Magyar- 
országot kivan teremteni.

Gróf Benyovszky Sándor rövid, de lelkes és 
hazafias érzésektől mélyen áthatolt beszédében 
kifejti, hogy iparosaink szomorú helyzetén csakis 
az önálló vámterülettel és mezőgazdaságunk gyö­
keres javításával lehet segíteni. Követelte továbbá, 
hogy a hadsereg magyar ezredéinek ipari szük­
ségleteit itthon szerezzék be, mert ezzel szintén 
tetemes segítséget nyújthatnánk úgy kisiparosaink­
nak, mint gyáriparunknak. Benyevszky hazafias 
beszédét parija élénk tetszéssel és helyesléssel 
fogadta.

Több tekintetben érdekes és megszívlelni való 
beszéddel kötötte le a ház figyelmét báró Fiáik 
Miklós, a ki íőkép a szegény munkásnép őszinte 
és is az barátjának mutatta be magát. Hangsú­
lyoz! a, hogy az államnak kötelessége a munkást 
legalább is munkával ellátni, hogy az ne legyen 
kénytelen vándorbotot venni a kezébe. Követelte 
továbbá egyebek közt a munkásoknak baleset 
ellen való biztosítását, és a politikai jogokban való 
részesítését, a melytől, úgymond, egy-két évig 
ugyan még megfoszthatják őket, de tovább nem, 
ha csak erőszakos rázkodtatásoknak nem akarjuk 
kitenni az országot.

Eessenyey Ferencz az ország gazdasági, ipari és 
kereskedelmi érdekei szemponljából a csatornák 
kiépítését és hajózhatóvá tételét sürgette, mig 
Eeltai Ferencz a budapesti pályaudvarok elhelye­
zésére vonatkozólag mondotta el nézetéi s egy 
központi személypályaudvar létesítése melleit tört 
lándzsát. Megemlékezett még az államvasuti alkal­
mazónak mostani tarthatatlan helyzetéről is, s 
tizetésjavitast, illetőleg méltányos fizetésrendezést 
kér számukra.

n.
Elnök-. Perezel Dezső.
Jegyzők : Molnár Antal, Dedocich György, Tóth 

János.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök: Bemutatja a horvát-szlavon-dalmát ország­

gá üivs elnökének átiratát, melyiyel ertesií, hogy a Kurvát- 
szíavon-daltn.-t országgyűlés Teleesky Plató elhalálozása 
és Pavics Ármin lemondása lolyUn helyükbe két uj 
képviselőt küldött a magyar országgyűlésre, úgymint : 
Cselt Ervin és Ma tics Illés képviselőket. Bemutatja 
továbbá Esztergom város kérvényét az államvasuti alkal­
mazottak községi adója tárgyában.

Következik a napirend : a kereskedelemügyi tár- 
C - a költségvetése tárgyalásának folytatása.

Kálmán Károly : Elismeréssel van a miniszter iránt 
a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó Intézkedéséért s 
kéri, hogy azt terjessze ki minden közegere Kívánatos­
nak tartaná, hogy a többi minisztérium is kövesse a 
kereskedelmi miniszter e példáját. Hangoztatja, hogy a 
föld népének, a kisgazdáknak és közbirtokosságnak, lét­
érdekéből nem volna szabad megengedni, hogy egyes 
pénzes gabnaüzéri-k monopolizálják a magyar töld 
gabona Érmését, kényök-kedvük szeriül szabjak meg a 
gabonaárakat és vidékeukint osszak fel maguk közt a 
pb.czokut a termelők kifosztására.

Nem szál.ad megengedni az iparosok létérdekéből, 
bogy egy s tőkepénzesek vagy üzérek a szabadipar tulcsa- 
pongása áltál rabszolgaságba juttassák a szegény iparo­
sokat. Végül a tőzsdeadó behozatalul és a keresztény 
fogyasztási szövetkezetek istápolásnt sürgette.

Láng Lajos : Elismeri K .»sulii Ferencz álláspontja- 
m.k hehe.-z";-ét abban, hogy ha vesszük azon hasznot, 
mel-et a tözö- ván.'erüht akár az iparnak, akár a 
mí'Zógazdasagc.'k fejlődése tekintetében nyújt, kétség­
telen. hogy az osztrák ipi.r nagyobb előnyüket élvezett 
a közös vámterületnél, mint a magyar mezőgazdász.g

De szerinte a közös vámterületnek jelentősege abban 
fekszik, hogy a midőn másutt mindenütt bezárulnak a 
kapuk a magyar nyerstermeb s előtt, akkor a közős 
vaii.terület biztosit nekünk kényelmes, jó piaczot.

A kereskedelmi politikára vonatkozólag kijelenti, hogy 
nekünk első sorban a mezőgazdaságnak, a nytrsterme- 
lésiu k érdekeit kell a kötendő szerződéseknél szem előtt 
tartani Ez nem csupán magyar, hanem osztrák érdek 
is. Magyarország rokunérzé=ére n.éltók, sőt támogató 
sunk szükséges is az osztrák iparosok abban a törek­
véseiben, hogy a munka megosztása érvényesüljön 
monarchiában. Ez a törekvés iparosokat hoz oiszugunkua, 
c érdekünk, hogy osztrák iparosok jöjjenek be s itt 
magyar iparosok mellett dolgozva, fejlesszék a mi 
iparunkat is és tegyek kivitelre alkalmassá.

Rámutat arra, hogy Európa kontinensének minden 
országa védi nyersterményeit. Ez nem vonzalomnak vagy 
idegenkedésnek a kérdése, hanem az egyszeri! önvéde­
lmi kérdése. Földmivelésünk megvédése országos érdek.

beszél igazi magyarRosenberg Gyula: 
merkantilista!

Láng Lajos: Sajnálja, hogy az őrlést forgalmat 
eltörölték. Sajnálja, nemcsak a pozitív kárért, a melyet 
ez gazdaságunknak okozott, hanem a szellemért is, a 
mely ezzel kifejezésre jutott. Ez a szellem az elfogultság 
szelleme. Hiszen még olyan véleményt is volt alkalma 
tegnap a haznak hallania, hogy a magyar malmok 
tették tönkre a magyar liszt jó hírét Nos, a mig magyar 
malom nem volt, nem volt magyar liszt sem. A magyar 
lisztet az amerikai verseny tette tönkre. Valóban, na 
még arra is gondolunk, hogy Francziuország és Német­
ország most is teljes mértékben íöntartja az őrlési for­
galmat, kitűnik, hogy mekkora hiba volt eltörölni az 
őrlési forgalmat. Az agráriusok tönkre akarják tenni a 
magyar malom ipart. Mikor fognak helyébe újat, jobbat 
teremteni ? Beszélnek magyar hús- és tojáskivitel meg­
teremtéséről. Bizony erre nem lehet addig gondolni, a 
mig a gazdáink és kereskedőink között nincs meg a 
szükséges összhang, a mely az együttműködésre szűk 
séges. Ezt az egységes társadalmi élet megteremtésével 
lehet megteremteni s a magyar törvényhozás első köte­
lessége, hogy a maga körében se engedje elharapózni a 
személyes és az osztályérdekeket és ezekből az érdekek­
ből szármázó gyűlölködést, a mely megbontaná a 
nemzetet. A költségvetést elfogadj a.

Gróf Benyovszky Sándor: Elismerését fejezi ki a 
kereskedelmi miniszternek ama buzgalmáért, a melyet a 
hazai ipar fejlesztése és tamogatasa körül kifejtett. 
Azonban hazai gyáraink és hazai iparosaink sanyarú 
helyzetén csakis az önálló vámterület van hivatva segí­
teni. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) Mert hazai 
kezdetleges gyáraink és különösen kisiparosaink a fejlett 
osztrák gyáriparral szemben a versenyt nem bírhatják 
meg. (Igaz ! Úgy van ; a szélső baloldalon.) És mint­
hogy az anyag az osztrák nagy gyáraknak kevesebbe 
kerül és kevesebbe keiül a feldolgozása is, ennek az a 
következménye, hogy sokkal olcsóbban adhatjuk czikkei- 
ket, mint adhatjuk a mi, különben szolid munkákat 
végző kisiparosaink. Es mert Magyarországon az ipar- 
czikkek vevői első sorban a mezőgazdák, mezőgazdasá­
gunk pedig súlyos válságban szenved, mezőgazdáink 
bevásárlásokat csak ritkán eszközölnek és akkor sem 
néznek az iparcikkek minőségére, hanem csupán olcsó­
ságára. És mert az osztrák gyarak olcsóbban árulhatják 
iparcikkeiket, mint a mi kisiparosaink, azokat részesítik 
előnyben és azért annak az üdvös akcziónak, melyet a 
miniszter a hazai ipar pártolása körül kihjt, eredménye 
csak akkor lesz, ha mezőgazd ánk helyzete gyökeresen 
és alaposan meg lesz javítva. (Igaz! Úgy van 1 a szélső 
baloldalon.)

Felhívja a miniszter figyelmét arra a körülményre, 
hogy az. osztrák gyárosok, neszét véve amaz. üdvös moz­
galomnak, mely hazánkban keletkezőfélben van iparunk 
pártolása terén, kereskedőik es vigéczeik által máris 
benyargaltatjak az országot s az ő rossz, selejtes ipar- 
czikkeiket honi, hazai ipar czimén sokkal drágábban 
adják el, mint adták eunekelőtte.

Rendkívül fontos dolog a hadsereg felszerelésének 
kérdésé. (Halljuk !) Tudjuk, mily súlyosan nehezedi 
országra az óriási hadügyi budget; hadi kiadásaink 
1807 éta 60%-al emelkedtek. Igaz, nemcsak nekünk 
vaunak nagy hadügyi kiadasaiok, hanem Európa min 
den országúnak. Ámde azért azokra az országokra tá­
volról sein olyan terhesek azok, mint ránk Ennek oka 
az, hogy más országukban a hadügyi kiadás nem 
improduktív, de nálunk improduktív. (Igaz! Úgy van I a 
szélső baloldalon.) Mert a mi a hadsereg felszerelését 
illeti, az nem hazai gyáraink, hazai iparosaink, hanem 
osztrák gyarak és osztrák iparosok áltál történik. így 
tehát az óriási összeg, a mibe a közös hadsereg felszerelése 
kr-rül, évről-évre kimegy az országból. (Úgy van ! Úgy 
van!) Igyekezzék tehát a kormány kieszközölni, hogy 
legalább "a közös hadsereg magyarországi részének fel­
szerelése hazai gyáraink és hazai iparosaink által tör­
ténjék. (Helyesles.) Ez jogos es méltányos. És ha a 
kormány ezt eléri, akkor az a rengeteg összeg, mely 
évenkint ezen a ezimen kimegy az országból, benn fog 
maradni az országban és akkor szegény iparosaink, kik 
munka, kereset nélkül vannak, munkához, keresethez 
jutnak és ez hazai gyári iparunknak is nagy hasznára 
fog válni (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Fiáth Baiklos : Szükségesnek tartja, hogy most, a 
mikor az ipari jlesztést nemcsak akarjuk, hanem kézbe­
vesszük és keresztül is óhajtjuk vinni, a munkás és 
munkaadó közötti jogviszonyt rendezzük, hogy mielőtt a 
nagy akczió megkezdődik, megmondhassuk úgy a munka 
adónak, a gyarmatosnak, a ki tőkéjével ju be az or­
szágba, mind pedig a munkásnak, a ki dolgozik, hogy 
Magyarországon meg van a jogbiztonság, a mely a 
szegény embert, a munkást, a gazdag ember túlkapásai 
ellen megvédi ős másfelől múdol nyújt arra, hogy a 
munkaadó befektetett tőkéje biztosíttassák.

A lobamosan szaporodó útlevél-váltási esetek meg­
döbbentően rosszul aposztrofáljuk a hazai szegény nép 
züllött viszonyait. 1898 ban 70 ezer és neli.iny száz 
útlevelet váltottak olyanok, kikkel többé nem fogunk 
találkozni hazánk földjén, hacsak mint rongyos ulszeli 
koldusokkal nem. A nemzeti erőn ütött ez a lék évtize­
dekig fakadó seb marad, melynek fájdalmát az egész 
ország érzi. Az államnak kötelessége volna, hogy köz­
vetve, vagy közvetlenül — minden egyes alattvalójának 
n.unkát biztosítson. Az iparpártolast a kormány fokoz­
hatja, irányíthatja, de nem végezheti.

A kisiparnak a gyáripar természetből folyólag efien 
lábasa. A kisipar tönkrejutása által kenyeret vesztig i 
százezer ember. A gyáriparnak, a czentralizalt kézm 
iparnak dédelgető partolása, államerovel fokozott támo­
gatása csak akkor igazolt, ha az állam dicsekedhetik 
azzal a képességgel, hogy ennek a nagy tömeg mun­
káskéznek munkát, ennek a sok kenyerevesztett család­
nak kenyeret tud adni. Ezen a térén mar megtettük 
az első lépést, a mikor megalkottuk a munka-kozvetitő 
intézetet. Minden embernek joga van arra törekednie, 
hogy megélhessen s a munkástól sem lehet ezt a jog 
elvenni. Sőt a munkást e törekvésében mmdenk.net 
támogatnia kell. A munkásnak joga van a sztrájkra is. 
de arra nincs joga, hogy másokat a munkában meg­
akadályozzon. A nyolezórai munkára nézve azok, a Kit 
ezzel a" dologgal foglalkoznak, elismerik, hogy némely 
üzemnél igenis meg kell adni a nyolezórai munkaidőt.

A szocziális intézmények között nálunk még csak a 
betegsegitő pénztárakat alkottak meg. A kereskedelmi 
miniszter már szólott a hibájukról, hogy nem teljesítik 
kötelességüket és deficzittel küzdenek. Hibájuk az is, 
hogy az iparosok 40-45 százaléka kibújik kötelezett- 

e alól és a munkásalap segítségében oiyanok is része­
sülnek, a kiknek erre nincs joguk. Az államnak köte­
lessége, hogy a munkást baleset esetére is biztosítsa, itt 
nem hivatkozhatunk arra, hogy nincs pénzünk.

Foglalkozni akar még a munkásoknak azzal a köve­
telésével, hogy a politikai jogokban részesittessenek. 
Beszelnek magyar demokracziáról, de 6 csak magyar 
arisztokracziát lat mindenütt. Van felső, majorátussal 
biró, majorátussal nem bíró, pénz-, ipar-, szellemarisz- 
tokráczia, mindezeknél gőgüsebu parasztarisztokráczia, de 
alapjabaü demokratikus érzelmei nálunk senkinek sin­
csenek. A mi parlamentünk cépképviselet, de épen 
olyan kevés közössége van a néppel, mint . a milyen 
kevéssé a nép akaratából való tagjainak mai csoporto­
sulása.

Méltányos a munkásnépnek az az óhaja, hogy vá­
lasztói jogot élvezzen, mert az ő érdekeit itt senki sem 
képviseli, mert nem is ismeri, nem is érti. Például a 
fogyasztási adókban a törvények végtelen súlyos terhet 
rónak a munkásosztályra, mely pedig kétszeresen nyomja 
őt, a ki helyhez kötötten keresi kenyerét és gyárától 
messze nem járhat eleiemért, italért. A munkásuk sza­
vazati joga késhet még egy két ével, de kikerülhetetlen 
A szocziális politika olyan, mint a viz. Áradata eib-e 
hiába épitünk gatat, ereje a töltést megdönti, s viharos 
hatalma végigsöpri az országokat. Az okos mérnök hasz­
nosítja a vizet, csatomat épít, a mely széjjel viszi üdvös 
erejűt. így tegyen a magyar állam is a szocziális esz­
mékkel.

Elnök : Az ülést üt perezre felfüggeszti.

komoly küvetkezmenvétől fél A költségvetést elfogadja. 
Elnök az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 1 óra 30 percékor.

Képviselőből közjegyző. Á hivatalos lap ma közti 
hogy Beles Jánost, a radnai kerület országgyűlési kép­
viselőjét, az igazságügyi miniszter kinevezte az ür e- 
desbe jött aradi kir. közjegyzői állásra. Ennek követ­
keztében tehát a radnai kerületben uj választás lesz 
szükséges.

Képvinelőválasztás Ilokon. Bokán, mint nekünk 
jelentik, tegnap választották meg a horvát tartomány- 
gyűlés uj képviselőjét. A kerület képviselője a horvat 
nemzeti párt jelöltje, Georgievics Tivadar alispán leit.

Szünet után.
Bessenyey Ferencz : Az-ország csatornahálózatá­

nak kiépítéséi, főképp azonban a Béga-csatornának ren 
dezését, hajózhatóvá tételét ajánlja a kormány 
gondj-iba. Mint rővidebb ut. rendkívül fontos az a ma­
gyar délvidék keresk-d- Imére. A csatorna-hálózat bőví­
téséről szólva, kiemeli, hogy ez érdekéb n fekszik a vidék 
gazdaságának, a melybe a csatornák közvetítenék 
központot és a központba terelnek a vidék feleslegét. A 
fejletlen közlekedési rszküzük okozzak helyenklot, hogy 
a' gazda k' nytelen eladni terményét úgy, a hogy éppen 
veszik, és viszont venni kénytelen iparczikkeket bármily 
magas áron. A csatom ,kát olcsóbb Közlekedésnek tekinti

vasutaknál. Kéri azonban a kereskedelmi minisztert, 
hogy a létesítendő csatornákat és a terveiket is mar 
inkább nagyobb méretűeknek csináltassa, hogy azok 
tényleg lendítsenek az ország közlekedésügyén es ezáltal 
kereskedelmén, iparán, mezőgazdasagan, az altalános 
jóléten. A csatornákra pénznek okvetlenül jutni kell, 
nem egyéb az erre költött összeg, mint dúsan jövedel­
mező tőkebefektetés. Ezt vallják a nyugati nemzetek 
kik egyik nagyszabású csatornát a másik után építik 
meg. A költségvetést elfogadja.

Haltat Ferenci: A fővárosi pályaudvarok kihelye­
zésével foglalkozik először, s azt mondja, hogy azok 
kihelyezése korántsem olyan őrültség, mint azt Kongoly- 
Thege Miklós tartja A nyugati személypályaudvar 
kihelyezése fölösleges, kihelyezhetik azonban a műhe­
lyek, szertárak, fütiházak és a nyugati teherpályaudvar. 
Ez megoldja a varosrendezési kérdést is.

Központi személypályaudvarra szükség van. A fővárosba 
torkolló fővonalak nem csatlakoznak egymáshoz, mert 
mas-mas pálvaudvarba ágaznak be. A varosból kivezető 
legfőbb utakon utszini keresztezések zavarjak a vasúti és 
közúti forgalmat egyaránt. A központi pályaudvar nem 
építhető meg a mai nyugati személypályaudvar helyén. 
Az átviteli közlekedés költsége evröl-evre szaporodván, 
végre elviselhetlen teherként fog a közlekedési tarczera 
oehezedoi. A zónadijszabast drágulja. A közép távolság 
díjszabásait le kell szállítani. Budapestiéi Brassóig 
gyorsvonatot sürget, mely egy nap alatt tegye meg útját, 
a'41ö kilométert. Nem kell ahhoz egyéb, mint ei" 
sínek lerakása.

Az államvasuti alkalmazottakról szól még hosszabban. 
A vasúti hivatalnokok szamara fizetésrendezést sürget. 
Tarthatatlan a m'ostani helyzetük, hogy 15 év múlva is 
alig kapnak 1100-1200 forintot és irigykedve kényte­
lenek nezni a kisebb vasúti vállatok tisztjeit, kik jobb 
szolgálati feltételeinek örvendh-tnek. Sürgeti a várako­
zási idő törvényes visszaállítását és más apróbb javítását 
a vasútiak helyzetének, mert a lappangó elégületlenség

A boszniai czlvll adlátus. Zágrábból táviratozzál:: 
Az Agramer Zeitung ma a következő kommünik-1 
hozza : Az itteni lapok által közölt és másutt is elterjedt 
ama hirrel szemben, hogy Kr aj cső vies Ottó belüg.i 
osztályfőnöknek felajánlották volna a boszniai czivil 
adlátus állását, illetékes oldalról fel vagyunk hatalmazva 
annak kijelentésére, hogy ez a hir teljesen légből kapott 
és ennélfogva az osztályfőnök ur nem is leheteti abban 
a helyzetben, hogy ez állás elfogadásáról vagy el nem 
fogadásáról nyilatkozzék.

A transzváli Jháboru.
Roberts ma azt táviratozza. hogy Osfontem 

mellett megtámadta az ellenséget s azt visszaszo­
rítja. Hogy hova szorította s hogy minő sikert őrt 
el, arról nem érkezett hir, pedig ez volna az iga­
zán érdekes. A búrok eddigi taktikája ugyanis 
nem egyszer volt már az, hogy óniíént vissza­
vonultak a támadók elől. Mindenesetre gyanúsan 
szűkszavú Roberts távirata s ebből még nem 
lehet arra következtetni, hogy Joubert vesztes 
volna.

Sőt ha a Londonon át érkezett táviratokból 
akar az ember következtetni, Roberts seregének 
helyzete nem olyan, hogy annyira könnyű győzel­
met arathasson, mint a minőt Roberts ma Lon­
donba jelent. Seregének élelmezése sokkal na­
gyobb nehézségekbe ütközik, semhogy egyelőié 
komoly akczióba bocsátkozhatnék, s valószín: . 
hogy az a harcz, melyet Roberts ma Londonba 
jelent, nem akar egyéb lenni, mint csillapító szer 
arra a nagy izgatottságra, melyet egész Angliában 
Pioberts elöhaladásának megakadása okozott. UL, 

hol Roberts ma Joubert-rel farkas=zemet néz, 
véres, nagy harcznak kell lejátszódnia, s nem 
olyan kis csetepaténak, melyet ma 6 jelent.

Ma különben a kővetkező távirataink érkeztek :

Útban Bloemfontein felé.
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Kimentő és hosszadalmas tudósítások érkeztek 
azokról a hadműveletekről, a melyeket Brabant, 
Gatacre és Ciement tábornokok Dordrecht. Síorn-- 
berg és Koleszberg körül végeznek, de arról 
egyetlen szót sem jelentenek, hogy Roberts vaj.'s 
intézkedéseket tesz a búrok ellen, a kik Joubert pa­
rancsnoksága alatt egyre nagyobbodó sz immal gyü­
lekeznek Abrahamfarm mellett. Csak az látszik 
bizonyosnak, hogy a kiienczedik hadosztály Cu - 
vilié alatt és a hetedik hadosztály Tuckei alatt a 
Moddertól délre, a hatodik hadosztály pedig 
Kelly-Kenny alatt a folyótól északra sánczoíta el 
magát. A jobbszárnyat lovas vadaszok fedezik, a 
balszárnyon pedig French lovassága kémszemléket 
tesz a Koodoorsrandon túl Abrahamfarm irányi­
ban, A lóról: frontja sz'intén a Aloddtr folyó men­
tén északtól kelet felé tiz mértföld hosszúságban te­
rül el. Valamennyi hadállás jól meg van erősítve 
s több magában álló kopjére támaszkodik.

Az újságok hírei szerint az Oranjeban levő 
angol csapatok előnyomulása sok nehézséggel jár. 
Csak most tudódik ki, hogy egy nagy angol szál­
lítmánynak annak idején a búrok által való el­
vétele igen nagy ínségbe sodorta az angol hadsere­
get, úgy, hogy a katonák még a lovaimat: szánt 
zabkasat is megették. Csak tegnapelőtt óta kapjak

elvégezték emésztési sétájukat, a végrendelet meg­
vitatásával szórakoztak. Olyan agyafúrt magya­
rázatokat sütöttek ki, és olyan követeléseket 
támasztottak, hogy becsületére vált volna a leg- 
tanasztaltabb, legravaszabb ügyvédnek is.

Titokban örültek ravaszságuk sikerének és 
urok haragját igen áldásosnak tartották magukra 
nézve, mert ezáltal annyi kényelemhez és élvezet­
hez jutottak, a mennyit különben nem reméltek. 
El is határoztuk, hogy a mig hivatalosan tel nem 
szólítják őket a szolgálat folytatására, nem íognak 
semmit sem dolgozni. De elhatározták azt is, hogy 
addig nem fognak dolgozni, mig tisztességesen nem 
kérnek bocsánatot tolüí.

Mikor Morone elhaladt mellettük, úgy gondol­
kodtak, hogy ők fel vannak mentve a köszönés­
től és meg sem moezczantak helyükről, mintha 
csak először látták volna Moronet.

xm.
Torelli levele Moroae Gíovanzrihoz.
„Leveleid mind ritkábban jönnek, kedves ba­

rátom. Már majdnem két hónapja, hogy nem 
hallatsz magadról semmit. Csak találgatom, hogyan 
telik az idő Soppramonteban.

Mire magyarázzam hallgatásodat? Utolsó leve­
ledben arról az áldásos békéről Írsz nekem, 
melyet élvezel, a sok szabad időről, melyhez a 
gazdagság által jutottál és melyről azt hiszed, 
hogy jó hírnevedre befolyással lesz.

Talán tanulmányaid, zenegyakorlataid foglalnak 
el annyira ? Ha igen, akkor számba se vedd 
szemrehányásaimat. Mindig legforróbb óhajtásom 
volt az, hogy elég időd jusson arra, hogy papírra 
tehess mindent, a mit érzesz. Dolgozzál, kedves 
Giovanni. Jól teszed, hogy nem heversz és nem 
alszol puha vánkosokon, melyeket Ettore gróf ha­
gyott számodra.

Milyen szép dolgokat írhattál már! Milyen el­
ragadó dallamokat! Milyen bájos zenei gondola­
taid lehettek! Az erdők és völgyek mélyében 
sétáltál, egész tehetségedet átitatva a természet 
szépségével azokon a boldog napokon ... most 
pedig a zongora előtt ülsz és a lobogó gyertya­
láng mellett óntöd dallamokba érzéseidet. Áldott 
legyen a gazdagság, mely téged a dicsőség útjára 
fog vezetni!

Azt írod, hogy a soppramontei kastélyt minden 
lehető módon ki kell javíttatnod. Beállottal épí­
tésznek. Érvényre juttatod-e hűségesen a javítási 
munkálatoknál a gól stilt? Boldog lehetsz, nem

mint egy király, hanem mint egy költő, ki minden 
álmát megvalósíthatja.

Igen, a te boldogságodról gondolkozva alszom 
el es édes álmokat álmodok róla. Nem igen írsz 
már az Aveglini és Mireiii családokról. Remélem, 
hogy jó viszonyban vagy velük. Első leveled meg­
kedveltette velem a marcheset. Ha Sopprarnon- 
teba jövök, megkérem, hogy engedje magát le­
festeni.

Teresa egv uj vendégről beszélt. Egy fiatal 
emberről, kit Pietro és Marietta nagyon szeret­
nek, ki tele van jó kedélyiyel. vigsággal, fáradha­
tatlan vadasz, ügyes lovas, románcz-énekes, te­
hát Nimród, Chivon és Orpheus egy személyben. 
Mondd, megérdemli-e ezt a becsülést Teresa ré­
széről ?

Hogy előtted semmit se titkoljak el, megvallom, 
nagyon félek tőle, hogy ez az Arturo ur 
elfoglalja a szegény Torelli helyét nődnél és gyer­
mekeidnél. ,

A mi téged illet, kedves Moronem, a te szi­
vedről biztos vagyok. Hogy tudnál egy oly régi, 
kipróbált barátűigot elfeledni, mint a mienk ?

Szinte elfeledtelek arra figyelmeztetni, hogy el­
feledted megküldeni a házbért. Már két negyed 
év telt el. Nagy zavarba jutottam volna, ha a 
gondviselés nem segített volna ki.

Hallatlan, nem remélt dolog történt velem! 
Festményeim közül, melyek eddig, sajnos, műter­
memet díszítették, eladtam néhányat, még pedig 
olyan kedvező feltételek mellett, hogy mulasztáso­
dat kipótolhattam. És hogy ne kelljen töbD bért 
fizetnünk sem a te, sem az én szállásomért, meg­
vettem azt a kicsi házat, melyben annyi éven át 
együtt laktunk. így, ha most tavaszkor Milanóba 
jössz, nálam szállsz meg.

Torelli háztulajdonos! Olyan újdonság ez, a 
melyre fogadom, nem is gondoltai. Kiegészíti a 
„Morone fó!desui“-at. Csókold meg helyettem 
gyermekeidet és kérd Teresat, hogy ne feledkez­
zék meg tökéletesen rólam a signor Arturo társa­
ságában. Torelli.*

Pillanatra azt gondolta Morone, hogy gúnyo­
lódnak vele. Torelli kérdései egy tóhegyig annyira 
fájdalmasan ellenkeztek a valóval, minden mon­
data annyira csöndes szemrehányásnak vagy 
gúnyolódásnak látszott, hogy Giovanni elolvasván 
a levelet, nem tudta magat visszatartóztatni egy 
rosszkedvű, majdnem haragos mozdulattól. Az 
egész levél bántotta, sértette. Minden szava tőr- 
szurás gyanánt hatott leikébe.

A nélkül, hogy akarná, haragudott Termára is, 
hogy miért törődik annvit Arturóval. És ezzel 
olyan érzelem csirája lopúdzott be szivébe, melyet 
eddig soha sem érzett.

Ha pedig arra gondolt, hogy Torelli eladla ké­
peit. és nem ö, Morone, vette meg őket ; ha reá 
gondolt arra, hogy Torelli arra fordította tehet­
sege jutalmat, hogy megvegye azt a házat, melyet 
ö akart számára megvenni, de a melynek még 
házbérét sem fizette: Giovanni majd elsülyedt szé­
gyenében.

És minthogy a legtisztább barátság fenekére is 
betolakodik egy kis önzés és hiúság, ha Morone 
reá gondolt baratja dicsőségére, nem bámulatot 
és örömöt érzett, hanem tőprenkedni kezdett és 
összehasonlította magaban a soppramontei kastélyt 
és azt a milánói házikót, melyet tehetsége aján­
dékozott Tőreiknek. Összehasonlításának eredmé- 
nyekép pedig elismerte, hogy Torelli gazdagabb | 
és boldogabb nála.

A dicsvágy, melyet sok ideig szent tűz gyanánt 
táplált, és mely abban a sok zavarban, mely éle-1 
tét körülvette, kialudni látszott, hirtelen fölébredt 
benne. De nem mint nemes szenvedély, hanem 
mint gyötrő kín.

A mag pedig, melyet Torelli levele szivébe el­
vetett, kevés idő múlva kicsirázott lelkében, és 
hatalmas, mély gyökeret vert benne.

Eddig Giovanni szorgosan eltitkolt neje előtt 
minden bajt, minden kellemetlenséget, mely . őt 
érte. Nem beszélt előtte sem a három nemzedé­
ken át folytatott perről, sem a malomról, sem 
pedig a nép haragjáról, mely pedig talán pár 
nap múlva már a kastélyt felgyujtással fe­
nyegette.

Elég nemeslelkü volt, hogy nem akarta ezekkel 
elszomorítani annak a nőnek a szivét, a kit sze-‘ 
relett, de elég gyönge is volt, hogy szomorúságát 
nem tudta eltitkolni. Elhallgatta az eseményeket, 
de látni engedte a halast, melyet ezek reá gya­
koroltak. A házasságban ez a legrosszabb maga­
tartás. Mert vagy meg kell mondani mindent, vágy 
el kell titkolni mindent. 1

Giovanni magaviseleté igen furcsa lett. Alig vá­
laszolt Teresa kérdéseire, megcsókolta gyermekeit, 
és azután rögtön szobájába vonult, hogy ott át­
nézze kastély-felügyelőjének számadásait, vagy 
pedig olvassa az idézéseket, végzéseket. Ez utóbbi 
volt pár hónap óta majdnem egyedüli foglal­
kozása.

Teresa a drámának csak komikus részeit is­
merte : a gyermekek verekedését és a kertészek

elkergetését. A marchese és az Aveglini kis­
asszonyok követelése előtte nevetség tárgyává 
volt téve, és nem magyarázta meg Giovanni 
gyakori távolléteit, komor magaviseletét, titkolt 
haragját. *

Minthogy fiatal és szép volt, és megszokta, hogy 
előzékenyen bánjanak vele, gondot fordítsanak 
reá, gyakran panaszkodott elhanyagoltalásaról. 
Morone pedig e vádakra élesen felelt. Ritka volt 
az a nap, melyen ne tettek volna egymásnak köl­
csönösen szemrehányásokat, melyen ne czivakod- 
lak volna ok nélkül. És ha ezek az esetek kibé­
küléssel végződtek is, még is meggyöngülték azt 
a bensöséget, bizalmat, melvlyel egymás iránt vi­
seltettek, és elkomoritották azt a derült nyájassá­
got, a mihez egymást szoktatták.

Giovanninak, mint majdnem minden művész­
nek, tulcsigázoll képzelődő tehetsége volt. Valami 
dolognak csak rossz, vagy jó oldalát volt képes 
felfogni.

Az, a mi más ember szemeiben jelentéktelen 
dolognak látszott, szemei előtt ijesztő arányokat 
öltött.

Nincs mit csodálkozni hát, hogy azok a perek, 
melyek signor Battantenál oly élénk lelkesedést 
idéztek elő, a soppramontei kastély urának sok 
álmatlan éjszakai okoztak, vagy pedig álmait ré­
mes alakokkal népesítették be.

Éjszakái rosszul teltek, napjai szintén. Minden 
oldalról megtámadottnak érezte magát. Ez az álla­
pot bizonyos furcsa, nyugtalankodó külsőt köl­
csönzött neki, beszédét pedig oly szárazzá tette, 
a mennyire maga sem akarta volna.

Gyöngédsége Teresa iránt, nem kevesbedett 
ugyan, de szórakozott, komor arczczal állt mindig 
eléje. Teresa hiába akarta megfejteni e viselkedés 
okát. Bántotta férjének a haligatagsága, melyet 
elbidegülésre magyarázott és bánatot okozott neki 
férje szomorúsága, melyet unalomnak tartott. 
Nem tudott semmit arról, a mi körülötte tör­
tént ; mindenre gondolt, csak épen a valóra nem.

Morone nem csak rosszkedvű volt; a büszkeség 
más vágyakat is támasztott lelkében. Mig élete 
csupán a művészetnek, képzeletnek és dicsőség­
nek volt szentelve, nem ismert más gyönyört, más 
vágyat, mint nagy, fenséges müvek teremtését, 
melyek által tehetsége hódítani fog, — de mióta 
a kastélyba megérkezett, sajnálta és szégyelte 
alacsony származását.

0, a ki hajdan szánakozó mosolylyal hallgatott 
eféle dolgokat, a ki nem ismert más arisztok’'*-

cziát, mint a művészetét, mélyen fájlalta, hogv 
nem származott ejökelő családból.

Megérkezésének első hetében nem sokat törő­
dött szomszédai páváskodasával. Később azonban 
mindinkább sértette öt a lenézés. Hiúba igyek - 
zeit magát vigasztalni ez értelmes emberhez nem 
illő megvetésért, mégis mélyen fajt neki.

Hogyan is találhatta volna ki férje fájdalmán-k 
okát Teresa ? Ű, kinek más vagya nem volt, mint 
az, hogy férjét boldognak lássa, hogy kép. t - 
liette el e furcsa bánatol, mely férjében dúlt.

Arturo pedig, e hallgatag harcznak folyton s 
tanúja, mindennap több tért nyert. De mint gyak­
ran megtörténik a legügyesebbekkel, Arturo bele­
esett abba a verembe, melyet Teresának ásott.

Teresa kedves, szelíd szépsége, tisztasága ug - 
szólván lefegyverezték ezt a ficsurat, kinek eddig 
furcsa fogalmai voltak a nőkről.

Azzal kezdte meg az ostromot, a mit ő ügyes­
ségnek nevezett, de ügyessége hajótörést szenve­
dett, mert komolyan szerelmes lett és érzelmeinek 
komolyságában nagyobb akadalyt talált, mint 
cseleiben és ügyességében.

Teresa épen nem gyanakodott és ezáltal nö­
velte a veszélyt. Arturo érzelmeiben csak egy. a 
mindennapinál gyöngédebb barátságot látott. 
Torelli megismertette vele azt a barátságot, mely 
igen ritka fiatal nó és fiatal ember közt, de me v 
azért nem lehetetlen.

Anélkül, hogy törődnék azzal, vagy nyugtalan­
kodnék a miatt, hogy milyen helyet foglal el 
szivében Arturo, gondolatai legnagyobb részében 
vele foglalkozott. Nem szerette a szó szoros érte ­
mében, ha az az érzelem, melyiyel iránti viselte­
tett, nem zárta ki a szerelmet.

Morone eleinte őrült az Arturo látogatásainak, 
és csupán vidám barátot látott benne, ki nejet 
és gyermekeit szórakoztatja. Később nyugtalaní­
tani kezdték Arturo hosszas és gyakori látoga­
tásai. Nem volt elég az a sok kin, a mit kiállót1, 
hanem még a féltékenység is tetézte.

Restelkedett és szégyenkezett a sötét nyugta- 
lankodasok miatt és mert nem tudta, nem merte 
magának megmagyarázni ezek természetét: fáj­
dalma növekedett és minél inkább igyekezett e - 
fojtani, annal erősebben marczangolta szivét.

Nem lett volna-e őrültség, ha fájdalmának nyii‘ 
kifejezést adna?

Milyen alapon gyanúsíthatta Teresát, kineí 
tiszta lelke minden kételyt eloszlatott ? Vagy 
Ariurot, ki csupán szives és gyöngéd magavisei 
te* tanúsított neje iránt. (Folytatása következik)
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a rendes ételporcziónak háromnegyedét. Vala­
mennyi tudósító panaszkodik, hogy az angoloknak 
nincsen elég lovuk, ügy látszik, hogy az angol 
lovak egyáltalában nem bírjál: ki a délafrikai 
klímát. Az angol sereg tíz nélkül szűkölködik s 
e miatt folyton a folyók mentén kell operálnia.
A búrok hangyaszorgalommal erősítik hadállásukat 
s már eddig nyolcé ágyút vittek fél a legmagasabb 

kopjékra.
London, márczius 7.

Roberts lord táviratozza ma Osfonteinböl: Ma 
megtámadtam az ellenséget, a melynek hadállása a 
Modder-folyótól északra négy mértföldnyire és délig 
tizenegy métföldnyire volt. A lovas hadosztálynak 
sikerült a balszárnyat körülkeríteni. Délben az el­
lenség teljesen visszavonulóban volt, északról és 
keletről a lovasság, lovasitott gyalogság és a tü­
zérség erősen üldözte. Tucker és Coleville gyalog- 
hadosztálya és a gárda-dandár ezalatt Poplass- 
driftnéi átkelt a folyón, a hol este a főhadiszál­
lást felütöttek. A brit veszteség csekély, mert az 
ellenség nem volt elkészülve a szárnytámadásra, 
a melv Bloemíonteinnál való összeköttetésüket 
fenyegeti.

Brüsszel, márcz. 7.
A búroknak Ostfontein melletti pozicziója 

hosszú domblunczból áll, mely a Modder-folyó 
mindkét partján húzódik el. A tüzérség több 
köpjél foglalt el, melyek közül három 2500 méter 
magasságú. De IVette hadosztálya, mely a pozieziót 
védelmezi, az utóbbi napokban jelentékeny erősítése­
ket kapott és most 20.000 embert számlál.

Az angolok előnyomulása.
London, m ft réz. 7.

Az esti lapok jelentik Ladysmithből tegnapi ke­
lettel: BuHtr tábornok egy kombinált sereget tolt 
előre a Harrysmith felé vezető vasút mentén a 
Van-Reenen-szoros felé.

London, márcz 7.
Az esti lapok egy durban-i táviratot közölnek, 

a mely szerint egy repülő angol hadoszlop a 
Zuluföldről betört a transzvál területre. Ez alka­
lommal 60 búrt tőrbe csaltak, a melyből ezek 17 
embernyi veszteséggel kimenekültek. Egy másiit 
búr csapatot szétszórtak. Az országban angol 
csapatok több mértföldnvi kerületben czirkálnak.

London, márcz.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Colesbergből 

tegnapi kelettel: Az előretolt angol tabor most 
Corlogsnoortnál, a folyó mellett, néhány mád­

at második olvasásához azt az indítványt jelen­
tette be, hogy a javaslatot akként egészítsék ki, 
hogy a kölcsön terhében az önkormányzattal biró 
gyarmatok is osztozzanak

Az írek kibékitése.
London, márcz. 7.

Mint a hivatalos lap jelenti, a királyné elhatá­
rozta, hogy a jövő hónapban ellátogat Irlandba 
és ott az alkirály dublini palotájában fog lakni. 
Egy ma este közzétett hadparancs a királyné 
parancsára elrendeli, hegy a jövőben Szt.-Patrik 
napján az összes Irland! csapatok mindenféle 
rangú katonája sapkáján a lóherejelvényt viselje, 
annak emlékére, hogy az írek oly fényesen vi­
selték magukat Dél-Afrikában

tztek : tőldnyire Achtertangon túl áll.

Mennyi angol vérbe került Ladysmith.
5 7. London, márcz. 7.

íeztek ! A ma közhírré tett kiegészítő jegyzék szerint

abant, i Duller tábornok összvesztesége közemberekben

iíorri' - j február 14-től 27-ig 202 halott, 1012 sebesült és

arról í 90 eliünt.
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Búr amazonok.
London, márczius 7.

Fokváros! táviratok szerint a Cronje hadserege­
iül elfogoitak közt, a kik most 
rosba, számos férfinak öltözött n 
mennyi ütközetben részt vetlek.

Lázadás a fokgyarmatban.
London, márczius 7

A Reuter-ügynökségnek jelentik Fokvárosból 
tegnapi kelettel : Prieska és Kenhardt kerületek 
ben kihirdették, hogy ezek a területek Oranje 
szabadállamhoz tartoznak. Csaknem az egész 
nfrikander lakosság fellázadt ezekben a kerületek­
ben. A mozgalom átcsap Victoria-\\ est, frase- 
burg és más kerületekbe is. A lázadók számát 
a000-re becsülik. A felkelők hadereje állítólag 

Carnarvon felé indul.

Viktória királynő Londonban.
London, márcz.

A város erősen készülődik a királynő holnapi 
megérkezésére. Majdnem valamennyi ház zászló 
díszt Oltott s azokban az utczákban, a melyeken 
a királynő végig fog kocsikázni, diadalíveket állí­

tották föl.
A béketárgyalások.

Brüsszel, márcz. 7.
Az Independence Beige szerint Cecil Rhodes 

londoni utazásának kizárólagos czélja az, hogy 
megakadályozza, hogy a békét a búr állam annek- 

tálása nélkül kössék meg.
Köln, márczius 7.

A Rheinisch-Westfälische Zeitung brüsszeli kép­
viselője, a ki viszonyt tart fenn a transzváli kö­
vetséggel, azt táviratozza lapjának, hogy Leydsnek 
a newyorki Worldhoz intézett táviratának nem az 
a czélja, hogy Angliának felajánlja a békét, meit 
ha Leyds ezt akarná, akkor egy barátságos kor­
mány közvetítését kérné fel és nem a sajtó utján 
tenné ajánlatát. Leydsnak csak az a czélja, hogy 
megmutassa az egész világnak, hogy a búrok 
készek elfogadható feltételek alatt békét kötni.

A Times panaszkodik.
London, márcz. 7.

A Times egyik czikkében ezt Írja: Az angol nép a 
mostani háború kitörése előtt soha sem keltett oiyan 
féltékenységet és gyűlöletet más nemzetekben, a melyek 
iránt rendesen nem táplált barátságtalan érzelmeket. A 
külföldi lapok káröröme nem annyira haragját, mint 
inkább csodálkozását keltette föl. A brit népnek az 
utolsó néhány hónap alatt megnyílt a szeme 
I nem fogja egyhamar elfelejteni ezt 
fájdalmas leczkét. Nem fog róla sokat beszélni, 
gondolkozni fog róla és a szerint fogja irányítani jöven­
dőbeli politikáját. Nagyon jól tudjuk, mondja a Times, 
micsoda értékűk van azoknak a patetikus frázisoknak, a 
melyeket olyan pazarul hangoztattak a búrokat illető­
leg. Az ujját sem fogja megmozdítani senki a búrok 
érdekében, mert az összes hatalmasságok korrekt maga­
tartása azt bizonyítja, hogy egy felelős állásban levő 
államférfin sem hajlandó abból a harczból, a mely most 
csakis a dél-afrikai brit érdekszférára szorítkozik, általa- 
003 világháborút csinálni.

A háború költségei.
London, márczius 7.

Az alsóház első olvasásban elfogadta a hadi 
kölcsönt és adójavaslatot. Henly a kölcsőnjavas-

EGYHAZ
Szerbek és románok, jfagybecskerekí levelezőnk 

Írja : ismeretes dolog, hogy a délvidéken a görögkeleti 
románok mindjobban terjeszkednek szerb liitsorsosaik 
rovására, a minek oka főleg abban keresendő, hogy a 
szerb egyházi vagyonra áhítoznak. Ebben a törekvésük­
ben aztán semmiféle eszköztől sem riadnak vissza. 
Torontál vármegye alispán! hivatala ugyanis elrendelte 
a verseczi görög-keleti szentszék kérelmére, hogy Dob- 
riczán hajtsák be a községi közegek a hátralékos papi 
béreket. A községben a román-szerb egyházi pür most 
folyik. A dobriczai román lelkész nyíltan felszólítja a 
románokat, hogy ne fizessék meg az egyházi adót, mert 
mint románok már nem tartoznak adót fizetni; a mi 
persze nem áll, mert a míg az elválás biróilag ki nincs 
mondva, minden dobriczai görög-keleti vallásu lakos 
tartozik a papibért a közös román-szerb hitközségi 
pénztárba befizetni. A románok különben is hódítani 
mennek Panesovára, Szefkerinbe, sőt Nagybecskereket 
is fenyegetik. E tusában az a figyelemre méltó dolog, 
hogy Torontóiban a nemzetiségek nem a magyar állam­
eszme ellen izgatnak, hanem egymás között veszekednek 

- anyagi érdekekért.
Püspökök a miniszterelnöknél. Az ágostai evan­

gélikus püspökük ma délben tisztelegtek Széli Kálmán 
miniszterelnöknél. Széntiványi Árpád egyházi főgond­
nok mutatta be őket s a tisztelgés czélja csak a bemu­
tatkozás volt. Később Hegedűs Sándor kereskedelmi 
miniszternél is bemutatkoztak.

VIDÉK.
A liptói altfpán felfüggesztése. Kaffka 

László miniszteri tanácsos, a kit Liptú vármegye 
közigazgatási ügykezelésének megvizsgálására kül­
dőitek ki. tapasztalásairól jelentést tett a belügyi 
miniszternek. Kaffka jelentése alapján a belügyi 
miniszter Paiugyay Gyulát, Liplómegye alispánját 
felfüggesztette állasától, A felfüggesztés hire Liptó 
vármegyében nagy szenzácziót keltett.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 7.

— Személyi hírek. Ferencs Ferdinand fuher- 
czeg Metánból Bosenbe érkezett. — Mária Valeria 
föherezegnő tegnap délután egy félórai látogatást 
tett Kmsky Agiuja grófnőnél, gróf Kinsky Ferdi- 
nand főlovászmester nejénél.

Gábor itt 
Vaterland 

a szerző

Báró Bánffy Dezső ügye.
Ilire jár. hogy báró Bánffy Dezső ügyéi a kép­

viselőim/. holnapi ülésén szóvá fogjak termi a 
néppart részéről és hogy bánffynak vád alá he­
lyezését akarják indítványozni.

El volt terjedve az a hit* is, hogy ebben az 
afférben zárt ülést fognak kérni, de mi úgy ér­
tesülünk, hogy ez nem fog megtörténni, hanem 
nyílt ülésben hozzák szóba a Vaterland-ban meg­
jelent vádakat.

Azt legutóbbi számunkban közöltük, hogy 
Bánffy megbízottjai, Gajári Ödön és Dániel Gá­
bor tegnap este táviratot intézlek Inthalhoz, a 
Vaterland szerkesztőjéhez, az osztrák sajtótörvény 
19. íj.-ura való hivatkozással követelvén egy 
helyreigazító közlemény publikálását.

Ezt a helyreigazítást a Vaterland kiadta ugyan, 
mert az osztrák sajtótörvény értelmében muszáj 
ro’t kiadnia, de nem tett eleget Initial a tegnap 
este hozzá intézett távirat végső passzusában ki­
fejezett követeléseknek.

Ez a passzus tudvalevőleg Így szól:
.Követeljük végül, hogy az alaptalan közlés forrását 

megnevezze, ennek megtagadása eseten pedig a valótlan 
állítás forgalomba hozataláért személyesen lovaglás elég­
tételt adjon.»

Ma estig legalább lntlial nem válaszolt e tekin­
tetben Bánffy megbízottjainak.

Időközben Gajári Ödön és Dániel 
iparkodtak kipuhatolni, hogy ki irta a 
közleményeit, mert kétségtelen, hogy 
Budapesten tartózkodik.

Erre nézve a N. Fr. Tr. a következüket közli: 
eCajóri Ödön, báró Bánffy Dezső megbízottja, ma 

kérdést intézett több képviselőhöz, vájjon nem tudjak-e, 
ki irta azt az anonim rágalmazást a Vaterlandnak. Első 
sorban gróf Zichy Jánost, a néppárt elnökét és Ra- 
kovszky Istvánt, a néppárt alelnükét kérdezte meg. 
Mind a ketten arról biztosították, hogy a néppárt tagjai 
közölt aligha fog a levél Írójára akadui. Azután meg­
kérdezte a két függetlenségi párt elnökeit, valamint 
számos szabadelvű párti képviselőnél is tudakozódott. 
Mindannyian kijelentették, hogy uem ismerik a tánjadó 
czikk Íróját.

feltűnő, hogy a Vaterland ismételten beszél az lÖtíS. 
évi választási alapról, holott tudvalevőleg 1898 Lap 
Magyarországon nem is volt választás. Tény csak annyi, 
hogy báró Bánffy Dezső környezetében szó volt az eset­
leges választásokról. Báró Bánffy bizalmasabb emberei­
vel az 1898. év végén beszélt az uj választásról és 
akkor a választási költség kérdése is szóba jött. Azon­
ban épen ennek hiánya miatt tekintettek el az uj vá­
lasztásoktól.»

Ma este pedig a Búd. Tud. a kővetkező kom­
münikét közli a dologban;

«A mai lapok többjében különféle kommentárokat fűz­
tek annak a táviratilag Becsbe küldött czáfolatnak létre­
jöttéhez, a melylyel báró Bánffy Dezső megbízottai a 
Vaterlandnak helytelen ténybeli állításait helyreigazították. 
Az állittalik többek között, hogy a czáfolat szövege Széli 
Kálmán miniszterelnöknek előzetesen bemutattatott és 
bogy a szövegezésbe maga a miniszterelnök közvetve 
vagy közvetlenül befolyt.

Báró Bánffy Dezső megbízottai felkértek bennünket 
annak a kijelentésére, hogy ez állítások nem felelnek 
meg a tényállásnak. Báró Bánffy Dezső megbízottai 
tegnap a képviselőház ülésének végén Széli Kálmán 
miniszterelnököt felkeresték s vele ez ügyben 
beszéltek ugyan, de a teendő nyilatkozatnak 
sem szövegét, sem tartalmát nem 
Így arról Széli Kálmánnak nem is volt 
lesen tudomást vennie avagy azt ratifikálnia

A való tényállás felderítése és a teendő nyilatkozat 
egyedül báró Bánffy Dezsőt és megbízottait illetvén, 
ők az erre vonatkozó felelősséget kizárólag maguk 
nak tartják fenn és azt senkire áthárítani nem kí­
vánják.»

__ József főherczeg Hóméiban. József fö- 
herczeg — mint egy távirat jelenti — gróf Burianu 
név alatt inkognitóban ma Rómába érkezett. 
Több bécsi és budapesti lap azt jelentette, hogy 
Ferencs Ferdinand főherczeg utazott Rómába. Ez 
a hir helytelen és a tévedésre alkalmasint József 
főherczeg utazása szolgáltatott okot.

— Az angol királynő Londonban. Megemlítettük, 
hogy Viktória királynő ez idén nem keresi föl a 
Riviérát, hanem Londonba utazik, hol huzamosabb időt 
fog tölteni. Mint most értesülünk, a londoniak nagy 
előkészületeket tettek a királynő fogadására s nagy 
cvácziókat akarnak az uralkodónőnek rendezni.

— A Dienes—Holló-ügy. Említettük, hogy 
Holló Lajos tegnap gróf Bühlen Bálint és Ivánka 
Oszkár által provokaitatta Dienes Mártont ismere­
tes nyilatkozatáért. Dienes Márton a mai napon 
nevezte meg a segédeit, Komjáthy Béla és Ulay 
Lajos orsz. képviselők személyében.

-- Magyar zarándokok Rómában. Rómából 
táviratozzak, hogy a magyar görögkatliolikusok hódoló 
zarándokmenete tegnap délután odaérkezett. A pápa ma, 
szerdán fogadta a magyar zarándokokat.

— Stefánia főherczeg nő házassága. Stefánia 
őzvcgv trónörökösné utazását — mint nekünk 
táviratozzak — egy nappal elhalasztották. A fo- 
herezegnö péntek reggel érkezik Miramareba, a 
hová a következő napon gróf Lónijay Elemér is 
megérkezik Velenczéből. Az esküvő, melynek 
minden akadályait elhárították, 19-én lesz. Stefánia 
föherezegnő lemondott a királyi fenség cziméről. 
Az uj pár 21-én utazik el Triesztből.

— Márczius tizenötödike. Mentői jobban közele­
dünk a nagy nap évfordulójához, annál nagyobb az 
érdeklődés a közönség körében. Az ország minden ré­
szében, a hol csak magyarul érző hazafiak laknak, erő 
sen készülődnek megünnepelni márczius tizenötödikét.

A fővárosban az egyetemi ifjúság matinéja délelőtt 
tíz órakor lesz az uj városháza dísztermében. Közre 
működésre a rendezőség Jászai Marit, Barabás Bélát 
és Ábrányi Emilt kéri fel. Az ifjúság délutáni ünnepén 
Madarász József országgyűlési képviselő tart beszédet. 
Úgy a délelőtti, mint a délutáni ünnepen az ifjúság 
közül is többen beszédet tartanak és szavalnak. Délután 
az uj egyetem előtt az egyetem-téren is lesz ünnepély. 
Innen vonul az ifjúság zászló alatt a nemzeti muzeum 
elé, a hol a muzeum feljáróján leleplezik a Petőfiem- 
lék táblát. A múzeumtól a muzeum körúton és Kossuth 
Lajos-utczán át körmenetben a Petőfi-szobor elé vonul 
az ifjúság. Este a menza akadémiában nagy szabadság- 
lakoma lesz.

A csákvári polg. olvasó kör márczius tizenötödikét 
a következő programmal ünnepli meg : 1. Szózat. Énekli 
az ev. ref. énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Aövesy 
B., a kör elnöke. 3. Alkalmi beszéd. Tartja Barkász 
Kálmán cv. ref. scgédlclkész. 4. Lengyel néphimnusz. 
Énekli az énekkar. 5. Márczius idusán, költemény. Sza­
valja Barkász István segédlelkész. 6. Himnusz. Énekli 
az énekkar. Este bál.

Kagy-Szebenben a márczius 15-iki állandó ünnepély­
rendező bizottság 1900. márczius 15-én, este 0 órakor, 
a m. kir. állami főgimnázium tornacsarnokaban hazafias 
ünnepélyt rendez a nagy nap nemzeti vívmányainak 
emlékezetére. Az ünnepély sorrendje a következő : 1.
Rákóczy nyitány, Kéler Bélától, előadja a zenekar. 2. 
Hymnusz; énr.ekkar zenekisérettel. 3. Ünnepi beszed. 
4. Őseink emléke ; énekkar zenekisérettel. 5. Szavalat. 
G. Kuruez dalok, Káldytól, énekkar zenekisérettel___

— A kereskedelemügyi miniszter 1899. évi 
44745/Vili. PZ. alatt a záloghazak tulajdonosainak elren­
delte, liogv a kézi zálogok kiváltása és a lejárt kölcsö­
nök meghosszabbítása alkalmával a félnek nyugtatót 
szolgáltassanak ki, mely ezéira egy juxlakünyv tartandó. 
E juxtakönyveket Posner Károly Lajos és fia ezég, 
Budapest.' 17, Csenget-y-nteza 31-, igen előnyös 
áron készíti.

— Nansen tervei. .Xansen a héten egy napot 
Berlinben töltött és ez alkalommal érdekes nyilatkozato­
kat tett egy odavaló hírlapíró előtt terveiről és kilátá­
sairól. E szerint Nansen csakhamar ismét útra indul 
az örök jég hazája felé. Ezúttal azonban nem az északi 
sark kikutatása a czélja, hanem egy szerényebb vállal­
kozást! norvég expedicziót vezet, mely hydrologiai tanul­
mányokat akar végezni a tenger áramlataira vonatkozólag. 
Az expediczió, melyet a norvég kormány indít útnak,
űrülbelül az Izland szigetének megfelelő szélességi fokig 

fog elöhaladni és távollétét csak pár hónapra tervezi 
Május 15-én indulnak el és Nansen már az őszszel 
ismét itthon akar lenni. Útját egy most épülő hajón 
fogja megtenni, melyet egészen a hires Fram mintájára 
rendeznek be. A nagysága azonban kisebb lesz, mint 
Nansen egykori hajójáé, személyzet ellenben több lesz 

Első útjában Nansent tizenhármán kisérték, most 
pedig busz ember megy vele a hajón. A beszélgetés 
során megemlékezett Nansen .Endrééről is. Immár 
kétségtelennek tartja, hogy a bátor léghajós áldozatául 
esett vállalkozásának. Mikor már mindenek feladtak 
reménynyel, Nansen még még mindig bízott benne, 
hogy Andrée visszatér ; de most már 6 is bizonyosnak 
tartja, hogy Andrée elpusztult. A terve nem volt rossz, 
de Andrée valami végzetes hibát követhetett el a kivi­
telben és ezért életével bűnhődött.

— Postamesterek a miniszternél. Lapunkban 
már említettük azt a mozgalmat, melyet a magyar 
postamesterek és kiadók országos egyesülete megindított 

személyzet helyzetének javit.isa és az ----"

közölték és 
alkalma elűze-

vuit szervezet
megváltoztatása tárgyában. Ma ez ügyben egy konkrét 
javaslatokat tartalmazó kérvényt nyújtottak be az egylet 
küldöttei Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszternek. 
A küldöttséget Horváth János, mezőberényi postamester, 
egyleti elnök vezette, tagjai voltak : Szalag Ottó deve- 
cseri, jXiedermann Vilmos szécsényl, Mikola Karoly 
hevesi, Sebük Sándor békési és Félion Emil buda­
pesti postamesterek. A küldöttséget Fulszky Ágoston, 
országgyűlési képviselő mutatta be a miniszternek, a ki 
azt igen kegyesen fogadta. Horváth elnök röviden is­
mertette a kérvény tartalmát, mire a miniszter kijelen­
tette, hogy szivén viseli a postamesteri es kiadói kar 
érdekeit s jogos és méltányos kívánságaikat tőle telhető­
kig teljesíteni fogja.

—. Nagyherczeg a színpadon. Konstantin
Konstantinovics nagvherczeg, a czár nagybátyja nagy 
előszeretettel foglalkozik az irodalommal. Szép költemé­
nyeket ir s most legutóbb lefordította Hamletét. A 
czári udvar Szentpétervárott fényes ünnepséget rendez, 
melyen színre hozzák a nagyherczeg fordítását, és a mi 
az előadást még érdekesebbé teszi, a nagyherczeg maga 
fogja a czimszerepet játszani.

— A resltzal sztrájk vége. Immár — mint 
Lúgosról táviratozzak — a stájerlaki fuvarosok is be­
szüntették a sztrájkot. A sztrájk oka a fuvarbér tetemes 
leszállítása volt. A munkások küldöttsége Resitzára 
ment, a bol Eberhardt igazgatóval ideiglenes meg- 
egyezésrejutoV.ak akként, hogyha júniusban a munka 
folytatása a mostani megállapodások alapján lehetetlennek 
bizonyulna, újabb egyezményt kötnek. Addig is azzal 
kárpótolja a társaság a levonásokért a munkásokat, 
hogy jobb zabot, kukoriczát szolgáltat jutányosabb áron.

_ Schwartzkoppen tábornok. Berlinből jelentik,
hogy Vilmos császár a J>ez//zts-pörb61 oly híressé 
vált Schwartzkoppen ezredest, Németország volt párisi 
katonai attaséját előléptette tábornokká. Schwartzkoppen 
jelenleg a harmadik gyalogdandár parancsnoka.

— Az osztrák bányasztrájk. Morva-Osztrauból azt 
táviratozzak, hogy a munkások elhatározták, hogy a 
sztrájkot márczius 13-ig folytatják, a mely napon a 
birodalmi gyűlésen a nyolez órai munkanapot fogjak 
tárgyalni. Ma Morva-Osztrauban ismét egy Wagner 
Marton nevű radikális munkásvezért tartóztattak le, 
mert lakásán nagymennyiségű dinamitot halmozott fel. 
Wagner hét éves fiát és egy másik fiút, a kik a 
dinamittöltényekkel játszottak, egy szétrobbant töltény 
megsebesített.

Dante háza. Egy háza került a napokban doh- 
szóra a pontremolei-i törvényszék előtt. A házban huza­
mosabb ideig lakott Dante. Mikor 1306-ban tirenze 
száműzte a nagy költőt, az ide vonult vissza. F rancze- 
schiuo Malaspina marquis ajánlotta föl neki ez ott­
hont s állítólag itt irta meg Dante a Pokol néhány 
énekét. Pontremole lakosai nem hívták máskép ezt a 
házat, mint Dante háza. Az uj tulajdonos valószínűleg 
[C fogja bontani a régi rozoga épületet, a melynek ma 
már csakis históriai értéke van.

— Tűz a Gerltczy család birtokán. Deszken, 
báró Gerltczy Fcrencz uradalmában nagy tűz pusztí­
tott. Az uradalmi épületeken kívül, melynek értéke a 
biztosítás révén megtérül, huszonegy család minden 
vagyonát hamvasztották el a lángok. Az esetről az ura­
dalmi ispán távirati jelentést küldött a Gerliczy család­
nak, mely nyomban elrendelte, hogy a koldusbotra 
jutott családok között pénzt és élelmiszert osszanak ki.
A tüzet egy hétéves kis fiú okozta, ki a padláson égő 
gyújtót dobott el. A kár ezrekre rúg.

— Feketehimlö egg hajón. Ma érkezett 
Fiúméba — mint egy távirat jelenti — a Gizella 
nevű Lloyd-gőzős, melyen a Port Said és Fiume 
közötti utón az egyik pinezér feketehimlőben meg­
halt. Holttestét tegnapelőtt a tengerbe sülyesztet- 
ték. A fiumei tengeri hatóság rendeletére a gő­
zöst a lazurétba szállították, a hol alaposan meg- 
íertötlenitctték és azután szabadon bocsátották.

— Hentzl téglái. Her.tzi szobrát elvitték a várból, 
nem is beszélnek már róla. De a szobor alatt elhelyezett 
téglákkal jó üzletet csináltak, legalább erre mutat az 
esztergomi eset, a hol a rendőrségnek is dolga akadt 
vele. Hajtmánszky Lajos hentesmester hat darab ócska 
tégláért harmincz forintot adott jo ismerősének, a mi­
niszterelnökség portásának, a ki meges&üdütt, hogy azok 
a téglák az eltávolított Iienlzi emlck alul valók. Hajt­
mánszky az éppen Budán időző Erős Lajos fuvarost 
kérte meg, hogy hazaszállítsa a nevezetes téglákat. Eres 
haza is hozta llcntzi tégláit, de nem volt kegyelettel 
irántuk és mikor tatarozta házát, azokat befalazta az 
épületébe, Hajtmánszky nem hagyta annyiba a dolgot s 

drága téglák ügyét a rendőrség elé vitte. Az eszter­
gomi rendőrkapitány ugyancsak megbecsülte a hat 
téglát: busz forint kártérítésre Ítélte Erős Lajost.

Öngyilkos községi bíró. Zab László, szent- 
péleruri község bírójához a múlt héten a pénzügy igaz­
gatóság egyik tisztviselője váratlanul megérkezett s 
elkezdte rovancsolni a könyveket. Az aduköuyvek át­
vizsgálásából kitűnt, hogy a biró a beszedett pénzeket 

ját czéljaira használta fel, a nyugtákat pedig meg­
hamisította. Mikor a pénzügyi tisztviselő a pénz előadását 
követelte, Zob amaz ürügy alatt, hogy a pénz otthon 
van és majd elhozza, hazament és agyonlőtte magát.
Az elsikkasztott összeg nagyságát meg nem lehetett 
megállapítani.-

— Sorozás elöl a halálba. Deák Mihály 22 
esztendős tenkei kovácslegenynek most kellett volna 
katonasor alá jönni'. Tegnap délelőtt megfürdütt, de 
oly sokáig maradt a szobában, hogy hozzátartozói nyug­
talankodva törték rá az ajtót. A legény holtan feküdt a 
fürdőkádban. Állítólag készakarva fojtotta magát a 
vízbe, mert nagyon félt a katonáskodástól.

_ Öngyilkos katonatiszt. Nagy feltűnést keltő
öngyilkosságról értesítenek benuünnet. Salzburg mellett, 
Reinsberg községben Undracsek Venczel, a 95. számú 
gyalogezred kapitánya felakasztotta magat. Az. öngyil­
kosság indoka és előzménye a következő : A Salzburger 
Tagblatt múlt év augusztus havában egy czikket 
közölt, mely a katonai brutalitásokról szólva azt állí­
totta, hogy Ondracfek kapitány rgy közembert kétnapi 
szigorú fogságra és naponta kétórai kikötésre Ítélt azért, 
mert a kaszárnyafogságot megtörte. A katonán végre­
hajtották ezt a legszigorúbb büntetést, a kikötést, de az 
csakhamar eszméletét vesztette és súlyos beteg lett. E 
szabályellencs büntetést szellőztették a lapok, s vala­
mennyi élesen elítélte Ondracsek kapitány eljárását. 
Az ezredparaucsnokság hivatalos helyreigazítást tett 
közzé, de az innsbrucki hadtestparancsnokság parancsára 
a kapitány büntetöügyi feljelentést telt a Salzburger 
Tagblatt szerkesztője, Freisinger ellen, mint a ki az 
egész hajszát megindította. Ez az ügy a birudalonjgyü 
lésen is szóba kerüli s a hadügyminiszter természetesen 
védelmére kelt a kapitánynak, kijelentvén, hogy a lapok 
az egész esetet felfújva és elferdítve Írtak meg. 
Freisinger szerkesztő ellen indított per mára volt ki­
tűzve tárgyalásra. A szerkesz d még a per megindítása­
kor kijelentette, hogy állításait a végtárgyaláson he 
fogja bizonyítani. Érré azonban eddig még nem került 
a sor, mert a tárgyalást Oridracsek kapitány öngyil­
kossága miatt, a ki — úgy látszik — ez elől menekült 
a halálba, jövő keddre halasztották.

— Tigris szivü anya. Vérlázitó kegyetlenséggel 
pusztította el gyermekét Läufer Róza leveli cselédleány, 
a kinek terhére volt a bűnös viszony gyümölcse. A 
leánynak Binder József mészároslegénytől gyermeke 
született. Läufer Róza gyermeké? kiadta tartásba, mely­
nek költségeit a legény fizette. A múlt hó végén azon­
ban Binder Tolnáról levelet irt a leánynak, melyben 
tudtára adta, hogy ne számítson rá. A leány még a 
muH havi tartásdijat nem fizette ki, s e miatt a múlt 
héten a gyermekét hazavitték neki. E hó 2-án este 
Läufer Róza eltávozott gazdájától, hogy a gyermeket 
elviszi haza testvéréhez, Útközben azonban a gyermeket 
megfojtotta s észrevétlenül bement testvérének a házába, 
hol” egy kis ládát talált s ebbe akarta a gyermek holt­
testét beletenni, de nem fért bele. Ekkor a szörnyeteg 
levágta a gyermek fejét és lábait s aztán igy 
megcsonkítva belerakta a ládába és elásta a 
kertben. Másnap azonban rájöttek s a borzasztó esetet 
följelentették a csendőrségnek. A csendőrség előtt Läufer 
Róza bevallotta bűnét. A bűnös anyát a csendőrség 
letartóztatta.

— Agyonlőtt rabló. Csurár Ferencz nevű kóbor 
czigány három más társával együtt tegnap éjjel beha­
tolt Reiks Péter jómódú kölnik! gazda lakásába. A 
lakást teljesen kifosztva, menekülni igyekeztek. Rossz 
sorsuk azonban eléjük vezette az éjjeli őröket, kik le 
akarták tartóztatni a rablókat. Harcz támadt közöttük, 
melynek folyamán az egyik őr agyonlőtte Csurár Fe- 
renczet, mig a másik hármat sikerült elfogni.

— A kolozsvári preparandlsták sztrájkja alkal­
mából a lapokat az a hir járta be, hogy az iglői állami 
tanilóképző intézet növendékei a kolozsvári társintézet 
növendékeivel a sztrájk ügyében érintkeztek. Ez a hir 
azonban, mint az igiói növendékek nekünk Írják, minden 
alapot nélkülöz.

= Anya és leánya. A VI. kerületi kapitányságnál 
a napokban feljelentést tett özvegy Brunauer Józsefné 
magánzónő, hogy 16 éves leánya eltűnt. Néhány nap 
múlva levél jött a leánytól, hogy ne keressek, mert jói 
megy a dolga, kedvesével együtt lakik u vidéken, a ki 
később majd feleségűi veszi. Az érzékeny szivü, beteges 
asszonyt annyira bántotta leánya eljárása, hogy bánatá­
ban gyufaoldatot ivott. Életveszélyes belső sérülésekkel 
vitték a mentők a Rókus-kórliázba,

= Megszökött leány. A Józsefvárosban sósat be­
szélnek egy fiatal szép leány megszöktetéséről. A leány, 
egy kereskedő fogadott leánya, családi nevén Rostén- 
mayer Emilia, tavaly rokona látogatására Béesben 
volt. Itt ismerkedett meg egy fiatal énekessel, kit a bécsi 
artisták Sinája néven ösmertek. Tulajdonképem neve 
Hölzl Károly volt. A fiatalok megszerették egymást. A 
leánynak 11.000 forint készpénze volt a takarékpénz­
tárban, a mit korán elhunyt szüleitől örökölt. A betéti 
könyvecskék nevelő apjánál voltak. A műit héten úgy- 
a leány, mint a takarékkönyvecske eltűntek. Egy, az 
asztalon maradt levélben megírta a leány, hogy eljött 
érte a kedvese, a kivel együtt elutazott Svájczba. Ott 
meg fognak esküdni.

= Sikkasztó adótárnok. Szigetvárról táviratilag 
értesítették a főkapitányságot, hogy Beregiig Géza 
adótárnok 11.7JjO koruna elsikkasztasz út in megszö­
kött. A sikkasztó alacsony, kövér termetű, hajt erősen 
őszül, szakala borovált, bajusza kicsiny. Himlóhelyes és 
rövidlátó. A rendőrség megtette a szükséges intéz­
kedéseket.

= Elitált kivándorlási ügynökök. A rendőr-: g- 
nek tudomására jutott, hogy Felső-Gallyáról bánya­
munkások , tömegesen Németországba szándékoznak 
kivándorolni s hegy a kivándorlást itteni ügynv int köz­
vetítik. A megindított rendőri nyomozásnak hamarosan 
meg lelt az eredménye, a mennyiben a rendőrség meg­
tudta az engedély nélkül kivándorlást elősegítő kompánia 
névsorát. Ezek : Arlath György és Ferencz dorogi» 
lakosok, Schauer -János volt felső-gallyai bányamunkás 
és Walter József budapesti ügynök. Valamvnny.es egy 
német mérnök szolgálata számára csábítgatták a bányá­
szokat külföldre. Az ügynökük a b .nyászokat esi m si­
kál együtt hozták fel a fővárosba, itt azonban tovább kellett 
tarlózkodniok, mic a továbbiakra pénz 
természetesen nem történt meg, s innét a .nyász . 
közül néhánvan visszautazlak a falutokba, d » : 
itt maradt p a keleti pályaudvar L; ül Í v 1 ; rés­
ben töltötte meddő várakozásban ÍJ it. V .... ....
n- cyvenen, a k.k t a rendőrség m r vi ..: : t 
Gallyára, a kivándorlást közvetítők eilen .. -•
indította a km ig isi eljárást. A XII. v-t . . ». pita . 
Arlath Györgyöt S napi fogságra, 59 . aa ; -U- 
bünteiésre, Walter Józsefet ugyanért . Schmer .mim 
15 napi fogságra s 100 korona büntetés ii • !,*.. ir. / ■: 
Ferencz ellen, a ki jelenleg D regivn .
eljárás szintén folyamatban van.

=. Tüzek. Kovács György fűszeresnek a : ,;im 
utcza 9. szám alatt levő fabódéja, melyben minden 
fűszeráru volt fölhalmozva, az éjjel ismeretlen i:a; • u 
kigyulladt s daczára a tűzoltásig erős munkáján»:., 
teljesen leégett. A kár körülbelül 8000 koronára rúg. — 
Ugyancsak tegnap tűz pusztított Rónay Jolán nag».- 
nőitek Ferencz-kürut 28. szám alatt levő Ili. - ... 
hízásában, a hol a gyertyalángtól tüzet icgoli ' le­
gény, ettől meg a bútorzat. Szerencs re a i — ' ■k 
idejekorán elejei vették a nagyobb veszedelemnek s a 
tűzoltóknak dolguk már nem akadt.

Életunt tanái.
— Az Euyetcrtés tudósítójától. —

Korunk divatos betegségének, a: idegességnek ma is 
mét egy jobb sorsra érdemes férfiú esett áldozatai.

fíerö Viktor főreáliskolai tanár ma kora reggel a 
Loradora-szálloda egyik szobájában főbe lőtte mag i .

Túlfeszített szellemi munka, a melyei nemes an» : ' 
fokozott a végtelenségig, hamar megtámadta az arány­
lag gyönge szervezetű férfi idegrendszerét és » ne: • 
ember napjait még súlyos anyagi gondok keserítettek 
Betegsége és a megélhetésért való folytonos küzdelmek 
annyira elkeserítették, hogy fegyvert emelt önu agára. 
Golyót röpített agyába, azonban szerencsére s nem 
volt halálos s most a Rókus-kórházban ápolják.

Gerö Viktor, a ki 45 éves, Székesfehérvárott 
születeti, a honnan középiskolai tanulmányainak befeje­
zése után Budapestre jött fel. A tanárképző intézetbe 
iratkozott és mar 24 éves korában megszerezte a polgári 
iskolai tanári oklevelet.

A JYaschitz-léle intézetnek lett tanára, majd igaz 
gatója és ebben a minőségben tizenöt évig vezette az 
intézet ügyeit.

Ebben az időben a főváros társadalmában is jelenté­
keny szerepet játszott. Több hazafias és jótékony czéíu 
egyesületnek vezető tagja volt.

Nemes ambicziója azonban tovább sarkaita. Polgár, 
iskolai tanári diplomáját időközben az egyetem bölcsé­
szeti karán középiskolai tanári oklevélre bővitette m ■ 
az állam szolgálatába lépett.

Néhány év előtt a Markó-utczai főreáliskoiához ne­
vezték ki helyettes tanárnak, a hol mostanáig működött. 
Tanított azonkívül a fiöser-féle intézetben is, a 
Magyar Kök Lapja-Dák pedig egy ideig szerkesztő- 
tulajdonosa volt.

Családjával sokáig lakott a király utcza 112. számú 
ház egyik harmadik emeleti elegáns lakásában. Igen 
előkelő háztartást vezettek, a mi természetesen tetemes 
költséggel járt.

Gerö, hogy pénzügyeit rendben tartsa, emberfölötti 
munkára vállalkozott. Két [intézetben tanított, órákat 
adott, egy ideig lapot szerkesztett és a fővárosi lapokba 
számos czikket irt. A túlfeszített munka azonban nem­
sokára megboszulta magát. Gerő idegbeteg lett és az 
iskolában többször annyira rosszul lett, hogy félbe kel­
lett szakítania az előadást.

Anyagi viszonyai e közben mindinkább kedvezőtleneb­
bekké alakultak. Az állam ugyanis csak a 42 évesnél 
fiatalabb helyettes tanárokat nevezi ki rendes tanárok­
nak, Gerő pedig már túl volt ezen a korhatáron. Ki­
látásba helyezték ugyan neki, hogy kegyelem utján ki­
nevezik, de csak a vidékre, 6 azonban nem akarta 
elhagyni a fővárost.

A nyomasztó anyagi gondok miatt mindjobban vissza­
vonult a nyilvános szerepléstől és tavaly juliusbau 
Újpestre ment lakni, a hol a vasut-uleza 37. számú ház­
ban vett lakást. Onnan járt be napról-napra a fővárosba.

Tegnap délelőtt még megtartotta rendesen előadását 
a főreáliskolában, a hol az I, b) osztálynak főnöke voit. 
Délután egy órakor távozott az intézetből. Hogy azóta 
hol és merre járt, azt senki sem tudja.

Ma hajnali öt óra tájban a Ló »dóra-szállodába tért 
be, a hol szobát kért. A szolga az első emeletre, a 25. 
számú szobiba vezette.
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Körülbelül félőr i lehetett benn a szobában, a mik 
egyezerre felrántotta az ajtót és vérző fejjel rohant 
ki a folyóséra. A szolga megrémülve sietett hozzá és 
visszavezette a szobába. Alig értek be, a mikor a 
szerencsétlen ember a nagy vérveszteségtől eszméletlenül 
rogyott össze.

A földön hevert a revolver, a melylyel végzetes tettét 
elkövette. Jobb lialantékába lőtt és a golyó a fején ke­
resztül hatolva, homlokának baloldalán jött ki.

Az asztalon hét levél feküdt, a melyeket az élet­
unt tanár rokonaihoz, barátaihoz és a rendőrséghez intézett.

A szolga lármát csapott és gyorsan a mentőket 
hivta segítségül, a kik a szerencsétlent a Rókus- kórházba 
szállították.

Állapota olyan aggasztó, hogy eddig még nem lehetett 
kihallgatni. A golyó jobb halántékán hatolt be és a 
homlokcsont alatt elfutva, homlokának baloldalán jött 
ki. Az agyát nem sértette meg ugyan, de mindkét sze­
mének idegszálait teljesen szétroncsolta annyira, hogy 
ha a szerencsétlen ember föl is épül, szemeoilágát 
sohasem nyeri vissza.

Öngyilkosságának hire csakhamar elterjedt a főváros­
ban. A Markó-utcza! förealiskoiában Hujer Károly igazgató 
azt hitte, hogy Gerő beteg és azért nem jön be az 
előadást megtartani. Épen helyettesítéséről gondoskodott, 
a mikor tragikus tettének hire megérkezett. A tanári kar 
nagy megdöbbenéssel tagadta a szomorú hirl, mert 
Gerőt kedves, megnyerő modoráért mindenki szerette.

Az ifjúság előtt gondosan eltitkoltak az öngyilkosság 
hiret, hegy az előadást nyugodtan folytathassák.

SZÍNHÁZ és művészet.

— IVítdí’íjsz,ereplés az op&rabn n. E hét 
elején meglepetéssel láttuk a szinlapon, hogy egy 
Straasem Eugénia nevű kisasszony fog az operá­
ban vendégszerepelni. Fellépése jelezve van a 
„Hugonottak^-ban és Vérdi „Aida“-juhart. Miután 
e két dalműben Valentin és Aida tartozik az egy­
forma női szerepkörhöz, természetesen a vendég 
nem R.ault és nem Radamest fogja énekelni. Nem 
tudjuk, hogy Sirassern kisasszony kicsoda, hon­
nan került ide, ki hozta. Arról sincs inforniá- 
cziónk, tud-e énekelni, vagy sem. Ez különben 
teljesen mellékes dolog. Azzai azonban tisztában 
van mindenki, sőt tálán az opera portása is, hogy 
drámai énekesnőre ez idő szerint nincs szüksé­
günk, még abban az esetben sem, ha a kisasszony 
művészete osztrák értékben kifejezve évi 10.000 
forintot er és ő maga ingyen, csupa tiszteletből 
és a magyarok irarui rajongásból hajlandó az 
operához szerződni. A bécsi udvari operát ki­
véve, Európa kevés színpada rendelkezik két 
olyan hangú drámái primadonnával, mint a ma­
gyar királyi opera, a no! Vas^uez asszony és 
Dióssyné latjak el ezt a szerepkört. Drámái éne­
kesnőre tehát nincs szükségünk. Tenonsta és kar- 
írosier kell, nem pedig drámái primadonna. Ha 
az intendáns és adlatusa úgy felelnének meg hi­
vatásuknak, mint Vasquez es Diőssyné, akkor 
Keglevich es Kaldy urak még sokáig megmarad­
hatnának az opera élén.

— Szép Heléna. A Szép Heléna, a melyre eddig 
nyolczszor zsuioíásig leit meg a népszínház nézőtere, 
most kéiszer egymásután kerül színre, csütörtökön es 
pénteken, azután pedig vasárnap este. Mind a barom 
eiőidasban Heléna szerepét Kury Klára jatsza. F -ins 
szerepet a csütörtöki és vasárnapi előadáson Z Bárdi- 
Gam, pénteken peuig Gábor József; Oresíest csütörtö­
kön és vasárnap Kápolnái- Íren, pénteken Bojur 
(Baiigovicb) Teruska jatsza. — Közben szombaton M c- 
der es Pásztor nagy eredeti operetteje, a Kudétkis- 
axszony kerül színre, a czimszerepben Bury Klárával.

— Faáru«zna selyemszőnyege az iparművé­
szeti múzeumban, b'cidrusz Jaiiosné, u kitűnő szob­
rásznak a felesege pompás magyaros selyem szőnyeget 
készített a párisi vilájkiaililasra. A szőnyeg, melyen 
Fadruszné egy teljes esztendeig dolgozott, az er<d»ti 
állványával együtt, a mely egy székely kapui abrázol, 
holnaptól kezdve látható lesz az iparművészeti múzeum­
ban es a muzeum nyitó-napjain, vasarnap, kedden, 
szerdán és csütörtökön délelőtt 9 órától 1 óráig ingyen 
lehet megtekinteni. Az erdekes szőnyegen, egy mi.hu 
hatszázezer öltés és nyolezszázezer csomó vau.

— A gyermekszlnhcLZban csütörtökön kerül har­
madszor színre j± tengerszem tündére es a vizi- 
kiraly birodalma czimü bajos varazsrege, dalukkal 
és tanczokkal. A darab legutóbb is zsúfolt ház előtt 
került színre és mar jóval az előadás élőit mind n jegy 
elfogyott. Az előadás uélutan íél 5 órakor kezdődik. 
Jegyek már délelőtt kaphatók.

— A Liszt Ferencz zeneművészkor vasárnapra,
e hó 11-ere hirdetett hangversenye elme rád, mer Auer 
Lipót tanár közbejött akadályok miatt nem müköuhet 
közre. A már megváltott jegyek árat Rózsavölgyi és 
tarsa téríti vissza.

— A népszínházban ma este a «Toloncz» került 
színre Szénig yürgyivei Mravcsák szerepeben. A szín­
ház zsúfolásig megtelt s nagy érdeklődéssel vártak a 
vendégművészt. Szentgyörgyi ma este nagy sikert ért el 
s Mravcsák egyike legjobb szerepem- k. Nem volt jah.-ku- 
ban semmi túlzás, semmi mértéktelenig, a mi első 
fellépteit jellemezte s a mi elárult.., hogy minden nagy 
tehetsége mellett is vidéki színész, a k: a karzatok kö­
zönsége szamára játszik. Ma este mar ezeknek a túlzá­
sainak nyoma sem volt, ugv latszik egészen hozaszokott 
a a pszioház színpadához, nézőterének akusztikájához s 
méltán megérdemelte azt a sok es őszinte tapsot, melyet 
ma kapott. Angyal Liszkat Blaha Lujza játszotta s 
minden dala után sajnálta az ember, hogy egtsz szerepe 
nem áll csupa énekszámból s hogy nem magyar dalok 
szakadatlan iánczolata. Sipósné mint Ördög Sara néhol 
meglepően jól játszotta szerepét, ép úgy V idomé és 
Solymoai. Az egész eiőadus azonban mindezek daczara 
meglehetősen színtelen volt. Lassú és vontatott.

— Filharmóniai hangverseny. A MII. filharmónia 
hangversenyt hétfőn, e hó 12-én tartják meg a követ­
kező műsorral: 1. Mehul «La chasse du jeune Henri», 
nyiteny, vezérli Erkel Sándor. 2. Schmitt G. «A sza­
badban», suite (újdonság), vezényli Erkel Sándor. 
3. Goldmark hegedűverseny, játsza JLiier Lipót 
tanár, vezényli Erkel Sándor. 4. 'íschajkowsky IV. 
szimfóniája (f-moil, először), vezényli Auer Lipót.

— Gróf Tisza Lajos szobra. A szegedi polgárság 
közvetlenül grót 'l’isza Lajos halnia után gyűjtést 
indított, hogy elhunyt országgyűlési képviselőjének 
szobrot állítson. A szoborbizottság most mar beszüntette 
a gyűjtést, mert a város is nagyobb összeget szavazott 
meg a szobor czéljara. A bizottság Lázár György 
orsz. képviselő elnöklete alatt legközelebb összeül, hegy 
a pályaterveket összeállítsa.

— Szent Gell ért szobra. A király által a nemzet­
nek adományozott tíz szonor között van Szent Gellért- 
szobra. melyet az Eskü-téri hid budai följáróiával szem­
ben a Gellérthegy oldalába helyeznek. A szobrok készí­
tésére felügyelő bizottság báró Podmaniczky Frigyes, 
a közmunkatanács elnöke és Bóny Béla miniszterelnöki 
osztály tanácsos vezetésével ma tekintette meg a szobor 
mintáját Jankovich Gyula szobrásznak várbazarbeli 
mSU méhen. A bizottság a szobor mintáját rendkívül 
síkéi ültnek talalta es bronzba öntése iránt már legköze­
lebb intézkedni fog.

— A nemzeti színházból. Feld Irén, Feld Zsig- 
mond színigazgató leanya a jövő hónapban szerzodietesi 
czélból több esten át vendégszerepelni fog a nemzeti 
színházban. Gróf Keglevich István, a ki a nyáron a 
városligeti színkörben figyelemmel kísérte a fiatal 
Hivésznői, szerződtetése ügyében mar tárgyalt is Feid 
kennel és a tárgyalások eredmenynyel végződtek.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A szabad liczettxnban, magyar tanítók kaszinó­

jában József-korút 8. szám) márczius 8-án este 8 órakor 
Béla Henrik tart felolvasást Hamletról.

— Képes Biblia. Az ó- éa az uj-szövetség törté­
nelme 50 képben, irta Hock János. Ára 4 korona. Az 
egyházi irodalom terén a kiváló egyházi szónok neve 
bizonyára elég garanczia arra, hogy legújabb bibliáját is 
nyereségnek tekintsük a keresztény közönség számára. 
Am Block János bibliája nem azokkal az igényekkel 
lép fel, mint a nagy képes biblia, mely annak idején 
úgy tartalmi színvonal, mint külső kiállítás dolgában 
szenzácziója volt a könyvpiacznak. Az uj biblia a 
publikum legszélesebb rétegei számára készült; fő alkató 
részei a képek s a szöveg csak arra való, hogy megér­
tess--, magyarázza a régi nagy mesterek pompásán 
reprodukált illusztráczióit. így terjeszti Hock János az 
ő művészeti propaganda] it a leghálasabb terrénumon : a 
lelkioktatás terén is, hol a szivek tán még fogékonyab­
bak a művészi hatások iránt. így segíti az izlt-s és mű­
vészi kultúra fejlesztését a hit es a vallás erejével, 
hogy viszont a művészet segítségével megismertesse és 
népszerűsíts® a vallási igazságokat. A tett propagandá­
jához, melynek ő oly lelkes harezosa, valóban szépen 
simul ez a kettő: vallas és művészet ; a magyar közön­
ség hálás lehet azért a hármas munkásságért. — Még 
csak azt jegyezzük meg, hogy az uj biblia, melynek 
képei és egyszerű magyarázatai akár a köznéppel is tel­
jesen megértetik a biblia történelmi esc-menyeit, az 
esztergomi föegyhuzntegyei hatóság által lett 
felülvizsgálva és engedélyezve s oicsó arát tekintve, a 
legnagyobb elterjedésre szamithat. Megrendülhető 4 ko 
rónáért a Képe* Biblia kiadóhivatalában (V Huld- 
utcza 21,), de kapható minden könyvkert-skedésoen is.

— Felolvasás. A magyar mérnök- és cpiteszegy- 
letben ma este Cholnoky Jenő előadást tartott a 
khinoi folyószabályozás és talajjavításról. E szerint a 
khinai birodalom óriási területen olyan különfélék a víz­
rajzi és talaj viszonyok, iiogv igen sokfele az a mód, 
a mivel a biroualumian a vizüket szabályozzák s a 
föl dm Íves fölnj-it javítja. Különösen erős a különbség 
Éjszak- és Del-Khina között. Észak-Khinaban a folyók 
torrens jellegűek ; gyorsan áradnak és apadnak, leg­
nagyobb közöttük a Hoang-ho, a mely dac/.ara, hogy 
kétszer, háromszor nagyon»» a mi Dunánknál, vad bt gyi 
patak jellegével reme a birodalomnak. A iolyok szabá­
lyozása is ehhez alkalmazkodik: de csekély sikerrel, 
hisz még a mi hegyvidékeink hegyi patakj-.it is csak 
nagy nrhészségek urán vagyunk kepesek rendben tir­
tani. Dél Kínná főfolyama a Yang csokiang, a melynek 
gyönyörű völgye ősidők óla remekül vun szabályozva. 
Árteret a h; jc csatornák halózzak be, de mivel ezek is 
arviz„áíak közé vannak fvgva, a mentesített terület 
apró részietekre hull s>ét s egy gátszakadás nem okoz 
nagy pusztítást. Del Klímában a rizs, selyem, tea és 
gyapottermelés azok a főid mi velő ágak, a melyek az 
( gesz országrészt jellemzik. Különösen a rizstermelés 
miatt az egész kepe megváltozik a vidéknek s egy csepp 
sem folyik a tengerbe kihasználatlanul. Észak-Klímában 
a termőtalajok legnagyobb része a lösszel bontott terü­
letek-n vau. A fossz--1 f- dett országrészek, San-hai, 
Seo-hai síb. Khina valós.igos éléstárai, itt a iuldek alig 
szaru inak trágyázásra, megtermékenyíti azokat a leve­
gőből hulló por.

— A magyarhoni földtani társulat ma délután 
öt órakor Böckh János elnuklele alatt ülést tartott, 
melyen először Schafjarzik Ferencz: A budapesti 
harmadik főgyűjtő-csatorna Teh py ulczai és Ludoviczeum 
eiőtli geologi-i profiljáról crtekezett. Utana Fuljy Mór: 
«Adutok a Cserhát geológiájához» czimü előad.tsih.n 
ismerteti a Cserhát hegység északnyugati lejlőj' n Put- 
varc::, Marczal, G rdony puszta, Hing es C.-itar községek 
között fellepő es kövületek aiupjan meghatározott felső 
oligoczénkoru rétegeket.

— ó^ori lexikon. Tudományos irodalmunk nagy 
hiányát van hivatva pótolni egy uj v.illatat, mely a 
közoktatásügyi miniszter megbízásúból in ult rneg ^es a 
tíjd. akadémia támogatásával jelenik meg. Az Ókori 
lexikon ez, melyet dr. Pecz Vilmos szerkeszt e» a 
mely a külföldi klasszikus arch -ologiai 1- xikonoú mintá­
jára, de változott f rj- delemmel es a legiui.bb kutatások 
eredményeinek a felhasználásával résziét*» és pontos 
segédkönyvnek igeik zik a klasszikus tanulmányokkal 
foglalkozók számára. A munkából, mely kürüloelui 
30 — 35 négy íves füzetben lesz teljes, az ei-ü füzet 
immár kikerült a sajtó alól és tartalmának ckk-lűsvgé- 
vei, Képeinek gazdagságúval, kiuiliLiSanak csinjével ki­
tűnő bemutatkozás. A füzet ura 1 korona.

— Pró'caktalliíás a mücsa^nokbcin. A képzőmű­
vész- ti ti-rsu ut nemrég arra kérte a párisi kiállítás 
magyar kormánybiztossá-át, hegy a párisi világkiállítás 
magyar művészeti o ztálya szamara kiválasztott müvek-1 
mutassa be a műcsarnokijai» a művészeknek és a nagy 
közönségnek. Lukacs Le,a L rmánybiztos megígérte, 
hogy mert a kiállítás rendezéséi ő is kívánatosnak tartja, 
mindent ei fog követni, hogy a párisi kiállításra kül­
dendő képeket a műcsarnokban Liáviilsák. A kiválasztott 
müvek még nincsenek mind együtt és ezért a kiállítás 
inegnyitáts.mak napját nem lehet ungahapitaui. A kiállí­
tást, ép úgy, mint az iparművészeti múzeumban rende­
zett prohaíxiáilitásl, ingyen lehet majd megtekinteni.

— A szépművészeti múzeum toll:e. A s/ékesfő 
város 10.000 négyszögöl»;! terül-let ajándékozott az 
aliamnak., a városligetben < piteudő szepmüvé-szeti muzeum 
czéljaira, a mely-1 a rnücsűrnek közvlvbcn sz .ndekoz- 
nak fölépít« ni. Minthogy azonban a terület kijelölései a 
legpontosabban szükséges megtenni, a telek kitűzését uj 
hói lógja elvtg zni holnap a mérnöki hivalal , a \ 1*1 
ügyosztály (pénzügyi e« gazdaság*) küzbenjüttével.

A napirendre térés előtt dr. Wcisz Jakab 
intézett kérdést az elnökhöz, vájjon van-e 
arról, hogy az élelmiszer piaczon s különösen 
áruk közt mi mindenféle hamisítás fordu

az iránt 
tudomása 
a fűszer­

eid. Fölemlít

TANÜGY.
— Támad alom a nőneveléséit. Az angolkisasz- 

szonyok vezetése alatt álló királyi katholikus tariiUSoő- 
képző intézetek segitőe^yesületének választmánya ma 
délután ü órakor ez intézet diszterméljen dr. tt alter 
Cfyulu apntkanonok. fítanfelügyelő elnöklésével ülést 
tartott. Hogy mily üdvös és áldásos intézményt létesített 
Walter kanonok a segitöegvcsülettel, mutatja az az 
élénk érdeklődés, melyet a nagytözünség as egyesület 
feladatai iránt tanúsít. A választmányi ülésen a iUO 
tagú választmány nagy többsége jelen volt. li alter 
Gyula apatkanonok megköszönte a meleg érdeklődést, 
melylyel a tagok az egyesület iránt viseltetnek. Az 
egyesületet számosán támogatták adományokkal, köztük 
elsősorban Maria I aléria főherczegasszonyés J aszary 
Kolos biboruok herczegprimás. Ezután a titkár tett 
jelentést az alapszabályukra vonatkozólag. A tagsági 
kötelez: ttség a tolyó évi szeptember havától kezdődik. A 
pénztáros jelentése szerint az egyesület vagyona immár 
közel SjOOO koiona. A báró liarlcóczy Ilona aleluük 
huzgóikodásaval fényesen sikerüli hangverseny anyagi 
eredménye IJjjO korona. A választmány köszönettel 
vette tudomásul az elnök bejelentését, hogy a székes- 
főváros 600 koronát adományozott a segélyegyletnek es 
a Szent István-társulat az összes nyomtatványokat in- 
gyen készíti el. A választmány azutan elhatározta, hogy 
a tisztikar testületileg fog tisztelegni a berczegprimásnal, 
megköszöni az adományukat és leikéri, itogy vállalja cl 
az egyesület védnökségét. FeUmann József igazgató 
indítványára köszönetét szavaztak Barkóozy baroné, 
alapítványi hölgynek, a ki Halter kanonok támogatá­
sával sikeresen rendezte a hangversenyt. Ezután 
egyesületi vagyon elhelyezése iránt intézkedtek.

az

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az iskolakötelesek összeírása. A belügy­

miniszter ma tudatja a főváros hatóságával, hogy a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter az iskoláztatásra és 
kisdedóvóba járatásra kötelezettek összeírását országos 
intézkedés utján kívánja rendezni. Erre a czélra a nép- 
összeírás fog szolgálni, a melynek a keretébe az anya­
könyvi hivatalok is bevonatnának. Minthogy pedig a 
tóvárosi anyakönyi hivatalok szervezete a vidékiektől 
eltérő, fölhívja a belügyminiszter a főváros hatóságát, 
hogy tudassa vele, miként tartaná az összeírásnak ilyen 
módját a czélnak leginkább megfelelőnek. Megemlíti 
még a miniszter, hogy a legközelebbi rendezés után, 
az összeírás évrü|-évre ismétlődni fog.

— A közegészségügyi bizottság ma délután 
ülést tartott Matuska Alajos alpolgármester eloöklése 
mellett, előadó Melly Béla tauáesjegyző veit.

erre vonatkozólag egy hírlapi közleményt, a mely a 
hamisítások sok fajtáját sorolja elő.

Az elnök előadja, hogy a főváros szakközegei min- 
dent megtesznek, hogy elejét vegyék a hamisításoknak.
A mikor rendkívüli intézkedésre van szükség, azt is 
megteszik. De a bajok legfőbb okozója az, hogy az 
élelmiszer hamisítás ellen ma sincs megfelelő törvé­
nyünk, Ennek hiányában pedig a hamisítókat üldözni 
nem lehet. Szükséges tehát, hogy idevágó országos 
törvény alkottassuk.

Dr. Schermann Adolf tiszti főorvos fölemlíti, hogy 
a főváros tanácsa már kétszer intézett föl iratot a kor­
mányhoz, az ilyen törvény megalkotása végett. Egyéb­
ként a vegyészeti és élelmiszer vizsgaló intézet széles 
alapokon dolgozik s a kerületi orvosok és állatorvosok 
is megteszik a kötelességüket a húsfélék és egyéb 
élelmiszerek vizsgalása körül.

Az elnök javaslatára elhatározták, hogy újabb föl- 
terjesztést intéznek a kormányhoz, az élelmiszerek harni 
sitása ellen való törvény meghozatala tárgyában.

Müller Kálmán miniszteri tanácsos, kórházi főorvos 
bejelenti ezzel kapcsolatosam hogy a közegészségügyi 
tames már bizottságilag foglalkozik ezzel a törvénynyel, 
s készíti a szöveg tervezetét.

Czigler Győző műegyetemi tanár bemutatta az artézi 
fürdő uj épületének a tervezetét, a melynek a költsége 
1,200.000 forintra van előirányozva.

A fürdőépület, a tervezet szerint, négy különálló fő­
részből van alkotva. Két-két nagy thermal-fürdő rész lesz 

két szárnyon s azonkívül a közepében olyan óriási 
thermál-fürdő, a milyennek sehol párja nincs. A heren- 
d"zés a legmodernebb lesz, teljes kényelemmel. Külön 

l!ó épületben helyezik el az uszóházat, külön külön 
férfiak és nők részére. A bent lakó vendégek földszint 
kapnak szobákat.

Zboray Béla azt kívánja, hogy ha már a fürdő­
épületre 1,200 CÜU Irtot adnak ki, akkor gondoskodjanak 
arról, iiogy minden fürdőiajtaban, minden időben egy­
aránt fürödhessenek férfiak és nők.

Löw Sámuel kéri, hogy a régebbi időben tervezett 
téli kertet ne ejtsék el; ezt a föl nem használt vízzel 
bőv. n el lehet látni.

Adler Zsigmond, Maischenbacher Béla, Hlatky 
József hozzászólása után, a terveket általánosságban 
elfogadták azzal, hogy gondoskodás történjék arról, 
hogy férfiak és nők is füröuhessenek külön-külön min­
den időben. A teli kert ül-vet pedig még tárgyalni 
fogjak.

A bizottság köszönetét mondott Czigler Győzőnek, 
mint a tervek készítőjének és dr. Hlatky Józsefnek, 
mint a ki hasznos tanácsokkal járult hozza a ter­
vezéshez.

Letárgyalta ma a bizottság azt a szabályzat, terveze­
tet, a mely a kórhazakban ápolt heveny fertőző betegek 
látogatás «rá vonatkozik.

Hozzájárult a bizottság ahhoz, hogy a Gschwin lt-féle 
fürdőben htucg vízzel gyógyító intézetet rendezzenek be.

— Az uj országház építő bizottsága most vette
át Dudits Andortól a Kardvágás jelenetét ábrázoló 
kép kartonjai. A nagyméretű falfestmény tudniillik 
a parlament delegácziós termének főfalát fogja díszíteni 
- nagy méreteinél fogva (hossza 16 méter, magassága 
í méter 60 centiméter) egyik legnagyobb falfestménye 
lesz nemcsak a parlamentnek, de összes középületeink­
nek is. A kép teljes korhüségben ábrázolja a lánczhid 
előtti téren lefolyt ünnepélyes jelenetet, melynek főalakja 
ő felsége lóháton ülve, Szent István palástjában, kezében 
a karddal a kardvágásokat teszi. A domb körül mozgal­
mas és rendkívül feslőileg összeállított csoportokban so­
rakozik az ünneplő kíséret, az 1867-iki koronázási ünnep 
összes ismert alakjai, mind tökéletes arczhüsé^gel, 
számra mintegy 300 alak. A lo>as kíséret alakjait a 
művészi szabadság teljes kihasználásával oldotta meg 
Dudits, a mennyiben kezdve az Árpád-kori öltözetek 
lánczos ingétől a Magy Lajos és Mátyás király 
korabeli p «nczélos öltözetekig, majd a M.-.iia Terézia 
idejében hordott viseletig minden magyar ruha fel van 
tüntetve. Az előtér festői csoportjait pedig az ország 
mindenfele nemz-tiségét képviselő népcsoportok teszik 
nagyhatásúvá, ki ki a maga színes népviseletében áttörve 
a lovasok sorain. A bizottság, a mely gróf Szdpáry 
István elnöklete alatt Tarkovich államtitkár, Lotz 
Károly, Bencénr Gyula művészekből, Key Béla min. 
úsztálytanácsosból, valamint Steinhaut és Skutó mü- 
építészekből áiit, a legnagyobb elismeréssel adóztak a 
művész alkotásáról, melynek egyes mozgalmas csoportjai 
valósággal mesteri kézzel vannak megoldva, a mit 
bizottság az által is hangsúlyozni kívánt, hogy a kartont 
változatlanul elfogadta a kivitelre. A kép kiviteléhez 
Dudits májusban fog hozzá s azzal novemberben készül 
el, a mikor azt út is adja.

— Utczák rendezése. A székes főváros tanácsa
árlejtést hírei t több uteza rendezésére az 1960. évi 
márczius 20-ikara szóló határidővel. A munkaiatok közt 
vannak a következők : az I. kcr. márváuy-utcza, a 11. 
kér. benger-uteza, az Y. kér. visegrádi uteza és a IX. 
kér. vagóhid-uteza beton-csutornáz isa; a 111. kér. filatori 
gut, az V. kir. K apát uteza, a Yi kér. figyelő uteza s 
a VII. kir. Szabó Jv.:s<-;-ulcza makadárnszerű burkolása ; 
a Vili kor. Eszterházy-utcza kuusiutjunak és gyaloj:utjá­
nak az aszfaltozása és ezeknek a kövező előmunkálata. 
Az ajánlatokat márczius 2U an délelőtt 10 óráig Vosits 
Károly tanácsoshoz, vagy a helyetteséhez (vuezi-utezai 
uj városházára I. em.) kell benyújtani.

— UJ uszócsarnok. A városligeti artézi fürdőt a 
város 2,400.000 korona költséggel felepitteti s ez 
alkalommal a fürdőtelep egy nagyobbszabásu fedett 
uszodát is fog kapni. A terveket Czigler Győző, a mű­
egyetem kitűnő tan.ira készíti, s ez maga is garanczia, 
hogy az egész fürdőtehp a modern követelményeknek 
megfelelőleg lesz megalkotva. Ebből az alkalomból a 
magyar atlétikai szövetség a tervező professzorhoz fordult, 
kérvén őt, hogy az uszodatervek elkészítésénél a sport­
beli követelmények is vétessenek figyelembe. Dr. Gerenday 
György alelnük járt közbe s főleg három körülményre 
hivta fel Czigler tanár figyelmét. Először azt kérte, hogy 
az uszoda hossza legalább 50 yard vagy 50 méter 
legyen, másodszor, hogy az uszoda lépcsői a vizmeden- 
czen kívül vezessenek le, tehát hogy azok ne szakítsák 
meg az uszoda oldalait, végül harmadszor azt, hogy az 
uszoda mélysége olyan legyen, mely lehetővé teszi sport- 
versenyeknek rendezését is. Ez utóbbi követelmény meg­
oldására dr. Gerenday igen elmés szerkezetet hozott 
javaslatba, azt ugyanis, hogy az uszodának sekély része 
szükség esetén a mély rés/szel egy színvonalba legyen 
mélyíthető. Czigler tanár nagy örömmel fogadta, hogy 
ezen körülményekre figyelmét felhívtak s kijelentette, 
hogy nem ütközik akadályokba a terveket a kivánalmak­
nak megfelelőleg elkészíteni. Az uszoda hosszára nézve 
azonban még nem adhatott határozott nyilatkozatot. 
Mindenesetre igen helyes volt a szövetségtől, hogy az 
ily közérdekű ügyben közbenjárt s hálás lesz minden 
sportember úgy a szövetségnek, mint Czigler tanárnak, 
ha végre vakhára lesz u főv.mosnak egy oly úszó- 
csarnoka, mely a jelenkor sportbeli követelményeinek is 
megfelel.

— UJ építkezések. A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő építő engedélyek kiadását java­
solta : Dr. Ghyczy Jenőnek, V, kér sas-uteza 682. hrsz. 
négyemeletes házra, — Kauser Kálmánnak, VII. kér. 
Wesselényi-utcza 4899. hrsz. háromeletes házra, — 
Kludak Antalnak, II. kér. nagy Rókus-uteza 3888. hrsz. 
kétemeletes házra, — Maurer örökösöknek, III. kér. 
tavasz-uteza 238. hrsz. egyemeletes házra, — Rácz 
Bélának, X. kér. Szapáry-uteza 8631 hrsz. egyemeletes 
toldalék épületre, — Milosavlevits örökösöknek, IX. kér. 
Mátyás uteza 9363. hrsz. földszintes házra, — Schmal- 
huíer Karolynak, VI. kér. gömb-uteza 1553. hrsz. 
földszintes házra, — Szabó Józsefnek, X kér. névtelen- 
uteza 7599. hrsz. földszintes házra, — Tantner Nán­
dornak, IX, kér. páva-uteza 9015. hrsz. földszintes 
faágra.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( A mentők közgyűlése. A budapesti önkéntes 

mentőegyesület márczius 11-én, déli 12 órakor tartja a 
Marké-útczai központi állomás üléstermében XIII. évi 
rendes közgyűlését. A tárgysorozat a következő: L A 
választmány jelentése a közgyűléshez az 1899. évről. 2. 
Az évi zárószámadás és a számvizsgáló bittottságnak 
erre vonatkozó jelentése, a vagyonmérleg előterjesztése. 
Határozás a felmentés kérdésében. 3. Költségelőirányzat 
1900-ra. 4. Az alapszabályok 8. § ában említett bíróság 
és 5. a számvizsgálók megválasztása, fi. Esetleges indít­
ványok.

az elő- 
Ottó főmegbizott és

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti újságírók egyesülete e hó 18-án

délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését az 
egyesület kerrpesi-ut 17. sz. alatti helyiségében. A köz­
gyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári
jelentés. 3. A segitő-alap igazgató-tanácsának jelentése.
4. A tisztikar és a választmány megválasztása. 5. Eset­
leges indítványok, a melyek az alapszabályok értelmében 
legalább öt nappal a közgyűlés előtt a választmánynak 
írásban bejelentendők. — A segitő-alap igazgató 
tanácsa ma délután Hoit-sy Pál elnöklete aiatt 
ülésezett. Cziklay Lajos alelnök előterjesztette a 
zárszámadásokat és a jövő évi költségelőirányzatot s az 
igazgatótanács beható tárgyalás után jóváhagyta. Beje­
lentették ezután, hogy Bay Ilona 10 és Vdidi Jenő 2 
Koronát adományoztak a segitoalapnak. Végül 320 
koronát osztottak ki seirélykölcsön és segély czimén.

— A magyar vöröskereszt egylet központi vá­
lasztmánya és igazgató választmánya márczius 10-én, 
szombaton, délután 4 órakor az 1. magyar általános
biztosi tó társaság termében (vigató-tér 1.) együttes ülést 

tart. A napirend a következő : Jelentés a szervezésről. A 
központi iroda szervezeti, ügyviteli és fegyelmi szabály­
zata. Sz.-Erzsébetikórházi szabályzat. Az ölesen 
adói tisztet babarczi Schwartzer 
fögondnok végezi.

— A dunántúli közművelődési egyesület igaz­
gató választ ma nyi ina délután saját helyiségében ülést 
tartott Pallauicini Ede ergróf elnöklete alatt. Az igaz­
gatóság megállapította az egylet ez évi költségelőirány­
zatát, a mely szmnt 8066 irtot oszt szét óvodák fentar- 
tasara, a magyar nyelv tanításában magukat kitüntetett 
tanítók jutalmazására, nép- s vándorkönyvtárak létesíté­
sire. A ii.ült évi zarószámadás átvizsgálásává dr. Ov try 
Ferencz, Ma-kfalvuy Géza és Kämmerer Ernő 
országgyűlési képviselők küldettek ki, legújabb óvodájá­
nak, a fehermegyei szuezi Óvodának ünnepélyes meg­
nyitása tavaszra tűzetett ki, Yeszprémmegye Pénze- 
shut községében nyári menedékhaz felállítását hatá­
rozta el a választmány s az ez -évi közgyűlést május 8 án 
Budapesten fogja megtartani.

— A Mária Dorothea egyésület tanítónői szik- 
osztálya márczius 10 én, s/.ombaton d. u. 5 órakor VI., 
Andrassy ut 65 sz. alatt ülést tart. Tárgyak : 1. A
tanítónők halasa falun. Sulyok llda. 2. A leányföld mí­
ves iskolákról. Végessné boggá Irma. 3. Előterjeszté­
sek, indítványok.

— Az országos magyar ebtenyésztő egyesülőt
ez év május hó 19 — 21 napijain Budap-sten nemzetközi 
ebkiálütast szándékozik rendezni. E kiállításnak a 
czélja, hogy a telivér kutyát tenyeszhetőségvnek le«:ma­
gasabb fokában bemutassa s ezáltal hazánkban a tiszta- 
laju kutyák tenyésztése iránti kedvet eidmc/ditsa. Ezzel 
az 0. M. E. E. nagy feladatra vállalkozott, mikor ezt 
a nálunk teljesen elhanyagolt közgazdasági agat érvényre 
juttatni iparkodik. A kiállítás, nemzetközi jellege daczára, 
különös tekintettel lesz hazai ír. _ ; i :; . »sülét 

kiállító juh szoknak, gulyásoknak még a helypenzeket 
el fogja - ngedm s ot kik természetesen azonkívül buzdí­
tás! dijakat is fog kiadni.

SPORT.
— Football mérkőzés. A budapesti tornaklub 

I. csapata vasárnap délután 3 órakor ismét Bécs egyik 
egjobb footbal csapatával : a ff'iener Football-CLub 
1S9S lóg mérkőzni. A VY. F. C. 1898 csak nemrégiben 
aratott fényes győzelmet a bécsi csapatoson, s tavaly 
résztvevén a «Challenge Cup» vándordíj országos mér­
kőzéséin, több győzelme folytán a döntő küzdelemben 
igen szép szerep' t játszott s az elmúlt év ószén a 
müncheni fcothall-klubbul szemben 2 : 1 arányban győ­
zött. Az idén nagy készültséggel és legjobb játékosaiból 
összeállított legénységgel jön Budapestre, hogy a leg­
jobb magyar csapat ellenében a küzdelmet felvegye.

— A magyar athlétikal klub Jubileuma ez évben 
ünnepli a M. A. C. fennállása negyedszázadát, ez ünnep 
részleteinek megállapítása a klub legközelebbi választ­
mányi ülésének feladata, mely szerdán e hó 7-én este

órakor lesz az athlétakaszinóban. A klub tavaszi 
viadalai junius 10-ére, őszi viadalát október 14-ikére 
tűzte ki.

— A budapesti (budai) tornaegyesület választ­
mánya a napokban tartott ülésén végleg határozott az 
egyesület negyedszázados fennállásának emlékére alapí­
tandó örökös vándordíj ügyében és kidolgozta a részletes 
verseny szabályzatot is. A vándordíj értékes szobormű 
lesz Május 24 én, a nyári tornaünuepélyen fognak elő­
ször mérkőzni érte. A dij*t magas korlát csapat ver­
senyre tűzlek ki. A versenyen csak olyan magvar csapat 
V- bet reszt, a melynek legalább 6 tagja van. A győztes 
cs.pat a vándordíjjal együtt oklevelet kap, a melyen 
tornászok neveit is megörökítik. A választmány ezen 
gyül'-sen megállapította, hogy az évi rendes közgyűlést 
márczius 17-én. szombaton este tartják meg az Áttila- 
utczai tornacsarnokban.

— A rákost gátverseny terhel. Ma jelentek meg 
az év első, a rakosi gatverseny terhei, a melyeket 
Magyar Elek készített. A sulyok 77 és 60 kiló közt 
változnak s a kirovás precziz számítások eredménye. Ma, 
a kis bánat jelentés előtt, időelőttinek tartjuk a nyerési 
esélyekhez hozzá szólani, de nehéz a hozzászólás mar 
azért is, mert a benevezettek közt ismét nehány ló sze­
repel, a melynek gátakon eddigelé múltja nincsen. Az 
előzetes fogadók figyelme, Stewarton tavalyi győzelme 
után első sorban a Milne-istái ló lovai felé irányult, de 
ezúttal ugylátszik rossz nyomon haladtak. A megjelent 
sulykirovások a következők :

_ a magyar athlétikal klub első labdarugó 
mérkőzése. A labdarúgás sportja a M. A. K. nal is 
tért hódított magának, a hol már hónapok óta tanulják 
ezen szép játékot s - mint hírlik — azt már oly 
tökélylyel űzik, hogy tudásukkal a nydvánosság elé 's 
lénhetnek. Első mérkőzésük vasárnap, e hó 11 én délután 
3 órakor lesz az Brz-ébH királyni-uti football- 
nálváo a hol a már jó hi-ben álló magyar football- 
klub első csapatával résük fel a küzdelmet. Sport­
körökben igen naev az rdeklódes ezen küzdelem ki­
menetele iránt s soka azt reményük hogy a M. A. K. 
ezen a téren is nemsokára meg lógja szerezni első­
ségét. ...
- Maral-szarrasok. A kremmim kiterjedt vadas­

kertben két év óta maral-szarvasokat tenyésztenek, me- 
lye két az altai hegy.égbői hozattak. A múlt év tavaszán 
újból hozattak 4 bikát és 8 tehenet, melyek a hosszú 
Utat elég jól megtették, a mennyiben útközben csupán 
egy darab hullott el. A betelepített vad egészen jól ta­
lálja magát uj helyen. Nem kevésbé érdekes honosítási 
kísérleteket tett két évvel ezelőtt egy hamburgi hajógyár- 
tulajdonos Rixfordban, Hannoverben, wapiti szarvasok­
kal, melyek — egy német szaklap közlése szerint — 
szintén igen jól tenyésznek uj otthonukban. Az illető, 
hazánkból és a Kaukázusból is több szarvast, Szibéria- 
ból pedig még külön 30 darabot telepitett oda, s ezeket 
részint tisztán, részint egym seal keresztelve tenyészti.

— Párisi olymplal ve ssnyek A pírisi vitáé, 
kiállítással kapcsolatosan rendezendő ver-eny -k f 1’éteiet 
közül újabban a kerékpáros- és az autóm- bi! versenyek 
felt-telei jelentek meg. A kerékpárosr-emeny-k szep­
tember 9 —Ifiig rendeztelek a vincennesi pályán, túl. 
nyomóan nyílt jellegűek. Amatőröknek a vincennesi 
nagy dij van fentartva (szept. 11 —13) 2000 méterre. A 
nyílt versenyek között szerepel a kiállítási nagy díj 
2000 méterre, a 100 angol mértföldes (160 km. 932 m.) 
kritérium, az 50 kilométeres verseny, a nemzetek nagy 
versenye, melyben minden nemzetet 3 3 k-r tiu-rus
képvis-lhet, a 24 órás v-rscov, az id genek versenye 
(1000 méter). Az automobil-tersen yek a ki illitas 
egész idejére vannak elosztva, az automobilok súlya, 
szerkezete és rendeltetése szerint csoportosítva.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sok hűhó semmiért. Az ország népének elénk 

emlékezeteben van még az a nyílttéri nyilatkozat, a 
melv karácsonykor múlt esztendeje látott napvilágot!. 
Báró Splényi Ödön rendörtanácsos tette közzé a nyi­
latkozatot Polónyi Géza ellen, a kit többek k zütt 

griiezi lopás cselekményével is együtt em Ítélt. 
P.Annyi sajtópert indított báró Splényi ellen, de 
ez ideig nem engedte befejezni a vizsgálatot. Húzta* 
halasztotta, nehogy a régi rend szerint bírál tas- 
sék el a pör. Most, mikor az uj perrendtartás 
életbe lépett, Polónyi Géza még mindig nem 
a vizsgálat befejezését, pedig mostan sokkal 
határok között kell mozognia a bizonyításnak, 
egyáltalaban meg is engedi. Ezektől eltekintve, 

számított Polónyi Géza. Számitott 
báró Splémjit a vizsgálat befejezése előtt

Sehr möglich 77 Szeszély 1L 65 V,
Gallitrac 75 Osiris 65
Kisasszony 74 Maholnap 64
Buda 73 Ladra 63
Formosa 71V, Eregy 62
Sylvester 70'/, Bokhara 61
Virgine 69'/, Remény 61
Futár 69 Újfalu 61
Junius 68 Bokros 60'/,
Fee 68 Bugris 60
Fiddlestik 67 Esthajnal 60
Tartuffé 66 Grimaldi 60
Matúra 60

— A Neptun budapesti evezős egylet ehófi-áu
az István föherczeg-szálló külön termében tartotta ren­
des évi közgyűlését. Az évi jelentésből megemlítjük, 
hogy az egyletnek sikerült a lefolyt évben úgy Ma­
gyarország, mint Ausztria evezős bajnokságát, 
valamint a budapesti versenyen a junior-négyest meg­
nyerni. Az újonnan megejtett választásnál megvá[aszhat­
tak : Elnök : Hieronynii Károly; alelnök: dr. Perger 
Ferencz ; művezető : Mészáros Ferencz ; titkár : Csi- 
zik Béla ; pénztárnok : Dietzl Gusztáv; szertárnok : 
Koós Elemér; gazda: Perger Ignáaz; orvos: dr. 
após Aurél. A közgyűlést kedély«» vacsora követte.

sürgeti 
szükebb 
ha ezt 
egyébre 

arra, hogy 
lehetetlenné

teszi az Engel-léW ügyből kifolyólag. Polónyi Gazá­
nak a képviseiőházban tett interpelláczió a folytan uzyanis 
vizsgálat indult meg báró Splényi ellen hivatalos 
hatalommal való visszaélés czimén. A kir. ügyész­
ség e czimén kérte Spiényi ellen az előnyomozut elren­
delését. Oláh András vizsgálóbíró több tanú kihallga­
tása után el is rendelte Splényi ellen a rendes vizsgá­
latot. A törvényszék azonban nem járult hozzá a vizs­
gálóbíró végzéséhez, hanem a vizsgáiul pótlásit ren­
delte el. E határozat ellen a kir. ügyészség felehbezett s 
a kir. tábla utasította a törvényszéket, hogy hozzon ér­
demleges határozatot. A törvényszék az elönyomozati 
iratokból arról győződött meg, hogy a rend<-s vizs­
gálat szükségtelen s a további eljárást meg­
szüntette. A királyi tábla — az ügyészség le- 
lebbezésére — helybenhagyta ugyan a törvényszék 
határozatát, de úgy rendelkezett, hogy a törvényszék 
tegye át az összes iratokat az ügyészséghez, vájjon az 
ügyészség nem tartja-e szükségesnek bizonyos körülmé­
nyekre vonatkozólag a pót-előnyomozatoL Az ügyé z- 
seg kérelmére az ügy újra visszakerült Oláh András 
vizsgálóbíró kezébe. Ezúttal n hány rendőrtiszt viselőt, 
köztük P.udnay főkapitányt is kihallgatta a vizsgáló­
bíró. A befejezett pótelőn.yomozat után a törvényszékbe» 
s innen az ügyészséghez kerültek megint az akt ik 
érdemleges indítványtétel végett. Az ügyészség érdemle­
ges vadiratát elkészítve, azt benyújtotta a vadtan.os 
elnökénél. Ma délelőtt 11 órakor kezdte tárgyalni a 
vádtanács ZAtvay Leó elnöklete. Langer Jenő bíró 
előadása alapján az ügyészség vádiratát, a mely a btkv. 
478. §-ába ütköző hivatalos hatalommal való 
visszaélés büntette miatt kéri Splényi vád alá 
helyezését. A terhelt azzal idéztetett meg erre a tárgya­
lásra, hogy joga van a vádirat elleni kifogásait akar 
személyesen, akár jogi képviselője által előadni a tár­
gyalás folyamán. A báró képviseletében Eötvös Karoly 
jelent meg a tárgyaláson. Az ügyészséget dr. Geguss 
Gusztáv íúügyeszbelycttes képviselte. A v .dtanács sza­
vazó bírája dr. Aedeczky Jenő alhiró volt.

Az ügy ismertetése után Eötvös Karoly védő indo­
kolta meg nagy beszédben a vádirat elleni kifogasait. 
Geguss főügyész vádbeszéde után Eötvös élt még a 
zárszó jogával, mire az elnök d. u. 2 órakor 10 perezre 
felfüggesztette a tárgyalást tanácskozás vegeit. A szünet 
után Zsitvay elnök a következőkben hirdette ki a vád­
tanács Ítéletét :

St törvényszék az ügyészség vádiratát e'.uta 
silja s a további eljárást báró Splényi Odún 
ellen megszünteti.

Az indokolás szerint a kir. ügyészség a btkv. 478. 
§-ába ütköző hivatalos hatalommal való visszaélés bün­
tette miatt kérte báró Splényi Ödönt vad alá helyezni. 
E szakasz szerint a közhivatalnok, ha hivatalos hatal­
mával azért él vissza, hogy valakit a büntetés alól el­
vonjon, vagy a kiszabott büntetés végrehajtása alól 
megmentsen, akkor követi el csak az ügyészség által 
felhívott bűncselekményt. Ámde ez ügynél abból kell 
kiindulni, hogy báró Splényi mint bíró járt el. Meg 
kellett volna tehát hiúsítania azt, hogy 6 határozzon a 
reája bizolt ügy érdemében. 6 azonban hozott határo­
zatot. E határozat bírói cognitio tárgya. Ennek helyessé­
gét itt megbírálni nem leheL Megvesztegetés miatt az 
ügyészség nem emelt vádaL Ámde ki kell emelni, hogy 
a vadtanacsnak szabadságában áll e tettet máskép is 
minősíteni. De itt nincs semmi terhelő adat arra, hogy 
itt megvesztegetés forogna fenn,

— A magyar Jogászegylet e hó 10-én, szomba­
ton este 6 órakor teljes ülést tart, melynek tárgya . 
Dr. Gaár Vilmos előadása -. A bizonyítási teherről a 
polgári perben.

Visszavont sajtópör. Hen taller Lajos ország­
gyűlési képviselő 1898. ev junius havaban, a képviselő- 
választók összeírása alkalmával az Egyetértésben Ritzin- 
ger János összeirasi elnök és lengyeltóti ügyvédről 
nyilatkozatot tett közzé, a mely miatt Ritzinger H ntal- 
ler ellen sajtopőrt indított. Az esküdtszéki targvalá* 
mindazonáltal nem fog megtartatni, mert Heotaller a 
vizsgálóbíró előtt kijelentette, hogy kérdéses nyilatkoza­
tára alapul szolgáló intormaczidi tévedésen alapultak, 
hogy a nyár folyamán a panaszossal személyesen érint­
kezvén, sajnálatának adott kifejezést a felett, bogy azok 
a hírlapban megjelentek. E nyilatkozat következtében 
Ritoiuger sajtókeresetét vissza von'
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— A lágrábl sikk asztál. Nagy feltűnést keltett • 

múlt nyáron Zágrábban, hogy Colig István segédhi 
vatali igazgatót sikkasztás vádja miatt letartóztattak.
A vád a mai tárgyaláson valónak bizonyult a Coligot 
a zágrábi törvényszék ma tizesztendei súlyos bör­
tönre Ítélte eL . .

— Háziúr és lakó. Pál László veszprémi iparos a 
múlt tavaszon alaposan a boroskancsó fenekére a a 
tekinteni. Déltől éjfélig szakadatlanul ivott, s ivott volna 
még tovább is, ha a korcsmában «fájrontot» nem csi­
nálnak. Fütyörészve, danolgatva ment az utón hazafelé. 
Szerencsésen eljutott a kapuig, a mely zárva volt. Meg­
zörgette a báziur ablakát, a ki haragosan kiáltott ki:

— Ki az, mit akar ?
A részegember nagyot nevetett, aztán rágyújtott a 

nótára: „Mi köze hozzája
Menjen az ur dolgára!*

Mórocz József — igy hívták az álmából fölriasztott 
háziurat — rettenetes méregbe jött- Szekerczét ragadott, 
kiszaladt a kiskapuba, ? úgy vágta fejbe lakóját, hogy 
pár nap múlva kiszenvedett. A veszprémi törvényszék 
Mórocz Józsefet halált okozó súlyos testi sértés 
bűntettében mondta ki bűnösnek és ezért öt évi /egy­
házra ítélte, a mit a győri tábla is jóváhagyott. A Lir. 
kúria ma Jtiezey Péter előadása alapján a vádlott bün­
tetését három évi börtönre szállította le.

— Képviselők párbaja. Annak idején közöltük, 
hogy a Bartha Miklós és Sándor József képviselők 
közt lefolyt párbajügyben a kolozsvári törvényszék 
Baríhát két napra és Sándort hét napra ítélte. Sándor 
felebbezvén, a ko’ozsvári tábla most az ő büntetését is 
két napra szállította le. Az ítélet jogerős, mivel az 
ügyész az ítéletben megnyugodott.

— Az anyagyilkos. Tavaly, április 10-én, Kis- 
Némediben holtan találták az ágyában Balázs János 
tehetős parasztgazda édesanyját. Az öreg asszony a 
hátulsó szobában lakott, elöl a fia, a menye és az 
unokája aludtak, a konyhaajtó pedig el volt reteszelve.
A halottkém a vizsgálatnál konstatálta, hogy az öreg 
Balazsnét megfojtották. Á gyilkosság gyanúja mindjárt 
a családra esett. Balázsékat elfogták, de a nyomozás 
csak a családfőre derített ki terhelő adatokat s igy csak 
6 került a gyilkosság vadja alá. Az érdekes bűnügyi 
tárgyalás az őszszel folyt le a pestvidéki törvényszék 
előtt, a hol a tanuk nagy része azt vallotta, hogy 
Balázs gyűlölte, sokszor fenyegette az anyját, s érde­
kében állott az öreg asszony halála, mert csak ezen a 
réven juthatott hamarosan a vagyonához. A vádlott 
gunvosan mosolygott a terhelő tanuk vallomásán, olykor 
meg hangosan közbeszólott:

— Hazudikl Bem igazi 
A törvényszék azonban a vádlott konok, szinte kihívó 

tagadásának nem adott hitelt s Balázs Jánost felmenő 
rokon ellen irányuló szándékos emberölés bűntettéért 
életfogytig tartó /egyházra ítélte. A rémes büntet' 
tel ma ioglalkozott a kir. itélö tábla Tolnai Antal bíró 
előadása mellett, s egész terjedelmében megerősítette 
az elsőbirós'g ítéletét.

— Oyilkoiságl kísérlet a feleség ellen. Weln­
yeri Fereccz, egy korhely, iszákos budafoki kómives, 
három évi házaséit! után elhagyta a feleségét gyerme­
keivel együtt és egy másik asszonynyal adta össze ma­
gát. Durva természete csak olyankor lágyult el, a mikor 
he volt rúgva. Ilyenkor rendesen gyöngéd vágyakozás 
fogta el, hogy a gyermekét láthassa. Egyszer aztán az 
asszonyt elhagyta a türelme, s megmondta korhely férje- 
uraoak, hogy ha még egyszer beteszi a lehat a házukba, 
kidobatja- Ezért ff'eingerl t.oszut esküdött, s tavaly 
július 2-án este pisztolylyal fölfegyverkezve, odament az 
anyósa házához, háromszor Lelőtt az ablakon abba az 
irányba, a hol feleségének ágya állott. Jó szerencse, 
hogy tpen aznap ejjel az asszony nem a saját ágyá­
ban aludt, hanem az anyja mellett. Így az ijedtségnél 
nagyobb baja nem történt. A pestvideki törvényszék 
Weingerlt szándékos emberölés bűntettének kí­
sérletéért egy évi börtönre itelte. A kir. Ítélőtábla 
Dessewffy Marczell bíró előadása mellett ma helyben­
hagyta az eisőbirósag Ítéletét, a büntetésből 5 hónapot 
kitöltöttnek véve.

— A ezatm-ri testvérgyilkoeiág ügyében, mint
levelezőnk ir a, a vc-sgalat ti.o-l befejezést nyert. A vád­
lottak mindhármán beismerésben vannak. Papp Béla 
nem tagadja már, hogy ő bereite lel Zsuldis Mihályt. 
Ez pedig beism-TÍ, hogy a szerencsétlen Papp Elemért 
ó lőtte agyon. Papp Zoltán se tagadja többé, hogy ti 
csalta ki a tett helyére Elemér öcscset. A vád alá helye­
zés rövid idő alatt megtörténik s igy az esküdtszéki 
főtárgyalást már májusban megtartják.

— riuek Márta a vádtanács előtt. A tapló- 
györgvei szép menyasszony ellen a Gottescha Gyula 
édesapjának feljelentésére megtartott nyomozás adataiból 
a kecskeméti kir. ügyészség oly értelmű vádiratot nyúj­
tott be a vádtauács elnökéhez, hogy Fluek Márta a 
btk. 283. szakaszába ütköző öngyilkosságra bírás miatt 
vonandó felelősségre. A vádiratra, a melyet Fluck 
Martával és védőjével legott közöltek, Pluck Mária ki­
fogásokkal élt, a melyek során azt vitatja, hogy a miért 
6 adta a fegyvert Gotteschának, azért az idézett 
Szakaszba ütköző cselekményt el nem követte, mert nem 
az volt a szándéka, hogy Gottescha öngyilkos legyen, 
hanem épen az, hogy a folytonos öngyilkossággal való 
fenyegetőzésből kigyógyitsa. A kecskeméti törvényszék 
vádtanácsanak az elnöke a kifogasok tárgyalását hol­
napra, csütörtökre, délelőtt 9 órara tűzte ki s a tárgya­
láshoz meghívta a tápió-györgyei menyasszonyon kívül 
ennek védőjét is. Kecskeméten -— mint tudósitónk jelenti
— valóságos izgalomban várja a lakosság a holnapi 
terminust, a melynek révén az országszerte nagy fel­
tűnés! keltett esemény szép. fiatal, müveit, gazdag és 
arisztokrata hajlamú hősnőjét megpillanthatja.

— Mttvészeatély a vigadóban. A kerületi beteg- 
segélyzőpénztár, húsz héten túl betegeskedő tagjainak 
segélyalapja javára, 1900. márczius hó 17-én a fővárosi 
vigadó összes termeiben, tánczvigalommal egybekötött 
müvészestélyt rendez. A müvészestén közreműködnek 
Arányi-hangé Emmi operaénekesnő, Kűry Klára, 
Z. Bárdy Gabi, Jtrányi Dezső, Gál Gyula, Sziklay 
Kornél ^Polonyi Elemér zongoraművész és Hazs- 
linszky Gusztáv hegedűművész. Az est fővédnöke 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter, védnökei 
pedig Darányi lgoácz, Fáik Miksa, Országh 
Sándor, báró Fodmaniozky Frigyes, Mezei Mór, 
Radoeza János, Csernatony Lajos, dr. Berzeviczy 
Albert, Toltiay Lajos, Wolfner Tivadar a székes 
főváros kerületeinek orsz. képviselői, Márkus Józagf fő­
polgármester, Halmos János polgármester, Lánczy 
Leó orsz. képviselő, a kereskedelmi és iparkamara elnöke 
és Vészi József, a budapesti újságírók egyesületének 
elnöke. Az est sikerén mintegy 160 tagból álló rende­
zőség buzgóikodik. Személyjegyek 6 koronáért, család­
jegyek 12 koronárt kaphatók a budapesti kerületi beteg- 
segélyzőpénztár helyiségében (Koháry-ulcza 4.) a meg­
hívó előmutatása mellett, a mulatság napján pedig a 
vigadó pénztáránál.

— Az athlétabál alkalmából a bál lady patronessei ifj. 
gróf Andrássy Gézáné, gróf Károlyi Lászlóné és 
gróf Széchenyi Imrénén kívül felülfizetlek : Frigyes 
főherczeg, báró Fegérváry Géza miniszter, Császlca 
György érsek, Ríméig Károly püspök, továbbá dr. 
Bartha János vezértürzsorvos, K. Császár Ferencz, 
gróf Esterházy Miklós Mór, id. gróf Festetich Pál, 
gróf Hadik-Barkóczy Endre, gróf Jfádasdy Ferencz, 
herczeg Odescalchi Géza, Rohonczy Gedeon, Szi­
lagyi Dezső, gróf Zselénszky P.óbert, kiknek úgy a 
bálbizottság, mint a M. A C. választmánya ez utón fejezi 
ki köszönetét.

Daimler Gottlieb mérnök, az automobil föltalálója 
Canstattban, Stuttgart mellett, ma élete 60-ik évében 
meghalt. Daimler 1888 ban építette az első olyan benzin­
motort, melyet kocsivá lehetett montírozni, ekkép az 
automobil-kocsinak adva életet. Az akkori párisi kiállí­
táson hevasseur franczia miniszternek feltűnt Daimler- 
nek ott kiállított találmánya, felkereste és szövetkezett 
vele. Később aztán Daimler Cannstatlban megalapította 
az első Daimler-motorgyárat. Gróf Zeppelin kormá­
nyozható léghajójához, melyről legutóbb Bécsben is tar 
toltak előadást és melylyel a tavaszszal akarják az első 
kísérletet tenni a bodeni tavon, szintén Daimler szállí­
totta a gépeket, melyek 195 kiló súly mellett 15 lóerőt 
tudnak kifejteni. Minket, magyarokat Daimler annyival 
is inkább érdekel, mert egy budapesti társaság éppen a 
legutóbb határozta el, hogy Daimlerrel együtt itt Buda­
pesten automobil-gyárat állít föl. Ez ügyben mar a ke­
reskedelmi minisztériummal is érintkezésbe léptek és igy 
a gyár felállítása már csak rövid idő kérdése volt. Az 
a két liszthordó kocsi, melyet az utezáról bizonyára 
mindenki ismer, szintén a Daimler-gyár produktuma és 
a velők tartott próbaszállilás eddig nagyon jól bevált.

Vendéglősök bálja.
Az a fényesen sikerült bál, a mely ma este a Royal 

termeiben lezajlott, beillett volna a farsang derekára is.
A budapesti szállodások, vendéglősük és korcsma 
rosok ugyancsak kiteltek masukért. Nem csekély fárad­
ságukba kerülhetett összegyűjteni ennyi sok szép asszonyt 
és leányt, a kik remeknél remekebb toilettekben pora 
páztak a mai bálon. A tánezrend végtelenül díszes volt. 
Egy száz év előtti miniatűr korcsma-czéger, aranyozott 
szőlőfürttel. (Hja! akkor még szőlőből csinálták abort!)
A rendező bizottság élén Komm-er Ferencz, id. Kam- 
mer Ernő, Gundel János és Wirth Ferencz állottak.
A táncz pompás animoval tartott kivilágos kivirradtig. 
A csárdásokat Radios Béla játszotta, a tőle megszokott 
virtuozitással, a tourtánezokat pedig katonabanda. Jelen 
voltak :

Asszonyok: Beinrohrné, Igaz Istvánná, Pogács 
Győrgyoé, Pukerlné, Fritz Andrásné, H* rmanovski 
Gyulacé, Gatser Ödönné, Simon Pálné, Kreisz Józsefné, 
Hessmann Károlyné, Jentsch Nandumé, Korányi Fri­
gy esne, Reiscbné, Mülner Jánosné, Cserhegyi Eniilné, 
Schneller Ferenczné, Jerstjanszky Sándorné, Germann 
Józsefné, Aulán Gyuláné, Jersey Béláné, Szabatil Tiva- 
darné, Bleicher Martonné, Hepp Józsefné, Rocher Ja* 
tabué, Wolf Antalné, Tóth Jenóné, Kaufmann Jánosné, 
ifj. Rocher Jakabné, Csili Gyuláné, Engel Merné, Weisz 
Ferenczné, Mayer Józsefné, Marsch Henrikné, Szilágyi 
Lajosné, Teréz Ferenczné, Scharing Jánosné, Lidi 
Józsefné, Almocher Ferenczné, Ecker Lipótné, Sprin­
ger P.iula. Koleszár Ferenczné, Whlburger Károlyné, 
Oberlrank Ferenczné, Koch Karolync, Mayer Jánosné, 
Schenk Jánosné, Juhász Lajosné, Hahn Frigy»sné, 
Komarek Antalné, Reisoer Gvuiané, Dauringer Józsefné, 
Lcimetter Józsefné, Keresztes Jánosné, Kotnmer Fe­
renczné, Hell Andrásné, Farkas Lajosné, Palkó Istvancé, 
Dózsa Palné, Jomola Rolandnr, Aigner Izidorné, Molnár 
Mihalyné, Homály Jánosné, Rónay Gézáné, Gundel Ja- 
oosne, Bernhard Gyuláné, \Wisz Jánosné, Bittner Jánosné, 
W’og Rcbertué, Hartmann Jánosné, Breitner Lászlóné, 
özv. Ballon Andrásné, Weisz Viktörné, Weisz Gusztávnc, 
Schermann Sándorné, Schautz Lajosné, Svertecky Gas* 
párné, Gurtner Jmosoé, Ott Mihalyné, Kánács Mátyásáé, 
Dumer Katalin, Nicies Mihalyné, Lindmay»-r M hályné, 
Neumann Józsefné, W- isz Károlyné, Gregorils Ferenczné, 
Putzer Györgyné, Eisenbacher Györnyné, Lippert Lajosné, 
Z.-.mba M .tyasné, Both Manóné, Jellmekne, Jahn Edéné, 
Rózánk Józsefné.

Leányok : Beinrohr Erzsiké, Gunden Juliska, Keutl 
Emma, Münnich Róza, Igaz Mariska, Igaz Erzsiké, 
Purczl Emma, Purczl Annuska, Horváth Maliid, Horváth 
Giza, Kallay Sarolta, Herz Renée, Scheming Róza, 
Kreisz M«gduska, Gentsch Sarika, G ntsch Katicza, 
Reisch Juhsks Hochhäuser Róza, Wurm Annuska, 
Ghyczy Boriska, Ghyczy Aranka, Beck Gizella, 
Terstyánszkv Emma, Blecher Erzsi, Gebauer Irma, 
Hegyessy Róza, Schm id» r Leopoldina, Teichter Irma, 
Hepp Ilona, Hepp Anna, Miller Ilona, Miller Henriette, 
Jp.DKOvich Irma, Engel Vilma, Enge! Malvin, Koteil 
Etelka, Bastir Tercsiké, Springer Annuska, Springer 
Irma, Sieger Róza, Färber Margit, Juhász Etelka, Hann 
Annuska, Laczó Ilona, Keresztes Mariska, Nagy Juliska, 
Fritz Gizella, Leimeter Boris, Ácsai Molnár Mariska, 
Király Tercsiké, Tomol a Etelka, Csóka Janka, Horváth 
Annuska, David Maliid, Nvikor Juliska, Ballon Anna, 
Schema nn Ilonka, Almstehr Emma, Sverteczky Ilona, 
Weímics Miczi, Walz Gizella, Purpur Mariska, Garai 
Mariska, Lindmayer Erzsiké, Török Teréz, Hói ló Gizella, 
Gregorits Juliska. Zaruba Teréz, Hollosy Jusztin, Kirch- 

Rózsi ka. M. ti ács Teréz, Rudnav Jolán, Lukacs 
Róza, Gebauer Mariska, Lidi Katicza, Czokay Vilma, 
Czokay Erzsébet, Prekop Anna.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter Mysz 

Károly cs. és kir. sorhajóhadnagyot n fiumei m. kir. 
tengerészeti akadémiához rendes tanárrá ; — az igazság­
ügyminiszter Bödcher Dezső gyöngyösi kir. jávásbiró- 
sági, valamint dr. Billitz Albert nagybecskereki kir. 
törvényszéki jeggyakornokokat a nagybecskereki és ifj. 
Tömöry Lajos kisújszállási kir. járásbirósagi joggyakor­
nokot a gyulai kir. törvényszékhez aljegyzőkké; — a 
földmivelesügyi miniszter Berzeviczy Zsigmond m. kir. 
gazdasági segédet és Szily Tamás oki. gazdát m. kir. 
állattenyésztési felügyelőkké ^ — a pénzügyminiszter
hőnyi Ernő belobrcskai m. kir. vámellenőrt a fiumei 
Nagy Kálmán budapesti m. kir. fővámhivatali gyakor­
nokot a pozsonyi és Susmel Pasquale fiumei m. kir. 
fővámhivatali gyakornokot az orsovai m. kir. fővámhi­
vatalhoz vánosegédtisztekké, a kaposvári m. kir. adóhiva­
talhoz Rauschen berge* János bajai adóhivatali díjtalan 
gyakornokot adóhivatali tisztté ideiglenes minőségben, 
Farkas Károly díjtalan szamgyakornokot ideiglenes 
minőségű segélydijas m. kir. pénzügyi számgyakornok iá 
és Heinisch Pál szombathelyi lakost díjtalan pénzügyi 
szám gyakornokká a szombathelyi m. kir. penzügvigaz 
gatós.ig mellé rendelt számvevőséghez, Schnitzer 
Mátyás katvmári lakost ideiglenes minőségű díjtalan 
pénzügyi szám gyakornokká a zomhori m. kir. pénzügy- 
igazgatósag mellé rendelt számvevőséghez; a buda­
pesti' kir. ítélőtábla elnöke Klein Marton jogszigorlót 
a budapesti kir. Ítélőtábla kerületére díjas joggyakor­
nokká ; továbbá az igazságügyminiszter dr. Abonyi 
Leó budapesti lakos ügyvédjelöltet a nagy-kikindai kir. 
törvényszékhez aljegyzővé ; — a gyulai penzügyigazgatóság 
Bródi K límán gyulai lakost a gyulai kir. adóhivatal­
hoz díjtalan gyakornokká; — a nagyváradi kir. fő­
ügyészség a felügyelete alatt álló nagyváradi kir. ügyész­
séghez III ad osztályú hivatalszolgává ^agy András 
nagyváradi lakost, —- a kolozsvári kir. Ítélőtábla el­
nöke Vernes István végzett joghallgatót a kolozsvári kir. 
ítélőtábla kerületébe segélydijas joggyakornokká ne-

Athelyezéc. Az igazságügymiui-zter Bahn Mihály 
bozovicsi kir. járasbirósági segédtelekkönywczetőt a 
szatmárnémeti kir. törvényszékhez, Turcsányi Fe 
rencz nagy kikindai kir. törvényszéki aljegyzőt a belé­
nyesi kir. járásbírósághoz, Kührner Ignacz hillédi kir. 
járasbirósági Írnokot a zsombolyai kir. járásbírósághoz 
helyezte át.

Kirendeltség-. Áz igazságügyminiszter Monorai 
Jenőt, a brassói kir. ügyészséghez beosztott bírósági al­
jegyzőt a brassói kir. ügyészség kerületébe ügyészségi 
megbízottul, Kohut Jenő nagy-atádi kir. járasbirósági 
aljegyzőt pedig a nagy atádi kir. járásbíróság mellett 
működő ügyészségi megbízott állandó helyetteséül ren­
delte ki.

XJj anyakönywezetők. A belügyminisztérium veze­
tésevei megbízott miniszterelnök \as vármegyében a 
vörösvari anyakönyvi kerületbe Fejes Sándor segéd- 
j* gyzőt, a vönöczki anyakönyvi kerüh-tDe pedig Weber 
Gyula ág ev. hitv. tanítót anyakónyvvezető helyette­
sekké; üng vármegyeben a putkahelmeczi anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Ki ff 8 Béla seged- 
jegyzőt nevezte ki es őt a házassági anyakönyv vezeté­
sevei és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

TÁVIRATOK.

MULATSÁGOK.
— Jótékonyczéln előadás. A tálialomDiczi protes- 

tács templom építési alapja javára Pejacsevich Katinka 
grófnő elnöklete alatt működő bizottság érdekes előadást 
rendez az LTáma-szinitázban. Az előadás előkészítésében 
tevékeny részt vesz Hegeaűs Sándorné s még számo­
sán a protestáns előkelőségek köréből. A jótékony czélra 
való tekintettel az előadás tartására dr. EonkoLy-Tliege 
Miklós miniszteri tanácsost nyerték meg, a ki «Csillagá­
szati megfigyelések hajdan és most» cziroea a nála 
megszokott szaktudással érdekes alakban több mint száz 
vetített képben mutatja be mindazt, a miben a csillagá­
szat századokon át haladást mutat. Az előadás e hó
9-én, penteken délután 3 órakor lesz.

— Technikusok mulatsága. Az országos tisztvise­
lők kaszinójában ma este rendkívül fényes társaság 
g Ht össze, abból az alkalomból, hogy a technikus- 
é ktzS javára a műegyetemi hallgatók zártkörű táncz- 
mulatságet rendeztek. A mulatság élén Kisfaludi Lip- 
thay Sándor udvari tanácsos, műegyetemi rektor neje, 
MiU er Olga asszony állott, a kit megérkezésekor 
Rákóczy-induló hangjaival fogadlak. Lipthayné ritka 
szert-tetreméltóeággal adta a honneurt. Körülötte sok 
szép asszony és leány gyűlt össze, bájos képet mutatva. 
A höíayek rendkívül csinos és eredeti tánezrendet kap­
lak, mely az étkezőre emlékeztetett. Egy n.nnalur üst 
és habverő, a melyhez selyemzsinőrral volt a tánez­
rendkönyvecske hozzá erősítve. A műegyetemi tanári kar 
élén Kisfaludi Lipthay Sándorral csaknem teljes szám­
ban jelenvolt a mulatságon, a mely a hajnali órákig 
tartott

— A «Baross» jótékonysági asztaltársaság ma este 
a terézvárosi kaszinóban szépen sikerült tánczestélyt 
rendezeti, a melyen sok szép asszony és leány volt 
jelen. A rendezőség élén Jfey Samu elnök, Gichner 
János és Vázsonyi Gyula alelnőkök állottak.

_ Vasutasok mulatsága. A budapesti nyugoti
pályaudvar tisztviselői kara e hó 17-én a pályaudvar 
éttermeiben tánczmulatságot rendez. A meghívókat most 
küldték szét. Az estélyre szóló jegyek első osztályú vasúti 
szabadjegyek mintájára vannak elmésen kiállítva. A mulat- 
ságon Raaics 
alá valót.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Hutirai-Lukácsy Andor Buda­

pestről eljegyezte Herodek Annus kisasszonyt Monoron.

Béla kiváló zenekara huzza a talp

GYÁSZROVAT.
Envedl Jankó Vtncze, a kisbirtokosok országos 

földhitelintézetének nyugalmazott tisztviselője, tegnap­
előtt Lipőt-körut 21. szám alatti lakásán hosszas beteg­
ség után 84 éves korában meghalt. Ma temették el nagy 
részvét mellett. Enyedi Jankó Vinczéhen a nagy idők 
tevékeny tagja hunyt el, kinek széles és sokoldalú mü- 
véltségénél csak szerénysége volt nagyobb. A 48-tki 
esemenyek mint fiatal embert Gvőrmegye szolgálatában 
találták, a honnan az alkotmányos kormány a pénzügy- 
minisztériumba hívta meg. A viszonyok további fejlődése 
közben, mint Győrmegye kormánybiztosa fejtett ki fárad- 
hatlan működést és buzgó tevékenységet, mely műkö­
déséért az osztrák hatalom halálra ítélte. A szabadság- 
harca leverése után Kossuthot Orsováig kísérte, 6 maga 
azonban sok viszontagság és bujdosás után Csehorszá­
gon keresztül, Németországon át Londonba menekült. 
Innen Amerikába bujdosott. Jankó 1856-ban kegyelmet 
nyervén, már az 1862-iki" londoni kiállításon mint 
a kormány megbízottja szerepelt, a mely alkalommal 
egyúttal hogy hazáját a külfölddel megismertesse, a 

I költségén Magyarország néprajzáról és terményei- 
külön kiállítást rendezett. A londoni kiállítás meg­

nyitása alkalmával történt az az érdekes epizód, bogy 
miután a kiállítás magyar osztályára a magyar lobogó 
kitűzését a rendőrség nem akarta megengedni, illetve a 
kitűzött zászlót levetette, úgy segített a dolgon, hogy a 
kiállítást megnyitó királynő megérkezése előtt néhány 
p i czczel oly idöb n tűzette azt újból ki, a mikor annak 
riiuvolitására a rendezőségnek már ideje nem volt. Ez 
esemény akkor nagy recenzust keltett, s ennek folytán, 
daczára a kiállítás körül szerzett érdemei elismeréséül, 
csak szerényebb kitüntetésben részesült

Ernát Kérné élete 51-ik évében meghalt A meg­
boldogult Érsekújvárnak köztiszteletben éllé és egyik 
legjótékenvabb polgárnője volt.

Béos, márczius 7. A képviselőház költségvetési bi­
zottsága ma a ház teljes üiese előtt összeült. Napirenden 
volt a kormánynak a trieszti kikötő bővítéséről szóló 
javaslata. A bizottság azonban meg sem kezdhette 
javaslat tárgyalását, mert az ifju-csehek alaki indítványt 
nyújtottak be, a mely körül hosszabb vita indult meg, 
azután prdig a ház ülése miatt el kellett halasztani a 
bizottság tanácskozását.

Béc*. márczius 7. A képviselőház véderőbizottsága a 
részletes tárgyalás során változatlanul fogadta el az 
ujonczlétszamról szóló javaslatot, miután Leviczky köz­
vetítő mdhváuyát 2 ellenében elfogadják, a mely szerint 
a javaslatot nem a legközelebbi, hanem a hétfői ülés 
napirendjére tűzik ki, a mely cselre az ifjucseh bízott 
sági tagok kötelezték magukat a bizottságban beszün­
tetni az obslrukcziót.

Berlin, márczius 7. (Képviselőitáz.) A ház folytatja : 
kultuszi-udgft tárgyalását. Néhány személyes megjegyzés 
után a tárgyalás folytatását holnapra halasztottak.

Berlin, marcz. 7. A birodalmi gyüle-s tárgyalás alá 
vette a nőknek az egyetemen való beiratkozhatasa és 

államvizsgákhoz való bocsátása tárgyában beadott 
kérvényeket. Schrader és Rickert képviselők indítvá­
nyozzak, hogy a kérvényeket tegyék át a birodalmi 
kanczellárboz azzal a kérelemmel, hogy a szövetséges 
államok kormányaival megegyezést hozzon létre, a mely- 

k alapján azon nők, a kik az 1899. április 24-iki 
birodalmi gyűlési határozatban követelt képesítést igazolni 
tudják, a nemet egyetemt-k összes előadásaira bocsát­
hatók legyenek. Endemann képviselő abban a véle­
ményben van, hogy Schrader indítványa megfelel 
szükségletnek és az igazságosságnál. Báró Hertling 
képviselő azt hiszi, hogy a kérdés még nagyon is erje­
désben van. Annak szabályozását teljesen át lehet en 
gedni az egyes kormányoknak. Az ügy maga teljesen 
bírja a szónok rokonszenvét, mert a nő számára uj 
keresetforrás nyílik meg és képzettségének színvonala emel­
kedik. De borzadunk, folytatja a szónok, a nőknek min­
den férfifoglalkozásba való sablonszerű betolakodásától. 
Ez nem vezethet jóra. Ezáltal nem férfiakat csinálunk 
a nőkből, hanem nőiességüktől fosztjuk meg őkeL 
Schrader indítványa sem az egyetemekre, sem pedig 
nőre nézve nem lenne áldásthozó. Inkább lehetne később 
női egyetemek felállítására gondolni. Rebel képviselő 
örvendetesnek mondja, hogy a czentrum legalább azt 
tartja, hogy a női stádiumokról vitatkozni lehet. A Bert­
ling képviselő által vont határok önkényesek, ő ott vonja 
meg azokat, a hol a női Studium neki kényelmetlenné 
kezd válni. Miután még néhány képviselő szólalt l 1, 
Schrader indítványát elvetik s elfogadjak a bizottságnak 
azt az indítványát, hogy térjenek át a napirendre. A 
legközelebbi ülés holnap lesz.

Köln, márczius 7. A Kölnische Zeitung hiva­
talos orosz forrásból arról értesül, hogy Kormosá­
ban egy messze kiágazó lázadás van kitörőben, 
melyet Japán eddig nem tudott megfékezni.

Pária, márczius 7. (Havas.) Lunessan tenge­
részeti miniszter egy dekrétumot irt alá, a mely­
lyel Philippe irodaigazgatót elmozdítja a tengeré­
szeti minisztériumban elfoglalt hivatalától.

Paris, márczius 7. A kamara a hadügyi 
bizottság és a kormány kérelmére 357 szóval 
182 szavazat ellenében elvetette azt az indítv ínyt, 
hogy a 13 és 28 napos fegyvergyakorlatok a 
kiállításra való tekintettel, ebben az évben el­
maradjanak.

London, márczius 7. A Standard-nak jelentik 
Washingtonból: A képviselőháznak a flottaszapo- 
ritásra vonatkozó tervek tárgyalására kiküldött 
bizottsága elvetette az ágyunaszádok építésére 
vonatkozó előirányzatot és megszavazta 12 hadi­
hajó, köztük két csatahajó és három ezirkálóhajó 
építésének a programmjat. Mind a 12 hadihajónak 
felül kell múlnia az összes eddigi hasonnemü 
hajókat.

Belgrád, márczius 7. Sándor király Szerbiának 
királysággá való proklamálásának nemzeti ünnepe 
és trónralépésének évfordulója alkalmából tegnap 
fogadta a diplomáeziai testület szerencsekivána- 
tait. A király ez alkalommal beszédet mondott, a 
melyben a szerb politikának állandóan békés 
szándékait hangsúlyozta és megczáfolta a min­
denféle formában terjesztett híreket Szerbia állí­
tólagos harczias szándékairól. Wladan Georgievics 
miniszterelnök szerencsekivánataira valaszoiólag 
szívélyesen köszönte meg a király a jelenlegi kor­
mány által a reformok terén már elért sikereket 
és a kabinetnek évekre terjedő munkák egész 
sorát helyezte kilátásba. Este diszebéd volt, a 
melyen az egész kabinet, a diplomáeziai testület 
és az állami méltóságok vettek részt. A király 
lósziot mondott mindazokra az uralkodókra és 
államfőkre, a kiknek képviselői az ebéden jelen 
voltak. Báró Waecker-Gotter német nagykövet, 
mint a diplomáeziai testület doyenje inendott 
köszönetét és biztosította arról, hogy az összes 
uralkodók és allumlők, valamint az idegen nem­
zetek Szerbia belső fejlődését a kormány, az 
uralkodóház és a szerb nép iránt érzett legélén­
kebb rokonsz.envve! kisérik.

Osztrák ké$ viseíőház.
Bécs, márczius 7. A ház minden"!;-lőtt megválasztja 

az alelnököt. Beadatott 317 szavazat. Ebitől Prade kép­
viselőre 1C3, Zaczekre 93, gróf Stürkghre, dr. Fűnkért 
1 és Sterner Józsefre 7 szavazat esett. 52 szavazólap 
üres volt. A képviselőkul második alelnöki tehát 
Prude lett.

Prade megköszöni a bizilmat és kijelenti, hogy a 
ház ügyeit buzgón és pártatlanul fogja intézni és szigo­
rúan fog alkalmazkodni a házszabályokhoz. Kiemeli, 
hogy csuk valamennyi képviselőnek és valamennyi part­
nak az tinükk, 1 való barátságos együttműködése nyújt­
hat biztosítékot arra, hogy a ház ismét visszatér a 
pozitív törvényhozó munkához, a mely’t az ullam vala­
mennyi népének érdeke megkövetel (Élénk helyeslés.)

A ház azután áttér a Wittek-miniszterium vád alá 
helyezéséről szóló indítvány első olvasásura,

Kaiser, Híg er és Strunsky felszólalása után a 
vitát berekesztik. Kaiser zárószava után, továbbá Riger 
és Lueger helyreigazító felszólalásai utun a vádinditv .nyt 
nevszermt való szavazás utján, a mely előtt a csehek 
kivonultak a teremből, $4 szavazattal CO ellenében 
elvetik.

Azután a ház áttér a járadékadó-törvény rendel­
kezéseinek múdositásárál szóló törvényjavaslatnak 

tárgyal -Sára.
A ház második és harmadik olvasásban is elfogadta e 

törvényjavaslatot az adómentességnek a takarékpénztári 
Záloglevelekre való kiterjesztésével egyetemben.

A legközelebbi ülés pénteken lesz.

Bécs, márczius 7. Ellentétben azzal a tisztes­
séggel as idillikus nyugalommal, mely az urak- 
hazának tegnapi jelentősége» ülését jellemezte, a 
képviselőhaz mai ülésében ismét oly jelenetek 
fordultak elő. melyeket érdemes leljegyezni. Az 
alelnókvalusztás után az Összes Wiüek-miniszte- 
riurn vad alá helyezésére vonatkozó indítvány 
került tárgyalásra. Rieger szoczialista képviselő 
beszéde alatt folytonos csatározás folyt az anti­
szemiták és a szoczialistak közt, melyet az anti­
szemiták szakadatlan kózbeszólasa idézett elő. 
Ringed, a ki a bécsi választási reformot is szóba 
hozta, Bieloiilavek antiszemita képviselő a legkép­
telenebb közbeszólasaival zavarta. Riegernek végre 
elfogyott mar a türelme és oda kiáltotta a el­
nöknek :

- Ugyan kérem, elnök ur, nincs önnek kény­
szerzubbonya Btelohlavek számara?

Riegernek ez a felkiáltása az egész házat a 
legnagyobb derültségbe hozta. De Bielohlaveket 
ez nem hozta ki sodrából és csak tovább zaklatta 
a szónokot kózbeszólásaival, melyeket végre aztan 
már az elnök is raegsokalt és rászólt Bieloh- 
lavekre :

— így nem lehet tárgyalni, ne zavarja folyton 
a szónokot!

Póeger beszédje további folyamán kijelentette, 
hogy a választási reform, melyet antiszemiták 
csináltok, csalas és szédelgés.

Strobach erre a szoczialisták felé fordulva, fel­
kiáltja :

— Önök csalják meg az embereket, nem mi. 
Önök a szédelgők és hunczfulok.

Bieloiilavek tovább is zavarta a szónokot. Ekkor 
Rieger másodszor is felkiáltotta:

— Idén szerelméért elnök ur, gyorsan a kény- 
szetzubbonyt Bielohlavekr.eek.

Ez. a segélykiáltás ismét nagy derültséget 
ok tzott.

Ezenkívül is váltottak még egymással udvarias­
ságokul szoczialisták és antiszemiták.

Rieger egyszer felkiáltotta:
— Önök antiszemiták, mind hazugok.
Lueger feleli:
— Nem, nem, kedves uram !
Strobach pedig igy fakad ki:
— Önök a leghazugabb emberek!
Ez igy ment tovább Rieger egész beszéde alatt.
Stranszky ifjú-cseh képviselő pedig, a ki Rieger 

után szólalt lel, Mayveder antiszemita képviselő­
nek, a ki őt szintén zavarta, oda kiáltotta:

— Adasson magának hideg borogatásokat és 
azután jöjjön ide szitkozódni!

KÖZGAZDASÁG.
Bukarest, márczius 7. A kamara 60 szóval 15 -

vázát ellenében sürgősen m gszavazta a 13 milliónyi 4 -, 
5%-os román járadékok visszavásárlását a berlini ban­
károktól.

A hazai befektetések és az állami 
czimletek.

A Pol. Corr.-t a hazai befektetési értékek 
piaezára nézve rendkívül fontos áramlatról érte­
sítik Budapestről. Arról van ugyanis szó, hogy a 
pénzügyminisztérium a hazai befektetéseket oiyau 
irányba akarja terelni, a melyből az államnak 
haszna volna. Az első lépés e czélból az, hogy 
az uj biztositó törvény tervezetében ki van 
mondva, hogy a biztosítási társaságok dijtartalé- 
kukat magyar értékpapírokba tartoznak fektetni. 
Szó van arról, hogy esetleg a takarékpénztárakat 
is arra fogják kényszeríteni, hogy tartalékaiknak 
legalább egy részét állami papitokba fektessek s 
azonkívül tanácskozások folynak a pénzügyminisz­
ter és belügyminiszter között az árvapénzek keze­
lésének egységes szabályozása czéljából. A Pol. 
Corr. budapesti közleménye igy szól:

A sújtó méltán hangsúlyozta, hogy a biztosító társa­
ságoknak a biztosítási törvény tervezetében kimondott az 
a kötelezettsége, hogy dijtartalékukat magyar értékpapí­
rokba fektessék be, tetemesen fokozni fogja a keresletet 
ezekben a czimletekbea és ez által erődíteni fogja a 
hazai befektetési papírok piaczáí. Ügy látszik azonban, 
hogy illetékes helyen tovább is akarnak menni ezen az 
utón és hogy a pénzügyminisztérium arra törekszik, hogy 
a hazai befektetést olyan irányba terelje, a melynek az 
államhitel látja hasznát.

A nemzetközi péczpiacz tudvalevőleg huzamosan ked­
vezőtlen a fix kamatozású értékpapírok felvételéie. Ez a 
kedvezőtlen konjunktúra többé-kevésbbé minden aíiam 
kölcsönét éri. Magyarországot illetőleg hozzájárul ehhez 
még az a körülmény is, hogy Lukács penzOgy-xnnFzter, a 
valutaszabályozás jól felfogott érdekét tartva szem előtt, 
netalán! szükséglet esetére koronajáradék kibocsátásihoz 
ragaszkodik, a mely a nemzetközi pénzpiaczon még 
nem honosodott meg annyira és nem olyan ismeretes, 
mint a magyar aranyjáradék. ilyen körülmények között 
bizonyos jelentősége volna annak, ha siserüíne a bel­
földön a rendesnél nagyobbszabásu belektetést elérni 
állami czimletekben.

Egyáltalán nem vagyunk elfogultak és nem becsüljük 
a valóságnál többre a belföldi befektetési szükségletet, 
de mégis bizalommal tült el bennünket az a tény, hogy 
2 2 milliárdnyi állami adósságunknak 37°/0-a itthon van 
elhelyezve, még pedig szilárd kezekben. Ez a körülmény 
azt bizonyítja, hogy egy uj emisszió szamara, a mely 
— mellesleg mondva — a közel jövőre még nincs 
tervbe véve, még bizonyos felvételi képességre számítha­
tunk és csak arra volna szükség, hogy megadassák a 
kellő impulzus ebben az irányban.

Lukács pénzügyminiszter is, ha jól vagyunk infor­
málva, azt a nézetet vallja, hogy e téren nálunk 
nagyon kevés történik, holott más államokban folyton 
arra törekszenek, hogy az állami adósság a belföldön 
maradjon, vagyis mindinkább naczmoáltassék. Még tő­
kében nagyon gazdag országokban is lassankiat kellett 
a közönséget rá neveiül arra, hegy az állami járadékok­
nak feltétlen elsőbbséget adjon és mindennél többre be­
csülje e papírok biztosságát. A franczia áliamhitel nagy­
szerű organiz.icziója például még a takarékpénztáraknak 
is fontos szerepet juttatott, a mennyiben ett ezek a;: 
intézetek nagyobbára csak mint a kis tőkék gyűjtőhelyei 
működnek, a mely kis tőkéket nagyobbára állami czim- 
letekbe kötelesek befektetni. így azután a franczia taka­
rékpénztárak mindennapi kereslete egyik hatalmas rugója 
lett a járadékpiacznak.

Nem akarunk ugyan ezúttal szószólói lenni takarék- 
pénztáraink ilyen alapvető átalakulásának, a mely kü­
lönben sz ámos speczifikus előfeltételtől függ, de min­
denesetre sok tekintetben jogosultnak tartanok, ha a 
takarékpénztárakat arra köteleznék, hogy tartalékaiknak 
legalább egy részét állom! papírokba fektessék be.

Ügy halljuk továbbá, hogy a pénzügyminiszter és a 
belügyminiszter között tanácskozások folynak ez idő 
szerint arra nézve is, miként kellene a több mint száz 
millióra rugó árvapénzek fix állagának kezelését egysé­
gesen szabályozni. Kétségtelen, hogy itt az állami jára­
dékok jönnek első sorban tekintetbe és hogy ennek a 
befektetési szükségletnek ilyenformán való teljesen jogo­
sult befolyásolás a jelentékenyen erősbitené a járadékok 
belföldi klientéláját.

Azzal az eszményi állapottal, hogy az állami adóssá­
gok kamatai a belföldön maradnak, természetesen csakis 
a legnagyobb tűkével rendelkező országok dicsekedhetnek, 
ámde tagadhatatlan, hogy nálunk is kiterjeszthető még 
járadékainknak a belföldön való elhelyezése, ha levetjük 
azt az indolencziát, a mely nálunk ezen a téren eddig 
uralkodott és bizonyos, hogy a kormány, ha ebben az 
irányban akcziót indítana, az illető tényezők hathatós 
közreműködésére számíthatna.

A közönség köréből.
DECKERT és HOMOLKA

tátiró-, távteszéió-, vltoiárUó- és TiUamvíláEitási lerenlező- 
‘'Ä. BUDAPESTEN v. „Ä-. a.

a magy. kir. államvasutak és a magyar 
állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói es szabadalom tulajdonosai. 

Készít: telefonberendeséeeket kös- 
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendezéseknek s egyes 
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá vllláiahárltákat, házi sürgö­
nyök i- tűs- óe vi*j«l*ä-berendezé­

seket stb. 27570

Villamvilágltást
a legszakszerübb kivitelben, jutányos áron 

végez.
Árjegyzék, költségvetések ée ajánlatok Ingyen ée bérmeetve.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A réezvényetattsztika reformja. A közgazda- 

sági társaságnak hang Lajos elnök lésével ma este 
tartott ülésében dr. Körösi József, a fővárosi statisztikai 
hivatal igazgatója értekezett azokról a módszerekről, a 
melyiket a részvénytársulatok pénzügyi eredményének 
megítélésére a különböző országokban alkalmaznak. 
Felolvasásának kritikai része sok kifogásolni valót és 
sok hézagot talál ama módszerekben, melyeket a kü­
lönböző országokban a végből alkalmaztak, hogy egy­
részt a részvénytársulatok tiszta nyereséaét, másrészt 

részvénytu ajdonos tiszta jövedelmét megállapítsák, 
így például a pénzintézetek tiszta nyereségének meg­
állapításánál történt, hogy csakis azokat a mérlegeket 
vették számba, melyek ily tiszta nyereséget felmutatóik, 
mjg a veszteséggel záródó mérlegeket számon kívül 
hagyták. A részvényes jövedelmét pedig leginkább az 
átlagos osztalék kiszámítása által vélik felismerni. Az elő- 
adó'kimutatja, hogy e számítás gyakran mily tévesen 
történik, valamint, hogy az osztalékbevétel nem is 
nyújthat felvilágosítást a részvényes tiszta jövedelméről 
(a részvénybefektetés tiszta hozadékiról), mivel ez, mint 
minden tiszta jövedelem, csak úgy áll elő, ha a bevéte­
lekből a kiadásokat, illetve veszteségeket levonják, az 
átlagos osztalék megállapításánál azonban a részvényes 
főkönyvének csakis bevételi lapját veszik tekintetbe, míg 
a veszteségeket és különösen azokat, melyeket a réK- 
vénves a társulat tőnkremenete által szenved, mellőzik. 
A statisztika igy pontosan beszámol az osztalékban be­
vett sarasokról, de megfeledkezik a veszteségek ezresei 
rőL Az előadó tételről-tételre kimutatja, miképpen kel- 
lene egyrészt a társulatok, másrészt a részvényesek 
jövedelmét (a részvénytőzsdéket) helyesen megállapítani, 
összes javaslatait 10 tételben foglalja össze. A fővárosi 
részvénytarsulatoknak sajtó alatt levő negyedszáz ad os 
statisztikája ez ej módszer alapján készül.



X

mm
6

* Sefclmmelpfeng F. tndakozcda, Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszter egyik rendeletével nem rég 
magira vonta a magyar kereskedövilág figyelmét. E 
rendelet állást foglal egyes magyarországi tudakozó iro­
dák túlkapásai ellen. — Aktuális tehát a Schimmelpfeng 
czég most megjelent évi jelentése, mely füzetke a többi 
közt az uj német jog és ipartörvény intézkedéseit tár­
gyalja a tudakozó irodákkal szemben. — Mindazok, kik 
a hivatásszerű hitelértesités iránt érdeklődnek, sok ta­
nulságos dolgot találhatnak Schimmelpfeng uj köny­
vecskéjében. — A füzet tartalmából röviden csak annyit 
említünk, hogy az intézet 27 saját irodát tart fenn több 
mint 3 millió korona évi költséggel és a folyó évben 
még Orosz-Tőrök- és Csehországban létesít fióktelepeket. 
Az intézet összesen mintegy 900 hivatalnokot foglal­
koztat.

* A közös függő államadósság. A közös függő 
államadósság ellenőrzésére kiküldőit országos bizottság 
Becsben 19ÜOik évi márczius 5-én tartott 41-ik 
ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1900. évi 
február hó végével következőnek találta: 5 forintos 
állam {elvekben 112,006.650 frt, 50 forintos állam- 
jegyekbe'n 12,136.250 frt, összesen 124,142 900 forint. 
Ezen összegből az 1899 -. XXXI. törvényrzikk alapján 
közös költségen beváltandó 112,000 000 frt, kizárólag az 
osztrik pénzügyminisztérium által pedig 12,142.900 frt. 
Ez évi február hőben az államjegyek forgalmi összegében 
semmi változás sem történt.

IPAZLŰGYEH.
— JLk országos ipsregryesület összes szakosztályai 

tegnap Tilth Endre elnöklete alatt együttes üiOst 
tartottak, melyen Biró Vilmos tartott előadást az 
ipari term éhe lene le- közvetett utón való forga­
lomba hozataláról s a bejegyzett védjegy fontossá­
gáról a hazai ipar támogatása es fejtegetése szempont­
jából. A felolvasó leginkább a kereskedőknek a magyar 
iparezikkck terjesztése körül való kötelességeit í ejt eget le, 
- • *» * - ■ —♦ " védi egy

magyar
tetszés-

fejlődőit
tanár,

elnöke,

kiemelve azt a íontos szolgálatot, a melyet 
tehet az iparpártolásnak az által, hogy a 
iparczikket a külfölditől megkülönbözteti. A 
sei fogadott felolvasás után élénk vita 
k:. melyben Lázár Pál, műegyetemi 
Schmierer Gyula, a szabadalmi tanács 
Böleskey Pál. Berdenich Győző és Havas b n- 
dór vettek részt, a szakosztályok elfogadták Lazar 
Falnak azt az indítványát, hogy kerestessek meg a 
magyar kormány, hogy sürgősen nyújtson he törvény- 
javaslatot egy országos védjegy megalkotása iránt (a 
melv gyanánt például a magyar korona szolgaihat), 
melyet mindenkinek minden oly árura van joga alka.- 
mazni, melv beigazoihatólag fontosabb részeiben Magyar* 
országon készült, illetőleg hazai termék. Az ezen orszá­
gos védjegyet illetéktelenül alkalmazók ellen maga a 
kormány 'indítsa meg a megtorló eljárást. Végül az 
elnök köszönetét mondott a felolvasónak s az ulest be­
rekesztette.

— A munkaközvetítésről. Az országos iparegye­
sület összes szakosztályai holnap délután 5 órakor az 
egyesület helyiségében (uj utcza 4.) felolvasó ülést tar­
tanak, melyen Gelléri Mór egyesületi igazgató fogja 
,- munkaközvetítő intézet szervezetét és műkö­
dését ismertetni.

— A magyar vasművek éa gépgyárak országos
egyesülete e hó 6-án Forster Nándor miniszteri taná­
csos elnöklete alatt ülést tartott s azon javaslatokkal 
foglalkozott, melyek általa az uj autonom-vamtanla 
tekintetében a kereskedelemügyi miniszter de lesznek 
terjesztendők. Beható vita után a hazai ipar érdekeinek 
szem előtt tartása mellett megállapították az egyes 
tételeket s azok összeállításával s felterjesztésével as 
elnökséget bízták meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az angol-osztrák back igazgatósága mai ülé­

sében állapította meg az 1899. évi zárszámadásokat, 
melyek a következők:

Mérlegszámla,

Aktiva;
Pénzkészlet . . . J • 
Váltók ......
Értékpapírok ....
Előlegek értékpapírokra . 
Banképület Becsben . .
Lritár................................
Jelzálogkölcsön. ... 
A1 lósok •

Összesen . 
Teher:

Részvénytőke ....
Tartalékok......................
Betétek...........................

Elfogadványok:
Bécsben .... 
Londonban . . •

4'/,°;u-os jelzáloglevelek 
Kisorsolt, de még ki nem 

fizetett jelzáloglevelek . 
Hátralékos osztalék . .
Hátralékos szelvények .
Hitelezők......................
Nyereség. . , ._•__•

Összesen .

1899
ezer

1,028-8
13,0730
4,1050
5,4öö'S
1,000-0

73-7
499-7

70.719-6
95.987- 0

24,000 0 
4,201-6 
1,875-2

16,643-9
13,359-9

442-4

4-3
4-9
0-3

33,488-5
1,965-5

95.987- Ü

1S9S külöub. 
forintokban

686 8 
266-9 

1,051-4
900-6

1,715-6- 
13,340 0—
3,053 0+
0,387-4—
1,0000

70-7+ 2-9
701-6- 201-9

65,183"9 -f- a,53o"7 
91,453-2+ 4,533-7

24,000-0
4.101-6+
1,353-2+

nyereség- és veszteségszámla. 
Jövedelmek :

Műit évi cyereségátbozat
Kamatok...........................
Jutalékok, a fiókok jöve­

delme slb........................
Fizetések mar leirtjkövete-

lésekre ...........................
Fel nem vett osztalék^_.

Összesen . .
Terhek

Fizetések Bécsben . . .
» Londonban . •

Költségek Becsben . . ,
» Londonban . .

Adók és illetékek . . . 
Nyugdíj-járulék .... 
be nem hajtható követelé­

sek Londonban 1757 frt 
levonva a Becsben be- 
folyt 149 forintot =

Leírás a leltárból - . •
Összesen . . .

Tiszta nyereség ....
Összesen . . .

A mérleg szerint tehát az 1899. évi 
2,960 792 irt, a tiszta nyereség pedij

A szerb marhakereskedelem és behozatal helyes meg­
ítélése szempontjából szükségesnek tartjuk megemlíteni, 
hogy a marha bizományi eladásával négy budapesti nagy 
marhabizományos czég és a mi vállalatunk is foglalkozik.

Egy fennálló és ez évi január 1-én lejárt szerződés 
alapján a szerb felhajtásnak reánk eső hányada a hely 
beli szerb főkcnzulatus védnöksége alatt álló «szerb kir. 
állami kereskedelmi ügynökség» utján adatott nekünk 
át. Ezen marhaküldemények, melyeknek legnagyobb 
részére már a származási helyen előlegeket adtunk, 
túlnyomó részben a szerb kir. állami kereskedelmi 
ügynökség czirnére érkeztek és csupán egy . csekély 
töred-lke érkezett a mi ezégünk alatt. A szerb kir. állami 
kereskedelmi ügynökség a czirnére érkezett marhakülde­
ményeknek ránk eső részét a szerződés értelmében 
nekünk eladás végeit átadta. Mi a marhák eladása után 
a pénzt átadtuk a szerb ügynökségnek s ez számolt el 
a kereskedőkkel és fizette ki nekik a vételárt, bizonyos 
levonásokkal, mely minden darab marha után 40—70 
krajezárt tettek. Mintán a szerb kereskedelmi ügynökség 
egész funkeziója csak a számiák kiállításából állt, a 
szerb küldők belátták, hogy ezen ügynökség, melyből 
semmi hasznuk sincs, reájuk nézve teljesen fölös­
leges s ezért felszólítottak bennünket, hogy oldjuk fel a 
szerb ügynökséggel kötöd szerződést, mert nem látják 
be, miért viseljék a levonásokat, a melyekért az ügy­
nökségtől semmi ellenszolgáltatást nem kapnak, még 
továbbra is. A legelőkelőbb szerb hizlalók és kereske­
dők oly határozottan kívánták a szerb ügynökséggel 
való szerződésünk felbontását, hogy a velünk való 
üzleti viszony felbontását helyezték kilátásba, hí kíván­
ságukat nem teljesítjük s az ügynökséggel nem szaki- 
ttink. Az igazi ok, a mely a szerb i'üuonzulálust arra 
indította, hogy a huspénztár tevékenységét ierde világí­
tásba helyezze, az, hegy az ügynökség eddigi illegális 
nyereségéiül elesik. Ali a szerb küldőknek soha semmi 
más illetéket fel nem számítódunk, mint a minek fel­
számítására bennünket a fővárossal kötött szerződés, 
üzletszabályzatunk feljogosít s a mit a magyar küldők­
nek is szabályszerűen felszámítunk. A mi pedig a bel­
grádi táviratnak azt az állítását illeti, hogy a huspénztár a 
szerb küldőket arra bírta, hogy értéktelen es kivitelre alkal­
matlan marhát szállítson Budapestre, hogy Így nagyobb 
forgalmat biztosítson magának, épen olyan alaptalan, 
mint a főkonzulátusnak többi állítása, mert mi az állatok 
megválasztására semmiféle befolyást nem gyakoroltunk. 
Azt igenis megtettük, hogy csak azokra az állatokra 
adtunk előleget, a melyek az előleg értékének tényleg 
megfeleltek. Ötévesnél fiatalabb marha pedig egyáltalá­
ban nem is jön he Szerbiából.

Fennálló szabályzataink határozmányait minden eset­
ben a legpontosabban betartottuk ; minden más állítás 
légből kapóit dolog s nem hallgathatjuk el azon meg­
győződésünket, hogy vásári ténykedésünk ellenőrzése 
semmi cselre sem képezheti a szerb hatóságok feladatit.

A szerb keresk. ügynöksé-ggeí fennállott szerződésün­
ket, annak lejártakor, 1899. deczember 31-én nem újí­
tottuk meg.

A szerb keresk. ügynökség ismételt sürgető kérése 
daczára igen fontos okoknál fogva számos szerb marna- 
kereskedő említett határozott kérésére, utóbbiak érdeké­
ben a lejárt szerződés megújítását kénytelenek voltunk 
megtagadni.

A mondottak mindenesetre érdekes világot vetnek a 
tett intézkedésekre.

Egyébiránt fentartjuk magunknak, hogy a szóban forgó 
és teljesen indokolatlan határozat ellen illetékes helyen 
a szükséges lépéseket megtegyük.

Budapesti murhaeúsártén vásári 
pénztár részvénytársaság.

Terménytőzsde.
Szilva, szerbiai kereskedelmi áru 7.70 koronán kelt 

el 50 kilónkint.
nyersszesz 36.50—37.— k.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde barátságosabb hangulattal nyílt 

meg, mert a külföldi esti tőzsdékről kedvezőbb jegyzé­
seket küldtek, s az osztrák vaspiaczról is jobb hírek 
érkeztek. A forgalom azonban majdnem kizárólag osztrák 
hitelrészvényekre szorítkozott, melyeket bécsi számlára 
emelkedő árfolyam mellett vásároltak. A tőzsde második 
felében ismét gyengült az irányzat, mert a berlini jegy­
zések nem voltak kielégítők s a forgalom az intenzív 
üzlettelenség miatt majdnem teljesen megakadt. A belek- 
tetési értékek piaczán ma jelentékeny javulás állt be ; 
a magyar koronajáradék '/, százalékkal emelkedett. A 
helyi értékekben csak szórványosan történtek kötések 
egészen nyugodt hangulat mellett.

Előtőzsde.
Magasabb külföldi jegyzések kapcsán az előtőzsde ked­

vező hangulattal indult és egész folyamán szilárd ma­
radt. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 754.20 -
754.50- ig, magyar hitelbank 747.50—748—50-ig, osztrák­
magyar államvasut 657—658.80-ig, rimamurányi vasmű
627.50- 628.50.

ti óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 754.40- 754.60-ig, magyar hitelbank 747.50— 
748.—ig, magyar leszámítoló- és pcnzváltóbank 500. 
—501.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 195.— 
—190.—ig, magyar jeizáloghitelbank 11. kib. 464.— 
465.—ig, osztrák-magyar államvasut 658.60— 659.—-ig,
déli vasút 128.----- 129.—ig, rimamurányi vasmü_ 627
— 028.—ig, magyar koronajáradék 93.00—93.70 ig,
közúti vasul 074.-----675.—ig, városi villamos vasút
343.-----344.--ig.
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KÖZLEKEDÉS.
() A magyar folyam- és tengerhajózási rész­

vénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy idegen 
jármüveknek gőzöseivel való vontatása tekintetében ez 
évi márczius 20-ától számítandó évóoynyel uj vontatási 
díjszabás jelenik meg, a mely díjszabás módosított 
Viteldijukat tartalmaz. Az uj díjszabás megjelenésével az 
1896. évi november 1 -tői érvényes vontatási uijszabás 
hatályon kívül lép. Az uj díjszabás a magyar folyam* 
és tenger hajózási részvénytársaság igazgatóságánál kap­
ható, ara 40 fillér.

Ä BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 7. —

Gabonatőzsde.
Daczára annak, hogy a külföldi árjegyzések emelke­

dést jelentettek, nálunk változatlan maradt az irányzat. 
Egészben véve gyenge az üzleti érdeklődés, és pedig 
főleg a készárupiaczou meglehetős kedvetlenség neheze­
dik a forgalomra. A vidéken mé-rs -kelt a kínálat, inert 
utóvégre ezen meglehetős olcsó árak mellett a búza- 
birtokosok mégis csak meggondolják a dolgot és várnak 
az eladással, jobb árak reményében.

Pl mai készárupiaczon 25.000 mm. búza kelt el 
változatlan árakon. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidélci: 100 mm. 81 kg. 8.10 t.,
1500 mm. 80 kg. 8.15 k., 1500 mm. 80 kg. 8.10 
200 mm. 80 kg. 8.10 k, 100 mm. 80 kg.
1000 mm. 80 kg. 8.05 k., 
luO mm. 78 kg. 7.80 k.,

bruttonyereseg 
az összes kiadások 

levonása és a nyugdíjalap megfelelő javadalmazása után 
1,965.596 frt volt. Az április hó 2-ikára összehívott 
közgyűlésnek javasolja az igazgatósáig, hogy az alapszó 
báíyszerü tantiemek levonása után megmaradó 1,908.751 
forint nyereségből 8 frt = 16 korona osztalék fejében 
1,600.000 frt ielosztassék, a tartalékalaphoz 100 0Ó0 Irt 
csatolandó, a fennmaradó 208.751 frt = 417.502 kor. 
pedig uj számlára vitessék át.

** Bajor 31/, százalékos kölcsön. A bajor kor­
mány — mint Berlinből jelentik — egy 60 millió már­
kára ragó 3'/, százalékos kölcsönt helyezett el egy 
konzorciumnál, melyhez a frankfurti Rothsehild-czég, 
a Dlsconto-társasáig, a dormstadt! bank és a Bleichrüder 
és Mendelssohn ezégek tartoznak. Az elhelyezési ár 
folyam állítólag sokkal alacsonyabb 9160 százaléknál, 
a melyen a bajor 37, százalékos kölcsön jelenleg 
jegyeztetik.

1"» a budapesti huspénztár. A budapesti marha­
vásártól! pénztár részvénytársaság a következők közlésére 
kért föl bennünket:

A «budapesti huspénztár» czim alatt a lapok a Luűa 
p-sti =7«rb ' főkonzulátusnak egy Béig r-ulbul küzzélitl 
sürgönyét közük.

1500 mm. 80 kg. 8.10 k., 
100 mm. 80 kg. 8.05 k., 

1200 min. 78-5 kg. 7.50 k., 
700 mm. 78 kg. 7.50 k., 

150 mm. 70 kg. 7.05 k., mind három hónapra.
Pestmegyei : 200 mm. 80 kg. 7.877, k., 400 mm. 

7.70 k., 300 mm. 78 kg. 7.05 k., 300 mm. 70 kg. 
7.67'/, k., mind három hónapra.

1I.-M. Vásárhelyi: 1500 ram. 77 kg. 7.85 k.,
három hónapra.

Fehérmegyei: 1000 mm. 72-5 kg. 7.15 k., három 
hónapra.

Szarvasi: 2000 mm. 73 kg. 7.30 k., három 
iiónapra.

Zentai: 2150 mm. 73 kg. 7.30 k., három hónapra. 
Makói: 2500 mm. 77-3 kg. 8 k., 1480 mm.

77 kg. 7.771/, k., mindkettő három hónapra.
Erdélyi: 100 mm. 79 kg. 7.90 k., 100 mm.

78 kg. 7.83 k., mindkettő három hónapra.
Raktárból : 2000 mm. 76-2 kg. 7.477, lt., 2100

mm. 74 kg. 7.427, k-. ‘-UK) mm. 72 6 kg. 7.15 k., 
mind három Iiónapra.

Sarádi állomásra: 400 mm. 78 kg. 7.70 k., 
három hónapra.

Hozs : 200 min. 6.10 k., 100 mm. 6.65 k., 100 
mm. 5.65 k., 100 mm. 5.10 k.

Árpa : 150 mm. 6.15 k.
Zab : 100 mm. 5.35 k., 150 mm. 5.20 k., 100 mm. 

5.10 k., 200 mm. 4.20 k.
A határldöplaczon kevés volt a forgalom, az ár­

folyamok a tegnapi esti zárlathoz képest valamivel 
emelkedtek. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbuza áprilisra 7.41, 7.42, 7.39, 7.44 k. 
Szokványbuza októberre 7.70, 7.71, 7.69, 7.70 k. 
Szokványrozs áprilisra 6.27, 6.25, 6.26 k. 
Szokványrozs októberre 6.44, 6.46 k.
Tengeri májusra 5.13, 5.11, 5.13 k.
Szokványzab áprilisra 4.91, 4.92, 4.89 k. 
Káposztarepcze augusztusra 12.327, k.

Déli 1 óra 30 perczlcor hivatalosan, záródnak:
Szokványbuza áprilisra......................kor. 7.43— 7.44
Szokványbuza októberre ■•...» 7.70
Szokványrozs áprilisra ...... 6.25
Szokványrozs októberre • • . • » 0.44
Tengeri májusra ..<••••»
Szokványzab áprilisra ...*.»
Káposztarepcze augusztusra ...»

Délutáni forgalom.
Az irányzat kissé megszilárdult, az 

folyamai újból emelkedést mutatnak.
Délután 4 óra CIO perczlcor hivatal osan záródnak.
Búza áprilisra......................................kor- 7.43 7.44
Búza októberre 
Rozs áprilisra .
Rozs októberre 
jtAÓ áprilisra
Tengeri májusra . . , . ,
Repcze augusztusra ...... » 12 20—12.25

Déli tőzsde.
Nagymérvű eladások osztrák hitelrészvényekben, me­

lyek Berlin számára eszközöltettek, a déli tőzsdén álta­
lános bágyadt hangulatot idéztek elő. Osztrák hitel 37, 
koronával hanyatlott. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 755 20—752.—ig, magyar hitelbank 747.50— 
746-ig, osztrák-magyar államvasut 658.60—657.50-ig, 
déli vasút 128.50—127.50 ig, rimamurányi vasmű
627.50- 626.—ig, magyar koronajáradék 94—94.05-ig,
közúti vasút 674.-----073.—ig.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
rcszv'ny 752.——752.50, magyar hitelbank 746.-----
740.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 500.50
501. -ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
195.----- 196.—-'ig, magyar jeizáloghitelbank U. kib.
463----- 4G4. —, osztrák-magyar államvasut 657.50—
658.—,déli vasul 127.50—128, rimamurányi vasmű 626.—
—027.—ig, magyar koronajáradék 04.----- 94.05, közúti
vasút 673.-----674.—ig, városi villamos vasút 343.------
344.—ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—5 k., nyolez napra 10—12 k-, 
márczius végére 18—20 k.

ütótözetie.
Az utúlőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre bágyadt 

volt. — Köttetlek : Osztrák hitelrészvény 752—751.20-ig, 
osztrák-magyar államvasut 657—657.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 751.40 
—751.60ig, magyar hitelbank 746.50—747.—ig,
magyar leszámítoló- és pcnzváltóbank 500.----- 501-ig,
magyar ipar- és kereskedelmibank 195.-----196.—ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 463.----- 464.
oszlrak-magjar államvasut 657.50—658.—-ig, déli 

asut 127.----- 128.—ig, rimamurányi vasmű 626.—
— U27. —-ig, magyar koronajáradék 94.----- 94.10-ig
közúti vasút 673.----- 674.—ig, városi villamos vasul

43 —344-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, raárcz. 7. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 92—96 f. Öreg közép . 

Fiatal nehéz 100-102 f. Fiatal közép 100 
101 f. Fiatal könnyű 99—100 f. II. Magyar

szedett: Nehéz —.— f. Közép 96—97 f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 

—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 97—99 

Közép 96—98 f. Könnyű 94—97 f.
Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 

szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüíeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó te.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év márcz. 5. napján volt készlet 
25.435 db, 1900 márcz. 6-án felhajtatott 708 db, márcz. 
C. napján elszállitlatott 159 drb, márcz. 7. napjára ma­
radt készletben 25.9S4 drb. A hízott sertés üzletirány­
zata : változatlan.

Budapesti sortés-konzamvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése márczius 6-án. Előző napról vissza­
maradt 47. Uj felhajtás 433, összes felhajtás 850. 
Budapesti fogyasztásra elszállitlatott 594, eladatlanul 
visszamaradt 250. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
98—100 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 98—100 f.-ig, 
320-380 kíg. súlyban 96-100 f.-ig. Öreg nehéz 
80-88 f.-ig. Malaczok 74-76 f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

serivel, «Tibor. Bajáról 3005 mm. búzával, «Miklós» 
Becskerekről 2825 mm. búzával és 1272 mm. árpával, 
«Janka» Kalocsáról 615 mm. búzával, «Sárkány» Pan- 
csóváról 4069 mm. tengerivel, «Gyula» Újvidékről 4000 
mm. tengerivel, «Berta» Pancsováról 1160 mm. búzá­
val, 135 mm. tengerivel és 75 mm. kölessel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béos, márcz. 7. (Az Egyetértés távirata.) A kül­

földi tőzsdék esti árfolyamai kapcsán a mai előtőzsde 
barátságos hangulattal nyílt meg s az árfolyamok emel­
kedésnek indultak, noha az üzlet a legszűkebb meder­
ben mozgott. Nagyobb forgalom ma is csak az alpesi 
bányatársaság részvényeiben volt, melyeket fedezésre 
vásároltak, árfolyamuk ennélfogva jelentékenyen emel­
kedett. A többi vasipari részvények is javultak, mert 
Németországból a vas árának újabb felemelését, Ameri­
kából pedig szilárd irányzatot jelentettek. Valuták nem 
változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 235.80, 
magyar hitelbank 180.25, Länderbank 118.50, osztrák- 
magyar államvasut 137.25, déli vasút 26.80, ^ alpesi 
bányarészvények 263.50, rimamurányi vasmű 31o.n0, 
török sorsjegyek 124.—.

A déli tőzsde kezdetén az árfolyamok még inkább 
szilárdultak, mire aztán az üzlet ismét elcsendesült. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvéiiv 235.70, magyar hitel­
bank 186.50, Landesbank 11S.5U, unionbank 154.—, 
anglo-bank 124.50, bankegyesület 135.—, tramway
136.50, osztrák-magyar államvasut 137.10, déli vasút
26.75, elbavölgyi vasút 124.75, északnyugati vasút
120.50, török dohány-részvények 143. — , alpesi bánya- 
részvények 263.—, rimamurányi vasmű 318.75, 
pragai vasipar 574.—, májusi járadék 99.35, magyar 
koronajáradék 93.S0, torük sorsjegyek 124.—, nemet 
birodalmi márka 118.37.

A hangulat mindvégig kedvezőtlen maradt.
A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 

zárlata után maradt: Osztrák hileirészvény 235.—, 
magyar hitelbank 186.—, angol-osztrák bank 124.—, 
bankegyesület 134.50, Unionbank 154. —. Länderbank 
118 40, oszlrák-magyar államvasut 136.80, déli vasul 
26.70, elbavölgyi vasút 124.50, rimamurányi vasmű
313.50, alpesi bányarészvények 261.50, májusi járadék 
99.30, magyar koronajáradék 93.75, török sorsjegyek
123.75.

Béce, márcz. 7. < Magyar értékek tárlata.I 4%,-cs 
aranyjáradék 98.30, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
141.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 99.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 124 25, magyar kereskedelmi bank 
275.40, magyar koronajárad. 93.75, 4°/,,-os magy. föld- 
teh er mentesítési köt». 93.—, magyar hitelbank-részvények 
186 —, magyar nyeremeny-k.-sorsiegy 163 50, Kassa-
odetbergi vasút-r. ------ , rimamurányi vasmű 313.—,
magyar ezukoripar 178.—.

Béos, márcz. 7. (Osztrák értékek zárlata.) t’270-os 
papír-járadék 99 30, 4%-os osztrák aranyjáradék
98.15, 1860. sorsjegy 130. — , osztrák hitetsorstegy
393.—, angol-osztrák bank 124 25, bécsi Bankverein 
134 75, osztrák-mag'ar bank 127.—, déli vasút rész­
vény 26 80, dunago.najózási társulat 72 80, dohány- 
részvény 143.— , cs. es kir. vert arany 11.43, német 
bankváltók 118.40, t-2°/c-os ezüstjáradék 99.25, osztrák 
koronajáradék 99.35, 1864. sorsjegy 20U.—, osztrák
hitelintézeti részvény 235 —, omoo-hankreszveny 153 50, 
osztrák LáuderPank 118 50, osztrak-raagyar allamvasut
136.50, elbavölgyi vasút 124.50,alpesi részvények 261.75, 
20 frankos arany 19.29, londoni váltúar 242.50, 
bécsi tramway 136.—. Nyomott.

4.89- 4.91 
12.30-12.40

esti zárlat ár

London, márcz. 7. (Megnyitás.) 27,%-os angol oon-
sol 1017,8- „ ,

London, márcz. 7. (Zárlat.) 27,%-os angol consolok 
1003/4, spanyol járadék 69'/s, 4'’/Vos cnagyar arany- 
iáradéit 98, 4%os rúpia 03'/4, dőli vasút 6*/s, ojasz 
j ... Canada pacific-vasut 101.—, ezüst 2/’/„

Szilárd.járadék 937S, 
leszámítolási kamatlab 4.-

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, márczius 7. Ryersczukor Aussigban 2 j 80 

k„ áprilisra 25.90 kor., finomított készáru Prágái,aa
84 korona.

Trieszt, márczius 6. Ryersczukor nyugodt, azon. 
nal átvéve 26.25-27.25 k., márczius-juliusra -v.,-
28 kor.

Hamburg, márcz. 7. Myersczukor m-r-ziusra 9-0, 
áprilisra 9.95, májusra 10.—, júniusra 1 mar,a 
50 kilónkint.

Hamburg, márcz. 7. Kávé ruircziusra 30 május a 
37 v4, szeptemberre 37V4, deczemberre 3S‘/2 fillér ton- 
tonkint. , , , , „

Hamburg, márczius 6. Petroleum hfuynen 3...j
márka. —

Antverpen, máczius 6. Petroleum helyben 2-.,u. 
Glasgow, márcz. 6. Nyers vas 69 síi. oá. 
Boroszló, márczius 7. Búza 15.—, 14.99, rozs lo.,V, 

zab 12.20, repeze 22.40, tengeri 13.—.
Berlin, márczius t. (Gabonapiacz.) Áment.:, javu­

lása kedvezően hatott az irányzatra. Búza és rozs '/*—s/« 
márkával javult. Készáru is szilárdabb, lZab változatlan. 
Az idő szép.

Paris, márczius 6. JVyersezakor 28.2u :
fehér ezukor folyó hóra 29 50, ápruisra -).7v, cyugout. 
májustól négy hónapra 30 25, októbertől négy hónapra
27.75, finomított készáru 103.50.

Paris, márcz. 7. Búza folyó hóra 19.70, áprilisra 
19.95, május—júniustól négy hóra 20.40. májú 
hóra 20.70, nyugodt; rozs folyó ic'-ra 13 90, , : i
14.—, május—júniusra 4 hóra 14.— , májuslói 4 hóra 
14.—■, nyugodt ; liszt fieur de Parts 
áprilisra 20.30, május—juuiusVd 
májustól négy hóra 26.80, nyugodt: 
hóra 5S.50, áprilisra 58.75, májustól 
négy utolsó hóra 60.50 nyűgöd! ;
37.75, áprilisra 38.23, mt.ju.-i-a! négy bura . : _ 

utolsó hóra 36.25, nyugodt. Idő: lelhos.
Pétervár, márcz. C. Rozs márczius;a ,.1C.
Bréma, márczius 6. Petroleum helyben 8 45 márka.

folyó hóra 25.80, 
négy hóra 26 óv,

repcze.á,íj 5 . j

négy 1;7

négy

Nevvyork. 
júliusra Í2'/2I

máczius 6. E 
tengeri május::va 40'/,. Szilárd.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900' 

évi márcz. hó 5-én esti 0 órától márczius G-án esti 6 óráig 
lludajiestre vasúton es hajún érkézéit s innen elszállított 
gabona küldeményekről es a budapesti tővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztniennyiségekrő*-

Az áru meg-
II

vasúton hajon együtt 1
Kiszállíttatott____

vasúton ( ha)oa | együtt
meter m a /- e a

a) helyi forgalomban
buza ff 2432 8966 11398 205 205
rozst

! 403 403 — _
árpa 787 1280 2067 202 - 202

zab 104 3502 3606 5911 5911
tengeri

il 512 147841 15296 - 40o4;| 4üo4
üaszeeen i| 4238 285321 32770 407 9965jj 1U372

b) átmeneti forgalomban
buza r — — - — — 1 —

rozs il 207 207 — — — ! —

árpa 1 702 7021 - 657 1 657
zab
tengeri i! — — — 103 1 103

összesen íl 909; 909| — 760;i 760
c) a fővámhivatalnál előjegyeztetett

íjA vibfzkivttfl c/elia- 
Az ára jiból valobehozataira

megnevezése t-l6j#-gy. mennyiség
II melermazsakbeo

Az áru 
megnevezése

A vlssttlvitelre elő­
jegyzett mennyiség 

métericazsákhan

buza — búzaliszt 1370
rozs 1 rozsliszt —

árpa — j árpaliszt -------------—---------------

összesen | összesen II- 1370

Magánba jók forgalma.
— Márczius 5—7. —

Budapestre érkezett: «Kincsem» Dunaföldvárról 
1252 mm. búzával és 290 mm. árpával, «Duna» Adony- 
ból 1570 mm. búzával, «Antal» Becskerekről 5200 
mm. búzával, «Szikla» Pancsovárról 4033 mm. len-

BECSI GABONATŐZSDE.

Béce, márcz. 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A magasabb newyorki árakat és szilárd angol tudósítá­
sokat a lanylia franczia jelentések teljesen ellensúlyoz­
ták. Nyugodt Irányzat mellet a forgalom sem volt élénk. 
— Köttetett: Búza május—júniusra 7.65 k., búza őszre 
7.85 k., rozs őszre 6.55 és 6 52 k., rozs május— 
jumusra 6.05 és 6.62 k., rozs őszre 0.75 k„ zab 
május—júniusra 5.32, tengeri május—júniusra 5.40 k. 
Búza tavaszra jegyez 7.56 — 7.58 k, zab tavaszra 5.21 — 
5.23 kor., repeze augusztus- szeptemberre 12.65— 
12.75 k.

Délután a tőzsde nélkülözte a direktívát, mert a 
kedvezőbb newyorki és liverpooli jelentéseket a gyengébb 
budapesti jegyzések ellensúlyozták. Az üzlet nagyon 
csendes volt, az irány változatlanul nyugodt maradt. 
Rozs kivételével, melynek közeli határideje 4 fillérrel 
elgyengült, a tübbi czikkek megtartották tegnap e-ti 
árfolyamaikat. — Köttetett: Buza miijus—iuniusra 7.05 
k., őszre 7.83 k., rozs tavaszra 0.55—G.52 k., május — 
júniusra 0 05—0.02 k., őszre 0.75 k., zab május— 
júniusra 5.32 k., tengeri május—júniusra 5.40 korona. 
Jegyeztek : Buza tavaszra 7.50 — 7.58 k., zab tavaszra 
5.21—5.23 k., repeze augusztus—szeptemberre 12 65— 
12.75 k. Félmondatod 500 mm. rozs. A készárupiaczon 
az üzlet változatlan nyugodt irány mellett teljesen stag­
nált. A tőzsde gyengén zárult. Buza május—júniusra 
7.66—7.64 k., őszre 7.86—7.84 k., rozs tavaszra 6.53 
k., május—júniusra 5 30 k., tengeri május—júniusra 
5.41 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv" 

irata.) A bányaértekek szilárdsága és a vasgerenda, va­
lamint a forrasztott vas alapárának tonnánkint 10 
márkával történt emelése általában kedvezően balett az 
irányzatra, de minden más részén a piacznak az üzlet 
nagyon szűk határok között mozgott, úgy, hogy az ár­
folyamok a második tőzsdeóráig nem változtak. A jára- 
dékpiacz csöndes volt. Spanyol járadékokat egészen 
70-ig kerestek. A helyi pia ez gyöngébb volt. Hitelrészvé­
nyek bágyadtak voltak arra a bécsi magánjelentésre, 
hogy a hitelintézetnek egy elvi jelentőségű döntvény 
alapján 1V4 millió forintot kell fizetnie az uj részvé­
nyekért ázsióadó czimén. Magánleszámitolási kamatlab
hír­

zárlatkor jegyeztetik : 4%-03 osztrák arany járadék 
99 60, magyar koronajáradék 92.90, osztrák-magyar 
államvasut 139.75, bécsi váltóár 84.30, magyar vasúti 
beruh, kölcsön 100.90, Disconto Commandit 197.50, 
általános villamossági Edison 253.50, Laura-kolió 275.70, 
4'2%-os ezüstjáradék 98.40, 4°/ű-os magyar girany- 
jtíradék 98.40, osztrák hitelrészvény 234.90, déli vasút 
29.50, Károly Lajos vasu! 100.60, orosz bankjegyek 
216.25, 4°/0-os uj orosz kölcsön 99.60, olasz járadék
94.90, Dynamit Trust 164.—, Harpeni 230.75. 
Gyengébb.

Berlin, márcz. 7. (Utőtőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
234 60, oszlrák-magyar államvasut 139.75, osztrák déli 
vasút 29.50. Nyomott.

Frankfurt, márcz. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 234.60, osztrák-magyar államvasut 139.50, 
osztrák déli vasul 29.30. Gyenge.

Hamburg, márcz. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 234.40. Tartott.

Hamburg, márcz. 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
98.30, osztrák aranyjáradék 99.30, osztrák ezüst- 
járadék 98.30‘ osztrák hitelrészvény 234.60, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 138.50, osztrák-magyar állam- 
vasul 139.50, osztrák déli vasul 29.50, olasz járadék
94.90. Nyugodt.

Párle, márcz. 7. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
3 óra 40 perczkor záródnak: 30.í(|-os franczia 
járadék 102.07, 3'/,°/u járadék 103.20, törleszlhető 
járadék 100.25, magyar aranyjáradék 99—, osztrák 
aranyjáradék 100 50, olasz járadék 94.35, osztrák­
magyar államvasut 700.—, osztrák földhitelrészvény 
1265.—, török dohányrészvény 297.—, Benque de 
Paris 1150, ottománbank 577.—.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai xJűü iunieíenié'.) 

A műi forgalon igen gyönge volt s »z ■ . ;r:: <
ára csökkent. Olcsóbb lett a hu-, a baromfi t- u 
ellenben a vaj, gyümölcs és zükis- - • r;t ; A
marhahús elejét 104 fillér, hátú'jut í 1- luíer, a i 
hús elejét 1U<> íiiiér, hátulját 1! - íiiíérerl adták •« 
kereskedők kilogrammonként üt ki. <s v 1 t ku .. \yi / . t 
bárány darabja 0 korona, é-.ű im.iacz dara;' a • •• ' ■ 
tiszlitott malai kilója 1^0 fiiér. idei C: “ t " '
fillér, lyuk darabja ISO íiiiér. fenyve-mad r i rj t . - i 
fillér. Teavaj kilo.a -f'J ifiér. i v_ . í l daruJjut 
olvastuk 'I koronáért.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, márczius 7. (Az Egyetért-'i íuAeftása.) 

Zsír ad ék-ár uh. Csekély kész i c rm-i.at az a: .A 
szilárdak. Nehéz 3/100-as tiiblair.rii-mna •■A — 
k., könnyű 4/100-as tárna szülöm u - »
tölt táblaszalonna bS - ()«J k.. • / z ü póri:üt. ta­
lonná 80 - 6-1 k., stráf-szabmna • -b > k., r. v
1 CKi—102 k., zsir 1U0—luií k., UH* k.. -zTammor- r.t

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilograu.moni.mt Tr 
korona.

Paprika. A kereslet alig számb-’.v ;?'•- e rv.:
a készáruban a készletek \r>. n f< ;ii ilr.nozoi itat, de az ára
tartják masukat. Legfinomabl); -.r-r 
paprika 140 - 133 k., kö/..-. A, ’in .

t 170 k.,
1 110—120 I:.

kereskedelmi paprika "33—63 1; .
93—103 k. 100 kilogrammn; LüV.

es (uj) paprii.

Tarhonya. Legfin rr i ; *■> 40-- H k , Mh ■
toys nélkül 34 -36 k., bar:.a. t•: : 
100 kilogrammon kiró.

15 né■Iktil 28-30 k

(hfékeny. Finom, «örii ékén y 52—120 k
féisürü gyékény 30—IU i.., 
darabuiikint.

nyu 1 i —20 k. 10

Gabona-üzlet.
Szeged, márczius 7. (Az Lj>fcUrté< 

Buza 7 k. ^0 —3U f., íozs ű k. 7;> — bú 
33- 00 f., zab 4 k. 03—90 f., v tengeri 
bU f., 50 kiiogrammonkiut.

tud

Szerkesztői üzanetek.
H. S. Csepreg. A kérdezett kéj.vi Ir< a i f 

képezde volt igazgatója. Nem paj>.
33.162^62. előfizető. Mg) o>\ 1. Az ní 

tizenhetedik században hollandok l'-.g!alfák r-1 • - a 1.- If :. - 
telepeseknek utódai a inai búrok. h-‘ a 1 /'! i! >1; t I ; : .
nagy számmal vettek részt a franczia vállasai. -A t f 
Hollauuiába menekült huguenoli-.k (franczia kaivmi-;
A napóleoni háborúk alatt Anglia magahoz r.'.gadla a r 
fűidet és ezt a bécsi kongresszus rendez"-1 -zmi/. me.: 
tartotta. De a holland telepesek nagy r /•: az uj an 
uralmat elviselni nein tudta, az.-rt éjszak ivi- klv.ml • 
é- megalkották a két szomszédos köztársz f ; Tr..i. z 
és Uranjet. A búr (boci. név parasztot jelent., m- ; 
nem kizáiulag földmivelcss-1 í. g;a!k'-z;i;A. Az .
tizedekben gazdag aranyii.áuyákat >•- gy'-m ' :.t: • • k--1 ; 
lek lel a búrok területén, a i;,i az i-i•—: - na .
vándorlását idézte elő, úgy h • :y hirtcf m't! na/yoi-b 
is keletkeztek. — 2. Angliával semmiféle politikai -. -r li­
bán nem voltak. Csak im- v n sok angol *"rji■ • *r v a,-i 
oda, a kik tőkéjüket ott íekt-*th k he kü' --- n 
bányákba. — 3. Az angolok kwetelt-.-k a ; " . ■ I c 
egyenjogúsítását, a mi egyértelmű 1 • 9 válna :-zzai. i -g; 
burok kisebbségben maradtak vulria a puziza.uhf 
okozta a háborút. — 4. Ó-bo’L:id n - iva \. s:ig.,:u k . 
vinisták a búrok. Erre vonali;• k--r;y\ u. z r a 
meg. Utolsó kívánságát sajnálattal ne:;, telj f; tjük, i:. 
az óhajtott dolog nincs kéznél.

Fix. Tapolcza. Kevés kilátás van eredményié, mezt 
akkor adnak tért rendes körülmények közüli a kérőien;!; - 
ha egyetlen fiúról van szó. Mind a mellett, jó le-z, lm 
kérvényt benyújtják. Hátha ‘ikerül a dolog. A V-rv-':. 
törvényhatóság tejéhez kell intézni. Városban a p !, 
mesterhez : járásban a főszolgabíróhoz.

B. J. Császár. Mindennap -zárntalan ajánlott 1 v 
kapunk és igy egyesekre nem emlékezhetünk. Szív 
talán a levélben foglalt kérdést ismételni.

Felelős szerkesztő: JHcilPS Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Ityoműa-Rfcszv.

Kivonat a hiv, ia.p márcz. 7. számából
Árverések a fővárosban. Mi., r Ad 

koronára becs. ingús. márczius Id. V. kor. művi v- '• 1
1Ü. szám. Hívseit József ‘.AU k<»ron.ira :U
márczius 12. VI. kér. aréna-ut ' ‘■" <v **
200(i koronára becs. ingós ígai márczi;-> 1*. J V. 
szervita-tér 4. szám. Set Ul 'La 1 - « k n a be-*. 
ingóságai márczius 8. VII. k»r.‘ király-uteza 11- 
Lubes Péterré szül. jFVomhold Lujza és érdekli 
forintra becs. ingatl. márczius -Á.+ 11 kor. fo utcza 77 -v.a . . 
I- e»n 10. ajtó.

Árverések a vidéken, l'vcnhl W'tli *.•- társa le'.1) 
koronára becs. ingó«, márczius $!■'. \ így b.ány .. Tut'1:1
Lászlóné szül. Manojlovits Angelina * ) - .ra btcs.
ingatlanai áprlis lU Nagy-Kit ir 7. Sdv inU-rj-- V - ca fW 
koronára becs. iugatl. márczius d. Nagv-K.:;ir ’a Mco^'é 
Kálmán és társai 12.230 koronára becs. ing sajti roihSEiUS
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1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS
?? Halmi. Torma Lajosné és társai 5975 írtra becs. ingós. 
márczius 17. Gy.-Szent-Király (Torda). Searajlics É. Péter 
V' vlO koronára becs. ingós. márczius 27. Zsa lya. Rajecz 
fürdő részvénytársaság és dr. Smialovszky Valér 56.398 
koronára becs. ingós. márczius 19. Rajecz (Zsolna). Kund 
Jenó 126 koronára becs. ingós. márczius 13. Karancsalja 
(Fiilek). Tóth György 3483 titra becs. ingóságai márczius 9. 
Körmend. Kabodi Andrásné szül. Gombkötő Erzsébet 520 
írtra becs ingatl. márczius 31. Tót-Bánhegyes (Battonya). 
ti. Nagy István és neje Hujak Róza 3380koronára becs. 
ingatl. márczius 27. Apácza (Battonya). Magda Mátéi 
400 koronára becs. ingatl. márczius 31. Román-Ecska (Nagy- 
Beeskerek. Kuck Tóbiás 16.379 írtra becs. ingatl. április IS. 
Mesterszállás (Kun-Szent Márton). Tanurdzsin Pájó 5000 
koronára becs. ingatl. április 10. Mohol (Zenta). M.-Szigeti 
takarékpénztár 36 000 koronára becs. ingatl. márczius 30. 
M -Sziget. Bukaresti Aiadárné szül. Pásztány D. Mária 
14.154 forintra becs ingatl. május 14. Erzsébetváros. Kallay 
Ignácz és neje 5715 írtra b cs. igatl. április 19. Arad. Kis 
Mózes. Kis János és Szén így örgyi Géza 2242 koronára becs. 
ing- \t] május 17. Torda. Béder Antalné szül. Junker Bórbála 
r,$P4 koronára becs. ingatl. május 2. Nagy-Kikinda. Tóth 
Oőr.n 4292 írtra bocs. ingatl. április 6. Szegzárd. Gola 
Kálmán 11.446 írtra becs. ingatl. április 9. V.-Hunyad. Gál 
j ■ pos és Gál László 261 forintra becs. ingatl április 2. 
] iiziír (Margittá). Horthy Pálné 11.488 írtra becs. ingatl. 
márczius 30. Szécsény Adler Samu 27.990 írtra becs. 
ingatl. április 4. Kolozsvár. Héicald Jozefa 576 koronára 
becs. ingatl. április 30. Nagy-Kikinda. Both József 26( 0 
forintra becs. ingóságai márczius 21. Székelyhid. Lakovics 
T*»réz 5000 koronára becs. ingatl. április 2. Nagy-Kikinda. 
Ban Janos 5410 koronára becs. ingatl. április 5. Kolozsvár. 
Kerekes Lajos és neje 720 fiira becs. ingatl. márczius 26. 
Jvrzsébetfalva. Torma Lajosné 182 koronára becs ingatl. 
r. -rczius 14. Mezv-Szengyel (Maros-Ludas). Ifj. Piany János 
7956 írtra becs. ingós. márczius 17. Pöstyén (Galgócz). 
Pad s Gyula 244 írtra becs. ingatl. márcziu 20. Beö 
(Gíipreg). Pauíik János 172 írtra becs. ingatl. április 7. 
Baj mocska (Galcócz).

Gsödmeenyitós. A nagykikindai kir. törvényszék részé­
ről Labanc~ József nagykikindai lakos bejegyzett vegyes- 
kereskedő ellen. Csodbiztosull Kovách Gusztáv kir. tör­
vényszéki biró. tömeggondnokul dr. Varró Igndcz. helyette­
si' .ti dr. Schwarcz József nagykikindai ügyvédek neveztet- 
t k ki. Bejelentési határidő április 7.

Csödmegszimtetés. A temesvári kir. törvényszék részéről 
a Liebmann Adolf elleni csőd, vagvonhiánv következtében, 
me','szün teltetett.

Napirend 1900. márczius 8.

Kaptár: Csütörtök, márczius 8. Horn. kalh Istv. Ján. — 
Prot Istv. Ján. — Goróg-orosx f február 23) Ján. f. m. 
— Zsidó: Veadar 7. — Nap tél : 6 óra 12
perczk'-r reggel, nyugszik 5 óra 37 nerczéor este. Hold 
kél: 10 óra 13 uerczíor délelőtt, nyugszik: 1 óra
17 perczkor éjjé- §

^ ciinlszterelnöi: fogad délután 4-ig.
Á belügyminiszter fogad d. u. 4-ig.
Az igazságügy i miniszter fogad délután 4 <5 re kor.
A honvédéin i miniszter fogad déü 12 órakor.
A. közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A. képvieelökáz elnöke fogad délután 2 órakor.
Az országos iparegyesület felolvasó ülése d. u. o 

órakor az egyesület helyiségében. (IV. kér. L’j-utcza 
4. szám. I. ern.)

A magyar földrajzi társaság ülése d. u. 5 órakor 
A r.eanxeti mcwcsi : termé-zetrajzitara nyitva o. e. 9 órától

c. a 1 óráig. — Többi tárai megtekint .etőt 1 Kor. dij 
n. ellett.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d.u. 3—8-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Technológiai iparműzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u

3 tói 5-ig.
Országos magyar képzőművészeti társulat téli ki­

állítása a városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva
d. e. 9 órától e-te 8 óráig. Csütörtökön G-túl 11-i^r séta. 
hangverseny villamos világítás mellett. Belépődíj 1 korona 
Vasárnap délután 1 órától 4 óráig 40 filler.

Iparművészét! múzeum es az iparmű védeti társulat 
r.Kandó bazárja az üllöi-uton héttő és pente-. kivételével 
n.* onkint 9—1-ig.

Urai-atiaicisviD a cereoesi-uti temetőben nyitva d o 3 
órától ő-ig.

Állat kert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
m- kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara es Brkép-gyüjtemenve nyitva lO—l-ig
At * 848 49-iki •■nbe.deagharcii e miék-gyűjtemény 

es Koeenth-meaonm: Stefánia-Bt 51. sz. a. délelőtt 
ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kőrut 19.) nyitva 9—1-ig
Magyar kir. kereskedelmi múzeum: Igazgatóság VII, 

kerepesi-ut 20. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó, 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár VTL, kerepesi-ut 22- 
sz. .Hivatalos órák 9—-12 és 3—6-ig. — Hazai termékek 
állandó kiállítása, keleti mintatár és kereskedelemtörténeti 
gyűjtemény, továbbá a házi ipari kiállítás (melyben az 
üzletvezetőség árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar- 
csarnokban nyitva: 9—12-ig; d. u. 2—4-ig. — A kül­
földi kirendeltségek központi üzietvezetösége (magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
Nádor szálloda. Poszt L. Réce. — Konecsny A. Prága. — Wikinger 

N. ti.-Bia!a. — Garn S. Mindként. — Feliért J. Bécsújhely. — Gmtfhling 
F. Marburg. — Papp I. Brassó. — Brauner K. Htigyé-z - FelCniann I. 
Nagy varad. — Pro.haszka B. L.-Szt-Mikló-.. — K r.taz J Szeged Ormai A. 
Z.-Lgersaeg. — Auspitz 11. Teme»vúr. Langfelder H. Schütz A Hamburg. 
Hol bér F. Nagyszeben.

József foherczig szálloda. Cantos S. Pécs. — Szigeti 2a. N.- 
Banya. — >iao)aitell.. £ Creuova. — Guchbuiler G. N. Szeber. Matschlur 
J. Hiel. - Pillér 6. Srek^sf-hérvi.r. — hedenrik R. Halacska. Willinger
A. Eszek. - Sternberg I. Czernovitz. Bajer W. Baja — hiss F. Kar-sa. 
Berger 5. Zigiub. — Borsudy 1. Sopron. — Grots k. Póca. — HGCer Zs 
Becs. - Szí:en J. N • Kanizsa. — B.immár M. Tolna. — Molnár Gy. 
Sár bogár — ‘lalog R Szabadka. — Kevuce fi. Mi=ko!cz. — Körösy fi. 
brasse — Schwarz S. Fiume.

Orient szálló. Bay S. Aboay. — Hartmann M. Bóc». Schnaligreber 
Gy Arad. — Vallburg L. Vactiter N. Becs. — Bér d Riv^z E. Berlin. 
Sz-peliázi I Lőcse. — Hadicli U. I etenye. — Havar B K lozsvar

Hu*., «aria szállódé, item thal A. neje a- kísér-.te N.igvvirad. 
Maimhe’necke B. űrje 6- Kísérelő Helgr.id. -- Heidenbeirr.er F os neje 
Frankfurt. •- Uracsaim i *s csal Pozsony — Romiak} £. N.-**zeb'.-n. 
Leitgeb E és neje Derecske — Eickel berg P. K.-Srtapir — Hartekovicb 
A es üei" ‘(iárólh. — Ha é* H. és neje Júi-kolcz. — Sitiért L. Lova-zi.
I évy M. Stuttgart — Hecht M. Berlin. - Strati.«* A. Lom’ou. Ronenfrld
M Lipcjs- - Perutz. E. Gyöngyös. — Lange U. Fluse S. Brünn Mandel 
i. Reichmsnn V. e# csal Uebreczen. — Kiirtnféld A Trie.zt — hovacs 
T- rae-v r. — Poliak L. Rncspvrger F. Licco: A. Skutczky E. Monti P. 
Stricker L. Goldstein H. Becs.

űietroyole szálloda i.abo« E. Sz-*g. d. — Komjáthy J. Debre -zen.
— .ue-bó P. Nyílra. — Dr. Szántó L Sze..ter. — Dr. Friedmann h. bécs.
— Kristóf J. Kolozsvár. — Noe L Aug-1 urg. — Fanto L. Pécs. — Lazar
B. Pozsony. - Muzsik J. Neuberg M Z. rab. — deutsch M. Brassó. —
Hecht J N.-M.i.ns. — Schreiber 1. Mezőtúr. - Filipp J. Béce. - SchecD
S. Colombia — Spre/ler J. huu-zillas — Deufsrh 0. Gyulafehérvár. — 
Bu>as JA. Péci. - Mein tiv. 3. Korri ó. — Teutsch i. Bra--d. — N uhuig 
A Pecs. - Rosen fel' i. bécs — Glückstaut M. Tornaalja. — Állmaim 
M. Kisvárda. - Berner J. Becs.

NEMZET! SZIKHÁZ.
Budapest, 1900 márcz. 8-án.

A menyem.
Vígjáték S felvonásban. Írták. 
Fabrice Carré és Paul Bil- 
haud. Ford. Adorján Sándor.

népszínház.
Budapest. 1900 márcz 8 án.

Szép Heléna.
Operett 3 felvonásban írták 
Mr.lhao és Halévy. Ford 
Fái J. Béla és Makai Emil.

Személyek * Személye k :
Leverd ier Páris
Leverdittmó Ráíosi Menelaua Kovács
Paul Dezső Helena Küvy K.

Csillag. Atramemnon Toll ági
Malescot Hetényi Németh
Lodoiszka Paalaynó Aehiliea Kins M.
Hot önné Zilahi l-aö Ajajc Clj vári
Ferdinand Latabár 2-ik Ajax Szerdahelyi
Gustave Faludig 0restes Kápolnai
Marie Keweri Leeua Ruttványi
Egy ar Füredi Farthenia Eötvös

Kezdete 7 órakor. Emik les Endrei
Philoeomus Belli

VÁR-SZÍNHÁZ. Bachia
A harmadik felvonásban.

Budapest. 1900 márcz. 8 án. Pária !almája
Stuart Mária. Tánczos :uéma játék.

Történeti szomorú játék 5 fel v. 
Irta Schiller. Ford. L Kovács 
Gyula és öuikovszky József.

Személyek :

Elhaltak névsora 1300 márcz. 5ió 7-én.

Sz ntó J. »S e. Rózca-u. íí. — Stefan-zky L. *0 e. Csanyi u 5. — Glass 
J. ZQ e Menhely. — G-oszinaun L.-né -tv é. Vaczi-ut 191. W ' z A ne 
38 DoL-u. 10. - Ja: kov.ch K. 31 é. Veszáros-u. 3. — Leverzky F. 73 é. 
Fazekas-u. 25. - Horváth J. 4- 6 Huba-u 8. - Adamecz bxu;.i 3"> é. 
Róz-.a-n. 15. Szómhat J. 27 •> Szigotvári-a. 24 — Kasza La-zlo 31 é
Gó’ya-e. 7. — Si*v k A ■■ Vedzat-u. 2. — Csontos F. 2:: e. Bet íj -n- 
tér 1. -- Pap K. öl e. Tdzoiív-u. 45

SZÍNHAZAK es MULATSÁGOK.
a. KB). OPERäHÄZ.
Budaiét 1900 márcz 8 án. 

A 5mg*onották.
.Nagy opera 4 fvlv. Zenéjét 
szerzet le Meyerbeer. Szöveg 
Scribetöl. Ford. Nitdaskay L.

Budapest. 1900 márcz. 8 ún.
A farj vadászni jár.

Bohózat 3 fvlv. : ía Georges 
Feydeau. Ford. Mihály J 

Személyek:
Szeméijek. Ju^iniau Hegedűs

Valois Margit Len* rin- Lánczy
Valentine Gon trau
(J rbivri Faver G^r:.v Uvih
Udv.u hölgy heÍ0'?vári Sz rérny
Egy hölgy hoz a L. Latour Mkó
De Namris Babette Munkács
Martéi >/}" Bri'öjis Gvüngyi
Saint Bris "V árady Polgári biztos Nun t-yv
D-‘ Nevei* Tfkátá 1 0 ’.eud őr Ka- ay
Maure vert Mihályi 2 ;k mndőr Szók-
Tavunnes

Kezdete 7
Dalnoki
órakor

Kezdete 7’/, órakor.

Erzsébet 
Stuart Mária

Talbot 
Cecil Vilmos 
Kent gróf 
Davison

M Ttimer 
Aubespine 
Belli évre 
Drui: eon 
M-lvü 
Kenodi 
Eurl Margit 
Bourgi iyne

Kezdete

Helvey
Jászai
Somló

Gyenes
Kőrösmezei
Horvath

Mihály ti 
Jván fi 
Abunvi
Narrzisz
fleuéayi
Boér
Mf‘?zlényi
Lato’uár

órakor.

K* SÖ 3SÄ ft a
Magyar tudományos színhez. 
Budapest, 1900 márcz. 8 án.

SpMlJ'OloM? á—.

Kezdete 7’;2 órakor.

Fővárosi gyoFinok-szin^Éz.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 rmlrcz. 8-án.

A tengerszem tűnd éra.
Vajrázsrége 7 képben.

Kezd ete d. u. lJ25 órakor.

Személyek:
Báris Kápolnai
^ ecus Jancsó
Minerva Dorozsmai
Juuo Orbán

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Fudarest. 1900 márcz. 8-án. 
Abrányiné Wein Margit assz. 

vendégfelléptével.
Harmadszor :

A Kleopátra.
Operette 3 felv. Irta és zené­
jét szerzett® Verő György.

Személyek:
Cassia grófné Ábrányijáé

Citá.s-ia V. gróf 
MMláleur

A. magyar színház műsora: Pénteken és Szombaton 
Kleopatra. Vasárnap délután Szulamit, este Kleopatra.

Az Uránia színház műsora: Pénteken és Szombaton
Spanyolország,

Somossy Ellátó
(Nzagr^rmexőautoxa). 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
Este pénziámyitds 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

A bibiiai oparette társulat vendégjátéka Wolfs- 
thal és Weinberg urak igazgatása alatt.

B? «D aa t S» sat £9 óraikor
színre körül

„Sándor", Jeruzsálem trónörököse.
Történeti operett» MÜnkofskytól.

Továbbá az összes szerződött miiéről*.

Minden ünnep- és vasárnap délutáni előadás fél- 
hely árak kai Kezdete föl 4 órakor.

Jegyek eluveicliieu kaphatók Weiss A. nagytőzsdében, Ká­
ról y-kürui. 26., úgymint a nappali pénztárnál.

A mulató villanyos világítása "Wäste ér. Rupproch* 
czeg állal épült saját gépéi által eszközöltetik.

HUGSGARBA *,R T “ é“er"nb,°.,68n Berkes Béla
SZÁLLÓM

felé sülyesztette a légnyomást; a maximum visszahúzódott 
az Atlanti-oczeánra.

Az idő nyugati Európáhan száraz, közép és teleti Európa, 
ban pedig szórványosan csapadékos és Oroszországban rend* 
kívül hideg.

Hazánkban az idő tegnap — a szórványosán előfordul* 
havazástól eltekintve — száraz volt és a hőmérséklet 
az éjjeli órákban egyes helyeken ismét erősen leszállt 
(—10 C»).

Prognózis : Helyenkint — főleg délen — csapadékos idő 
várható fagypont körüli hőmérséklettal.

ismeri B Ken veit zenekara játszik
ELsxtietíi 5 orakop

Zephiiinc

Ito3Ína

Reguard 
Eli a 3

Chalaudau 
Du Laurier 
George 
Ja-jt
Egy halász 

Rendőrtiszt

ídPKezdete 71/:

Hát hőnyi

Béres
fenyvesii
Pataki
Horváth

Giréth

Udry 
Varda uy 
Mátrai
Erdoss

Tóth
Ev-enyei
Sarlav
Lenk-.-ffi
órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos áz*jeg,yzós0
1800. márczius T.

It-őjárá- borult V i/áilas reggel 7 on.Kur 37í cm. j re; Leg>-.ily u * ró reg.

A) Árutőzsde.
L Cfcbo»aneműek. — Árak korcaaórtókbea. 

a) Xéaz ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint iészuer.zi>en 50 klgr.-kint. 
kil'^iamnioiikim..

— A minőségi súly lektoliterenkint és

Bnza 74 75 7 6 17 78 9 80 8 1

tina vidéki 7 4) 7 55 7.45 7 65 7.5C 7 30 7 60 7 95 7.70 8X5 7.85 3.10 7 95 8.15

: e-ívi :4ki
-i- 7*35

7.15
7Í4C
7.35

7 40
7 25

7 55
7 45

7 45
7 .5

7 60
7 55

7.60
7 55

7 75
r 75

7 65
7 6 j

7
7.Ö0

7.90
7.8ű !£_ 7.95

7.90
8.10
a.-

r u j■ .<n«í,g 7 15 75S 7.30 7.45 7 25 7.55 7 50 7.6Ú 7.55 7 8U 7 ÓO 7 95 _ z
7.2C 7 55 7 50 7 75

- :.crrb itm. 3-7
" ■ -.- *

-i-

e 1 n 6 • * r
Árfolyam

kor.- tó'. kor.-n:

Hozs__ 50 kg.-kint F.hűr^ndü ------------------------------ ---------
Ki.zcoininö-tekd —----------------- — — —

6.25
s.;o

€.35
6.2-'

árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány. • iVir^ndü------------— —
_ madixi rendű..----------------—

Sörfőzésre tázavideki — ... - — — —
„ felaümagyarorszagi — — —
. d::rumtuii __ — — — —

5.tu 
3.45

í./J
5.55

Köles — 50 kg.-kint - 5.:o SJO

Z&b „ _ 50 kg.-kint K'.ze|.r:imvyegU —..........—............ — —
tr~ ily

j-----------------------------

Tengeri 50 kg.-kint
Román v. bolgár ---------------------------

Cinqu.mtin .............— - — — —------- :

4.85

s‘.~

5 2<:

5Í10

r.opeze 50 kg.-kint Kar zata -------- ------------------  - 12. - :2:°

h) Határidőre

Szmházi játékrendek.
A magy kir. operabál műsora • Pénteken Nincs 

előadás. Szombaton iába királynője. Vasarnay Aida.
A nemzeti színház müi.ora : Pénteken Úrin goi re. Akis 

morquisiié. Szombaton Gr'v/' ire. A kis marquisné. Vasarnay 
délután Elektra, eAe Cl ingeire. A kis marquisné.

A várszínház műsora: Szombaton A csők.
A népszínház műsora : Pénteken Szép Heléna. Szombaton 

Kadét!:isasázony. Vasárnap délután Csikós este Szép Heléna.
A vígszínház műsora: Pénteken Tuuóa proiesszwr Hatvani" 

Szombaton Pajkos féljek. Vasárnap délután Tudós professzor 
Hatvani, este Pajkos férjek.

ivILÄt- , 
lib

Schárding

Pozsony
Kontár xu
üu-'.aueso. .

D.-rölcvár.

Goi;mos .
UjvtdeK. . .
<!UU:onv. .
hancsova.

Szeren . .
Kacim

+ 210
Ararat

Zákány..
Rar<-e . ..
Lsz<-k.

Sziszei; ..
liitrovvuza .

él RfX'-t JttB

•f 81
9

Vizélláe. 1800* márczius 7-éa,

Cxcnuofttar Bé$s:
Kiszetó ....
Temesvár . 
K.-BecsiereL -

Ti as a;
VI.-Sziget.

. r. Tei.enáza..
22 Tisza-vjiak.
° i -'.-Maiueny . . 
o Záhonv (Csapj 
z i lókéi:.... 

Titoa-Fured 
Szolnok 
Csongrad.
Sr.'j 'ed . .
Tűrők-Becsa 
Tétel ....

Kttröl;
SfibesiN.-Yárad 
Pépeié: T^nke.
Feher: K.-Jená 
%att6s: Békea. 
H*rs3&s:Gyoaaa

IG-eareet
Arad ... « — G0
Makó. . . . + *2

Bsye-rxsnta . nu/HölöU, —null alatt.
< apadat.

Időjárás.

A m kir. meteoroLoqiai központi intézet táv- 
irati jelentése 2! 00. m árcz. 7-én. reggel 7 órakor.

Az által, hogy a déli depresszió czentruma ismét Olasz­
ország lóié került, a keleti depresszió pedig Közép-Euiópa

Állomások

§0 j A hó- j „ .
II IsMTMtlet ,
£ . ' véáM 1 taá"j»é* 
§E i i ««<*

D !
I1!'

; 1 ;
2 =: .2 = 
g_al a_a_
SSttcnék

Akna-Sziattaa — dt-1 — S.2 SE 4 2 2
Szatmar — — .3 7 — 6.3 SW 2 3 ■—C
L'Otrvár — — -49 ME í 1 _Ü
Eger - - - S£ 2 1 _0
Kesmárs: — »*- 61 3 — 9.6 — 5
vrvavaralja — Í:v7 - 7.Ü — X 1 -2 -U
'lelmeczhánva — «1-1 — 64 W 2 * -1 —ű
v-Szombat — 6! 8 — 3.4 svv 1 4 __ 3 —7
nu'osTie.rt — — 61 6 — 1.9 SE 2 ny s —2
0-iivaila — — 6 i — IN S I 4 4 __7
M agyar-0 vár — 63'ü - 3.0 1 .N VT 2 4 2 —5
sooron —- — 61-6 — 4.2 , il 1 4 1
Heren? — — vJ-2 - 311 — 4 3 __4
Kesztudy — — t,2 7 — 30 E ! a 4 —4
Pécs — — _ ti 9 - 22 , íiE 1 2 4 —3

62-8 — 3.3 ! c __ —4
Károly város ti r, — 5*4 0 4 —3
Fiume — - C0 3 - 1.3 NE 1 1 __ 9 —2
Lirkvemca— - 61 3 + i.f N ? c — 6 —1
Beortcz-ín — - <2 9 — 9.2 SE 2 3 1 — 10
Kis-Kartal — - ül 3 — 36 SvV i 4 1 -8
Szoinok — — 620 - i.8 EiW 1 __2
Szeded — - 62 1 SE 1 4 i
Arad — — - 62-1 - l.ó E 1 4 2 —3
'.gombolva 6*2*2 - 2.0 SE 1 < 2 —*d
Temesvár — - — u*l E 1 4 _ —3
han csóva — -- 62-1 - 0.7 SE 2 4 — 1 —1
Dr?nkova — e? 2 _ 0 8 SE z X __ 4 —1
Nagy-Varad 62-Ű -36 SE 2 > __ 0 —7
Kolozsvár — C3-7 — 10.8 SW 1 3 __ 4 - 13
Nagy-^zanen (2-2 — 5.2 SE i e — 1 —6
Becs — — — i U W 4 __ 1 —2
Saizhor® — 65*8 — 2.6 NW 2 4 __ 0 —4
Klageufarl— b4C — 6.3 SW 1 2 — t —10
Póla - — - £■ ■$ — 1 ű NNE 3 0 _ 3 —1
Lesma — ÓS’Ü 1- 2.4 SSS i 5 — 10 4

-
Fióreacs — — j6V3 -f- 3.6 N 1 — — 7 2
Bom a — — I T 2» 2 1 2 9 2
Nápoly — libS j+ &•« N 1 7 3 a
Bnnuisi —
Palermo — 56 2 j -L 7 6 SSW 3 3 __ !3 G
Malta— — 'űi-9 1 -<-11.1 w 2 2 __ 14 Ü
Zűrien __ !C. 6 - 4.S SE 0 2 __ —
Sarai avo — iö. 6 — 3.1 NVV 1 4 __ 5 -4
Sníina — ! 6f*i U- 2 9 « ENE i 1 — 1
auwtia — — «— — —

1 -
Hamburg — i 61*5 i -L í .0 1 WN 2 * 1 — —
Beriin — 1 60*6 i — 0 ű 1 NW f — —
B'2JTIÍX — — ■ p7G + !.S ! . s 4
Nizza — — -L 3 6 iE 2 0 —
Páns — — 1 CS .+ 2. ! NWS I 4 — —
Christ; aosund ;62 ü T .5 1W 3 4 1 —
Stock:.óim — — — —
Szén t-Pé tervár 1 rj. 0 — Í4 3 WN 0 0 — — —
Moszkva — — 16.6 w t i — — —
Varsó— — — — —
Kiev — — 16-2-5 j —12.6

t
W 2 3

A szélirányok jelölése: N - észak. E =* kelat, S *• dá 
» W nyugoL — falhfizat: 0 ~ egészen derült, 1 *=■ több 
nyíre derült. 5 « részben felhős, 3 — túbbnyira borul! 
4 — egeszca bernit, O ~ eső, ^ =hó, 3 r kői 
K zivatar.

V iuihv

I \íá! kér.-kiút

fölső arfol
UMítAl#lk

í..ln'a»4x"cr

n M«
, BottiyáJr-htrck v'-'Vi

híílreSnöic.
u 1ívWl•r«i. kólcj

1*.. ; r.uHt ;n * ln‘«C. tvi kö'.cuöo«. .• :••• -s 
I Öu.::.íódxcú lövaro» köl.:-i •».- ..•"o.iieutes —
, I * -lúd#,- béga völgyi vizflzub- 1-tm kölcsön* — 

íJJ. Zálo,;levelr*k e* U61 csoukótv.
I *i Boiinpcctl ísrOr.ftColt Si8oes'át«s*J.

I I Me)vitro*i fait are* piuiztar r.-t. -- ................... -
, I Kgj voült .v*-»ü ff vartő. taiiar-ekpvuzUr 'rt ■ aa

Eg,•-•s. t-igi.i- cz.-menf :y r r.-t. c:-. :■!■ . "...
Ganz ee Ursa vasöot. u jreu^;-ár r.-t. köles. kJ*.. ■ 
kiMuirtokc^ok orvzug-x ftltuutc-int. ... —; j

e , r>u' , evre írruaa I
M. *pr.- *1 járadék tank r -t. n>: Jókotv. ----------- \
. . . . J. rtöő/jegy 102*/. ,

Z.tii
I Magyar fi»ldhitwluit. o. é. _---------------- í. tőaa

I . % k<roDaort«>! i;vn 50 <-vr» _
! e 9 koroax. ri'/Lbcn .-.re —.

„ . “zsúü:). ws ‘.aiA,,av. .rt-'-au
Magyar helyűrd. ratutak kötv. 50*;, avri* .

. . . . 60 evro !Cr’t —
' Magyar ielrál-’L'RRelűank__________ Irinán

90.Sül 
IfX). ! 

9 . 
3ó.yj 
9i.?S

100.-
93.75
9>.~ 

102.- 
99. - 

102 -I 
102. - 

?«.<>■• 
9 óu: 

’ 99.-: 
: 9.Í.8C’ 

99. • 
I 92.30 

93.75; 
1 65.50; 
. 92.-,
I 9 .?5 
I 92.50' 
I 95.75] 
I ICl. — 1 

99.

9i.SC
101.-

100.3C 
9^.Z5 
93.- 

103. - 
1C0.- 
1C 5. —
10c.-

9/iaS
95. .0 

100.23 
100.
9V.-
94.75
86-.SC
V4. - 
9- .23 
93.50
96. /5 

IC2 - 
<00.-

P.m Áru
Határidő

kutoua koriig

1900 tii-jus---------------- -.

50 kg -kint
- jumu»—------------
. aprihs-----------------

i‘uo ok toiier  — —
7*43
7.70

7Í44
7.71

Róza ... — - - — 
50 kg.-kint

. :t:>r:hs... -- ---------
1000 oato-7-r _ —

0.'25
6.4

6.*27

50 kg.-kint úo vem bér — —
Vü

Zab _______ ___
50 kg.-kint

1 '.'VO fijaiUN......................

. augv.vztus— — —
4.89 4.91

Aap.-ropeza VjOU a.:-. -ítue ------- 12.30 ö;í°

3*/,“ ,

' 1

__________ ‘ 9^.50 9/.50
6t é\ se___ ____ _ __ 97. 9
V» Vrtv. 50 i>vrc rt úo 35.- 96.5
H-zb. kötv. 50 vvre . _ 9/ .25 98.25
kom. k. W vf. 110 frt. 100. — 1C> -
e. b 1 - i"u irK. Vb k.
oycr.-fcöf v.______ ___ ___ 11b - 120.-

, osrtr. le1- 1b._ 1 '0.- 121.
- 03. U4.-

p. taJu.rekpáurt i '.b << 93.75 ,5.75
99.75

9 . 0 94 50
. ef-ro. raloíb\fik ,n_._____ 'f-i.l; 99. >0

kuzp atűo^b. kor. ért._ 97.75 98 50
9 5 95.5C

-Sárvár iakar“'

Osztrák .magyar bank 40*/, evre _ __ _fr'.B*n

Pesti tir.xAi eiad Uucarakp. kbzs. köt». 5ü evre

* , , , lalogi. kur. er:._____
Festi in. ke:—tk. bauk_... _ ... _ ___f,

97.
9:.so;
99.50:
99.50!

SÜ.
9..:

100.:

í'izt. k. vissz, 
kúzs. k. viavz.

fi. Lessároolő árfolyazaoh Hl. Különféle t e r m é

Eu;i _ -

Rozs _ --------_

Tengeri _________

Zrc ... _ ;...

Arr^a
Kap.-Repoza  —--------------------

IV. Hajózási fuvar dij.

Honnan

1 : Újvidék — I. Z- - — 
j Bezdan — — — --------

—ix 
St>—84i

Tisza{

1

1 Szentes ------------ --------- 50—00 
50-Ó4 
48—50 
4Í—44

Száva Milnwi« , _ __ __ 54-58

Bég-a 1 Temesvár___________ — 0C-70
48—59

A fuvardíj 100 k;:e-„Tv.mmonkir> a sriilitási 
^ adóval “s a L;z-c.i\_m d.j.ai értetik.

Győrbe a iuvarcijtetel 2u liilérrel Djagasabb.

In(ry<*n hordo Disznózsír

Faj
Pénz Áru

Jtojuna kuruua

budaoeeti_ - - — — — — — — — 51 50

----- —u

5? -

magyar !a |egen.szarifott vid^ki.^ — —
városi Icgenszaritott, 4 da re cos------------ 43.- 44.—

2
fa

50 kg.-L>nt Szalonna — 44 - 45.—

 —
48.— 49 -

ZtaSki-i e.ryutt kenniai, lf'8 évi. usanrr minőség 15 £0 16. —
göng>-.ui". -:taaul7 < , - 100 duianos — — 20.75 21 -

• • Hí* ------- 2Ó. - 23.25
Minőség Szilva — — szerbiai, e , esance-minőeeg------- 14. - 1*. 25

600 grammom»int e .11)9 darabos------- 20.— 20. 0

M 5ü kg.-smt . • • 8á • ------- 21 - 27 50

0 Ingyen nurde szlavóniai 1898 — — —------- --------- — *8.— 18 50
60 Lg,-kmt Szllvalz — szerbiai 1808----------- — — — —--------- 6.— 16 50

< luezerna magyar. 1899-----------------— 41.— 48.50
lóuere apiv--Ze:u:í ’9--------------------- hí.- L «?•-

80 kg.-kint Heremag — . kuze',t,^ra 189»--------------------- 68- - 71 . -
. nagy »zcuiti ieä» — — — — — 72.- 73. -

6 •; 
5v,°:. 
6 c,
5 •/.
6 •/,

B) É r t © k t ő z s d ©.

iVaäbl I rtékpapirok

w;

I. Állam adósság

a) Magyar államadósság.
Aranyj. 100.500,1000 ar. frt navert.drbok, adóra.

10V .ír. írt -NO k. ................—____________
Aranyjarad' k. 10.000 ar. frt névért, dbokb. adóra.

ló,Ú0U ar. frt = 24.000 k.------- --------- ---------
Aranyjárádék, adómentes, ivó ar. frt — 240 k.

marcz. közepére 
KoronaértékO járadék, adómentes---------------- —

Utolsó arfoivam

___________ 98.50 99.-

* w márcz. közepére
1876. kel. va«. államk. ar. frtb. 1U0 ar. frt=240 k. 
18b9. állarav. sfranyk.. adóm. 100 ar. frt = 240 k.
•889. évi átlanrvasuti ezddtkölcMic-.......... ...............
Aliv.cik. vask.dteij. ar. adom., 10 f. ster!^=240 k. 
lbíö. nveremesvit., 100 frtoa drb 100 frt = 2(4) k. 
1870. , y 50 . . 50 frt = 100 k.
Magyar regale-^kárt. kötvény, adómentes-------

_, Horvat-sziavon , » » —-—
44 • ,, ! Ti -var fökltehermentesitém kötvény, adómentes 
_ ,í. j Ily. -t-bziavon .____________ *___________• _ .

98.60
85.—
95.85
93.90;
99.SC

IOO.75;
99.751 
81.50 

163.- 
163 - 
98.60 
99.-
93. -
94. -

93.8 
85.fO 
94.25 
S4.1v 

1CC.5C 
101.75 
ICO.75 
62.50 
64.-

164.-
99.35
99.75
94. —
95. -

Értékpapírok pi-nz áru
100 kor-kiut.

Tiszai es szveedi nveremk. adóra.,100 frt = 200k. 
Horvát-szlavon jelz. földv. kötv. adolev. <•/, —

141.75 142.75

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

v . má)us—üoyamber—
Egyesített járadék ezüstben január—.uhu* — — 

n . , aprilie—október —
Aranyj., adóm.,ár. írtban, 100 ar frt se 840 k.
Koronaertekü járadék ------- -----------------7 -* —
Aliamsors). 1854. evő. 250 frt. p. p.= *—

I860. . 600 , 0. e. = 1000 k_
* I860. „ 100 ... = 200 k_
* 1864. . 100 . . . = 200 k^.
* 1864. . W . . . = 100 k-

99.- 
99.— 
99. - 
99.- 
98.75 
99.- 

1Ó2.— 
137.- 
160.50 
200.~ 
200.-

99.50
99.50
99.50
99.50 
99.25 
99.50 
.65.- 
138.
161.50 
201.- 
201.—

c) Idegen Államadósságok.
Boigér államv. zálogkölcsön 100 ar. frt as *40 á 66. - 

73.-
86.50 
74. -

100 „ es 96 k to. felfilb. 74. - 75. -

6 e. 
6 % 
« */•
6 */.
b %
4,/,e/o

« %
* %
4V/.

I b) Vidéki ée külföldi int. Mbooeatásat.
j ált ina takarék es hitol:ntérct _ ____ _
' árédi polgári lakarékp. -<U erre ............... ......

w . , 4U r. ViSKzaflz. 1IV „

Árauinegy*! takarékpénzti- . ... .......... _ ...
' Bosnyat-berczera vir&i szabad, er «rágós bank a

Debre-teni el?ó tuKavéi-penztar ............... ...... n
Érdéi)r. eb. ;2Ízá:ofh:Uib. 40 év:« . __

• . . 40 evro v;?azi» z. -a
Koriét-íZjavou ursvavo* jelzálogbant._ . _w

• m • • kői«, kötv.
P.rg/9 b alt. takp. 81V* e.. vis-z. j 10   ■

. , . 4U ewe. JOb j _
j « » , <0 évre, IU rib. _ __

, • . -5 evr*. IV. lub._____“*
1 Nagyszebeni fördhiteiaifrut____ ____________ __

VI. kib. _ _____
Osztrák Rlldkitelintézet nyer.-kdtv. ____ _

I Teuiewvar ela6 takarékpeoztar----------------  ---

IV Elsőbbségi kötv^ttyek.
A drui D".. kir. teajyirúajózasr roazveuyx.____ .
Budapesti közúti vaspálya-társ. korosáért. _ _
Budapest viUkiuos városi vaaut r.• t.    _
Budapest-pecai vasút— ................ —___________
Delj vasút ... ........................ : u< . lid k.
Eöőó cs. «.ír. szán. ounagózhajezasi társ. _ __
Kassa-edorburgi vasút 19*9, — ...__________

. . li-i-S), 100 ra = Hd k.
„ . 1891, _____________
. . JOVI. IV. :i ... Í j K
. . (C»zt. von.1 1SV9. ez. „

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.________
Magyar-g&ceerezagi vasút J. kib.____ ___ __ __

Magyar ny. v. (székesi.-győr gracu vonal) _ ^
. , , 1Ó74. kib. — — ...____ ___ _

Magyar v. ele. k beruh, szálra. 1 ■<, 1;g k.
Osztrák-magyar áilamvasut l>133. 00 ,n = 11 v le.

, , I. kib. látó luo fr.=.96k
Teranláli helyi érdeke vasutak _ _ _ __ —

93. '

Magyar lessemitóié ee oeozváiló bank_ 400 K.

alogbznkja. . 1000

1 t-r.-t 1890. V b. J^L. .! . . .20
t-r1.ni.7ar b.xnk -___________  12uu 17’5.— 1725.—

■yar ker^*' -edvhni bank___ __ lvOO 2750. - 2755.—
LuiouLanc _ _ _ _ _ __ ____ ______

— Onzbák ‘ülteliuíézut____

-0-7
102 [— . O«!
'.;v.— . Fwi

752.- 752 5j —

616.- 618.

10.—
24.—

70.-

V. Bankok reesvenyei.
Angol-oeztrák bors------- -------- - ---------------2:0
Budapesti bankegyesület_ _______  iOO
Első magyar ipar bank_—------------- ---------300
Fiumei hitelbank_________  lcO
Főváros; nauk-renvat;, arsasag_______ ___ 200
Ruoapssti gire- *u peiutar-egyiet________2UW

9vl)
840 
240 
400

Hazai bazta-re»zv«ny-ta-">-.«.- ag
__’__ Hermes (nagy. alt. váitóüzlet reszvt __ _
—j Horvát kereskedtliEi bank---------------------
_j Horvat i.- zumuulo báni:............................ . ..........
_*_ Horvat-reiavon országos jeizalogback_____
_ __ j Magyar aitaiauos iutelbank — — —_____

__ iiirc’. közepére
_Magyar ipar- és kereskedelmi sank — _
_ . . . márcz KÖzepCr#
— *— Magyar jelzálogaitelhank —------- — —  
„* - . . márcz közepére
— Magyar kereskeáeimi r.-t.— —----------------

9 9 ..SS
95.— 96. -
99. - 103. —
95. - 33
98.- 99 -

102.50 IO'ü.'O
9u*.— 97.-

101.- 102.-

E8ÍÜ0 99Í:0

0»* — 99Í5C
KO. 101. -
S3. SO 99.SO
r .50 10 .SO

100.- !CS.50
1C2. —
1C:.-
101.75 102.25
99. 100.

102.50 10J.S0
105.- 10.-.-
lCo.- 107. *

S« - ■oo -
113.75 1.9.75
100.- 101.—
93.25 99 25

100.- 10C.S0
94.- 25.-
36.- 96.5C
9 2.5C 93.-t:
95.— 36.

93.- 99.--
97.— S3.-
S . .50 9-J.5C
95.5C 9,.50
91.- 99.-
S .- 1 co. —

106. 10/.
1C6.- 107.
37.25 98.25

1GS. — 107.-
106.— 10/'.-
100.25 101.25

“**.—

97.7-, 98 75
LUimO árfuÁj ;;u#

korunavrték

• 29d. - iOó.-
182. — 1Ó, -
334.— 338.-

j 186.- 165.-
j —

228. — 22'».
236.- 2i6.-

220.- 224.-

74o! - 74ÚÍ50

195. — 197.-

463.- 464.-
42Ö - 425.—

VI. T-xkiírékpónatárak réozvény el.
Belvárosi takaré’cvcnz'ar_ ...... _ __

c.üt 1)1. kér !!•*'■ ‘akarel:per,r*;ir . ... iVO 
Bu'Kf.v.t-erssrai tvárosi Uuaréknénztar 200 K. 
B’.ii •p-.-'ti Utr. péuzt. ex orsz. za! u%. r. t. 400 ív.
L*/••• • ‘ b :• aput: 1"*varu,; t.i ...rékp____ őtiO
3*. . ő!' i!ni.o. takar.":;- . *.Vir ,á_ 600 K
Magyar oirr-zos központi takarékpsyst. _ *W0
Pciti hazai első Lakarekp^uzLir_____ _ _ 3UUU

j Vli Bíetoáitó-társBiűgok résev
—.— B**'-<m bizfocitó társaság_____ _____ _ 40g

— : Br. - ; elet- es laradék-biztosító intézet___ 400
— .— El-., magyar .líis.anos biztos.tó tarsasag _ 2000
-.— Foncii-re. pesti biztosító intézet________xOO
16.— , M igyar jég- ev v-szoi;tbiztcwitó r.-t.___ VJi)

— .— r-i-mzeti baleuet-biztouilo r.-t. _ _ __ XOO K.
— 1 Funnuu’a viszontoizto-ite intézet _ _ _ 600

VIII. Gözntalsaok reesvenyei.
— Concordia-gőzmalom r.-t.____     900
— • « • elsőbbségi rétzv. 500
— B— oooapesti'gőzmalom r.-t.______  600 ü.
— s— , Lrzsébet-gözmalom-táre. _____ ____ __ 400
—; LuJ» gű*='“:u„. r.-t.____ jto
— _— resti he-igeraiaióm-társ. ...______ __ _ 800
— _— ' Festi raolnárok oa »úiúk gőzmalom r.-L __ 450
— Festi V-któriA-gőzmalom __ __ __

I IX- Bányák áe téc!at»yárak réisv.
' Bt;riaí'<í,‘ti W1:'- és meazsg-tflr.-t____ 200 K.

• I Bcdapwt-ezentiSrinczi tttgiugyár _ _ 0
• EgvusiUt tégla- eeczamonl^y r r.t__ __ _ 200
•_ ístixNiu. egyesült káizéno. 0» i- arv. _ -jO0

l**“~ 1 Ff'wSmagyarursz. banya ws kohóin, r.-t. .00
• á-var! t«giag;,:»r r.-t.----- ...____ ____ :00

K*«sa-evmo<ii kőwzénbánya r.-L id. slum. 6-J
“• , ki-.—Otsi gra: .tbanyá r.-t.--------- 200 iL

—. — ; Köbanyai göztsg agyar r.-t.______ _ _ 3-0
. , Kísz-inbanya «s tcg..-:j'ar r.-;.___ __ 20 K.

Lechasr rakosi teg;.,gy.vr r.-t.________ 200
— Magyar »xpiiu.it r.-t. ’____ ^Ui>

• Mayyar alt. itőíZunbanya r.t______ _ _ «oo
—Megy. gKrtegla-. czetn.- vt gynsz^'yar r.-t. -00
~.— Magyar ker .iniai gyár r.-t. el*6v. jog. a.__ 200
~.— . Fv túr hegyi t-igiaipzr r.-t________ __ j»00 K.
54.— ; bi'igot-.riam kőazenbanya r.-t.___ ... _ ..>3
~ •— , L'jlaki txglc- cs mes-sgttő r.-t. eifiv. jog. a. -00

X. Vnamttvek én J'jpßyärAk részv
— . — £>■' un.gyar gard csggi gépgyár r.-t. 00
St.— .Danubius* w. kaiu- es gépgyár r.-t.._ 200 K.

201.- 205. 
224. — . 22-:. - 
160. — 162. — 
420. - 424. - 

2251.- 22-). - 
575. - :80.- 

1450.- 1-70. - 
15940-15C4U-

4!C.- 430.- 
510.— 560.— 

55?5 - 5,75.- 
190.— :95.-
220.- 224.- 
1.93.— ' 204.— 

|1353 - :0£0.-
i

460.-; 480.—
800. — , — 

1.2C.- 1040.— 
430.— 4 iS. — 
2 ib.- 270.- 
960.— 1000.— 
420.- 430.- 
2=0.-' 295.

200.-
a60.-|

228. — 2 u.~ 
90.- ICO.-

2 cl— 23o!- 
1050.— lOíiO. — 
4 > ,. — ' 4bó.— 
IS-,.- 20C - 
397 - 3S9. - 
180. — ■ 184.- 
1SC. —! 1GG. — 
220. — 228 -
6211 — j 620 -
233.— 240. -

160*. -

Ganz Cí tar»o vasöntöde és- g’-pgykr _ .
Magyar belga femipargyxr r.-t. elsőbb«.

-RO
X‘J0 K.

............ ............ iii.'O I
Nsdrági vasi par turn’i!at____ ___ __ __ 400 '
,Nichulstiu* -gépgyár ies/.v.-társ. ____SdJ á. ;
Riiaamuruny ar.itfótarjan: vrhuq r.-t_____ z/J :

2:6.-I 222.-

1 Schlick-fele vaíöntide ew gépgyár_______
Teudlciff s Dittricl; gepgyr.-t. Aisur. elülj. SüO !L 
Weitzer János gép-, vaggongyar r.-L .. 40U hL

XI Könyvnyomdák réssvenyel
I .Athenaeum* Irodalmi m nyoaixai r.-t. _
. t rank iin-tamulat_

, —6.-! 627.- 
1 315.-! 319.-

204.- 2 2.- 
371 -| 374. -

900

K'ihmos* raflmtezet______________ ___ — g;j<»
Fallas* iroüalmi as nyomdai r.-L__ __ __

ltiU.— Pesti könyvnyomda r.-t. . lvOU 2680. —,2720. —

XD. Kttlönfále vállalatok réaav.
70.— ' Altalanos wagguakwksüGiő-társulat _
—.— ' „Apollo* köoiajßnouiito-gyar r.-t. ____
80.— . Bantlin-lele vegyi gyurax r.-t.__ __ _
—.— I Btbar-Szüagyi olajipar r.-i— _
— .— ; Braasói cellulose gyár r.-t.___________
—.— I Budapesti általános villamossági r.-t._

.— bnv ti Zsu.riay-leie pvrcz.-fayenczegy.r.-t.zouu K.
12.— Első magyar betű öntöd e r.-t.   XOO
—i Eif-ö raafyur gyapjuioosé- és bízom. r.-t..„ idO
—.— Li.-Ö in; ifyar ur;ig;var r.-t. ...------------ 600 K.
— .— Első magyar részvény serfözóde_____ ___ __ 600
24.— Lls-3 magyar serterhizlaló r.-t. — _ — — <00
—.— Első ir.agyar szálloda r.-t. ...----------------  10
—. — Elsv pesti «pódium e# caontliezt gyár— — “00
—.— . Fiumei nzshantaló- es nzakemauyitö gyár 1000
• - Gacnwindt-lólti szeszgyár ...------- —---------400
12.- I Huligán.-- műtrágya ea seasav-gyar------- 400
—Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. eu. reszt. **"“ 
—.— Kaoelgx-ar reszvénytarsasag---------------------
— — , hőbanyai király serfózó r.-t-------------— 200 K.

, kőbányái polgári serfBzfl részvény-tar. 200 h.

1C70. — .1090.—
I15i! —;117sl —

260.*- 270Í- 
235.- 2 1. - 

270C.- 2300.- 
272.- 276.-
roo.— — .—

23£ól- 23£0Í- 
47 431.-
450.-' 456.- 
3C5. —, 315.- 

31OC.-32OC.- 
940.- 950.-

90 - í 
400 620.— 650. -

22.- 24.
164.-1 166.-

3ía -yar czvJtoripar r.-t. _ — __ — 1200 K.
Magyar fém- ee iaiu uuar* -g> ár r.-t. — — JW

Magyar ru -gy.unUarugydr r.-t. — — — — 200 
Magyar vasúti forgalmi r.-L eáflv.jog. a. 200 S.

— Magyar villaraoisagl r.-t.___ _______— 200 K.

—. — Nagyszebeni villamos mű r.-t. _ — __ — 1000
—. — Nemzetközi y.Jamos-1 z tarkaság ________:90
Tv. — Nemzetközi waggoncőlcsönző r.-t._____ 400 K.
—. — - Popper Liput faipar r.-L — — — —.   —
—. — Qc«rnero rerzvenytársasc» - . — —. — 200
— . — Royal nagyszállója rész vény tarsasa^ _ 200 S.
— _ — Szegedi i -ri-irrxnogyar r. L__ __ _ _ _
— E::széki tarhazák r.-t._________________250
— _ — 7'elcfon-Hirraondo r.-t.____ _________ 100 0.
— _ — Törőkbirodalmi áohaay*?ved;urusági r.-L _1=2

XIII. Közlekedési váll. réaav.
_ _ Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t.— — — 200
_" _ Aradi 6s caansai ügyes. v. r.-L turza.-r. — 200
_*_ B.imi.. .j-.iuski helyi er»i. v. r.-t.— 2-0
__‘__ Harca-- ak-áczi vasút elsűbbs. reszv. — _
_ * _ Budapesti közúti vaspálya társ_________  .00

_ *_ . „ „ id. rész]. — — ZÚO 1
_ ‘__ ’ Budapesti vilPmas vára«! vasút r.-tf___ 200

~*” Budapest-szén:- .'órinczi h. é. "vasút .í. 209

_ Bpeat-ujpest-rá<osp. vili. köj. vasút r^-L 300 K.
_ *_ Lchreczen-hajdunanaai vasút h. e. v. eu. r. -00
_*__ Déli vasút ___________         4-9

_ e_ fiisó cs. kir. szab. dunagőzhajó-táre. „ 1059
— \_ Gölniczvolgyi vasút r.-t. euflbbs. reuev. 200 í.
__"__ Kassai közúti vasút _____ ___ _ __ _ ._ 200
_ _ Kassa-oderbcrgi vasút____ ___ __ __ ____400

Kaasa-tornai áílyi érd. v.uut r.-t. elv. r. :00 
._ 4"" K.

_*__ Magyar frlyara- es tengerhajózaei r.-á. *00 K.
_"_ Magyar-eacsorazagi vasút____ _ __ _ 400
_'__ Magyar kelyi erdeku vasutak r.-L__ __ __ 09

Magyar nyugoti vasat_____________ . <00
_" _ Mararaarvsi sóvacut els. re-rrveny__ ____ Sód

Mara: »rosi eovasut törzsrészvényéi — — 300
_"__ Maramaroei so vas 't ü. részvényéi__203
_ " _ Marosvas »rh.-sxaszrég. vasút eís. reezv. voO
_ ‘__ Na^ykikiűda-nagybecsker. vasat els. r.__WO

__ Oriente c-agy. Tengeri hajuzasi r.-L 1O00 JL
_' _ űszl uk-magyar allmiavasút__ __ __ __ * 0

—PécB-barcaai vasat____________________ _ __ 00
— e — • . .• > F.-gvir 1. v eí*. r. K. *'H)
— *— bxlavüüiaj h. é. vasút els. reszvéav — — 00
— e— 1 üzt.-i.-.v 7-S/i it.nu-Nas'-- n. e ». «•!». * * * !
— _ — Teme-»v.ir-Sl<Sdo,‘i h. érd. v. r.-t. els. r. 3UV K. 
—. — j Zsibó-Nagy-Banyai h. e. vasút eb*, r- — 400 K.

hbMnt XR*. Sorejegy«ÍL
10 • Bazilika sorsjegy---------------- ------------- - —
10 : . . osztr. fel iiluel yegzeesel_ —

— , nyeremény-jegy------------ ------- -
2 00 Becsvárasi nyerenjticykL!ceuii lí74. evrét — —

bO Budavarvsi sorsjegy ... — — — — — — — — 
bO . esztr. felUIbályegzév el— —

4 I aJó sav* egys&ltlo'.i sersjtgy -- — — — — —
4 . . . eeztr. feUMbelywg*.

— : Magyar u -lwghit*ibaLx nver jegy . —
— I ' . . " v-.v.r vií-su.

10 ; Magyar vurős-kereezt sorsjegy------- ---------------- —
ÍV,,» e esztr. felülos'lyegz.

— I - e “
«4 j Olasz vörőe-kers*z lorsjegv __________-
«4 1 . , . , uaztr. felQíbélyeg*.

— i (.)>/■■ . ■ N;.l • Ilit'-/., l.V-re ■ i:-. _ _
>q Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ __ _ ___ —

yu:j CicLrak hitelmtezeti sersjegy —
Í. p 34 Pélfly Birsjegy------- ----------------- ----- — ——

j Ututaj *
! »cai . AP4
j koronáért**

2 45. — 2160.'
245. - 255.-

386*- 39C* —
1 6<Q. —*1 ei5.-

:27e:-^ 278.* -

930.- 1020.*-=
555.-

:1Q3C. — 040.-

! 60*.— 64*.—
1 €00.- 520.-

1 277.50 278 3C

512.- 514.*

405Í - 410! —

673Í - 674Í—j

42CÍ- 42S! - j

342.- 344.- i
333 - 339. — j

j 120.- i25.-:

! 14ol- 150."-

V>TÍ50 128.-
765.- 770 -

?67*.- ' 69*. -
-95. - 397.-
252.- 356 —

405.— 410*.-

435*. -
193.- 94.-
113.- 126.-
118.— 126.-

6 7.SÍ 658.5C
42;. - 424. —

326.- 320. —
163.- 165 -

360- 370.-

12.25 13.25
13.SC 14 3C

389* 393Í-
131.50 1.54.50
132.- 134.-

te ?5 6.75
6.75: 7.25

24.- 26 -
! 25. ■ 27.-

19.- 23.-
22.25 23.25

22!- : 23. -
1 23 - < 24. -
1 >q. - ' 32. -

12.SC, 43.50
; 3S3.- 393. -
! 132. I 134.-

I

Bans- I

XV. Pénznemék.
Arany, es. es kir. vert — —------- ---- _

J evztrak vagy magyar 8 frto,------- ----  ^
. 2ü franko-#-. —------- ----  --- --

. török aranylira................................... „
Rémet L,rou. vagy egyenert. Lonkj. (100 ra»r<»|
f ranczia bankjegy tlOO franki_____—
Olasz bankjegy <100 lírai ___________ ______ ^
Papirrubci da-a bőnk int ____ ____________  ^
Roman bankjegy (’00 lei)______________ _
Ererb bankjegy <100 ezüst dinár)... —____ _ _

X\L Váltók árfolyama -'látra).

118Í-X 11 a'. 55|
95.2.
89.90

i-.Sa1«

96.55
30.15

2.Sé\

»V,*/e Amsterdam-------------- 100 buli uidi frtert SCO. 10 ZilO. 50
4 */• bri s«>l------- — írni írink.rt _ _
4 */• Lonuou —------- — — 1U sibriiugert —

bemet oankpiaczok._ 100 márkáért _ _
2Z2.55 24.2 9ü 
1:8.40 Hd'eo

6 */. Olas? bankpiaczok ._ 100 Lraerl 90>1v
f‘«r” -------------------------- iw Irsolicrt _ - 96.10 96-C.5
cvajra nanjcpiarzuk  li,u ________ 95.50 9S.S0

5V.V. Szentpétervár  100 rul»#l«rt   

Lenn amiroló árfolyamok mároziua «-óról.

gyár ált hitelbank —
Onztrak biteliutezet _ — — — — —
Magyar aranyjáradék — — — — —
Magyar korona.’,aradét —------- — —
f'mgyár ip. ée sereak. bank. — — —
Magyar jelzálognuelbank — — — —
Magyar leszámítoló bauk — — — —
Rima-Maranyi vaemíi r.-t. — — —
Bptsti közúti vaspálya L — — — —

Ositr.-magyar alUin vasút — — — —
Bvdapevti bonkegyerUlet — — — — 
fiit magyar iparoans — — — —— —
H.bauk r.-t,.

“k.7 -zó Kincstári utalvány samatlabi (6 hé) --------------
A_ w :*;iak-3íagyar Kant- LamatUba váltó leszámítolásnál -

746.— Pesti m. karaak. bank__ — — — — tianz-féle ra^őntőde r.-t.---------- —
752.- Uo.i.r.u liiltsüuL 1399. kié. — — — 732.- SalgO Tartani kőszénb. t. ^ ^ v ^

M agyar ezukonpar r. u   —. — 2125.- Kószenbauva ea tvgiagyar r- L -« —
M. takp. kuzp. jelzálogé.__
Magyar asphált r.-t —

M. on»/., iíözp. tiKarc—. — — -•
Nemzetközi waggonBőln. -- — — —•

Belvárosi takarékpénztár r.-L ____ budapesti vili. városi vasul — — —
Adria m. mr. .ciigernajóz. r.-t. _ __ Bpe»u vili. varus. áib. —
1. magyar ált. buioaitó társ__ ______ Budapesti villamossági r.-t. — —
Újlaki téglagyár r.-t.---------------- ; _
Alt. xvagguukülcs. r. L_ _ __ Ä

240.- Köbanvai KiralraörfÖzö r.-t. — — —
Felhőm, bánya- kohórnü------- —

Magyar tnllaraussági r.-t.__ __ Egyes. Bp. ÍÖv. taicarekp. — __ — —.
183.- M-gvar .«It. takaréUDénztár tiuesti UKp. ee zalogit. r.-L — — —

Peeti Victona-gözinalom — Első budapesti goaui..:um — — — —
223.- Pe,ti hazai első tanarekpéoztar — — Bantiin-fé.e vegyi gyarau--------— —

3760.-«21.-

Más értéknap..-ak ej^álogoaiUsan-u
5 %

! I

- -t C
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Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimme! ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fül. bélyegületék isf’zetendő

TELEFON 5166.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges ievélbelyeg vagy levelezőlap beknláeük ea a iuráetes aiau auojza^

Kozoitstljv. í fc.Lfc.F Ok old6e

Kis hirdetéseket
r!fogad az Egyetértés számára 
R központi hivatal Papnövelde- 
liteza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
Joiiánytőisdéje VI. kér., Teréz- 

korát 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytőzsdéje Erzsébet-körut 

51. (Oktogon.)

Nemecsek A.
dohánrtőzsdéie IV. Petöb-tér 

3. szám.
Dentseh Júlia

dohány tőzsde j e József-körut
60. sz ! (Uaross-utcza sarkán.)

Toldi I,ajos
könyvkereskedése Buda. I!,, 

Fö-uícza 2. »zain. 
Datamini minden hirdeti.!

Kiaöólmíali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
Glyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbélyeg fcekiiidetett.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Sorsüldözött.
E hé‘en iehoíetien a bajom 
miatt. Szerencsétlennek érzem 
magara. Lelkem Veled. Írj.

S1 fif)

Klasszikus zenet
kedvelő zongorajátszó intelli­
gens úri ember, és ugyan­
olyan cellist?, ősmeretségét 
keresi jól hegedülő dilettáns. 
Leveleket a kiadóhivatalba 
„Kamarazene* czimen kér.

8159

Eladás.
Használt és n)

péoz-szekréisyek
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a becsi renzäxe erény gyár raktá­
rában. Budapest, V., fíál- 
sány-uteza 6. ez. 37573

Orosházán.
errv négvjáratu gőzmalom teljes 
felszereléssel, 
adó. Czim a 
megtudható.

olaj-préssel, el- 
kiadóhivatalban 

8152

Földszintes liáz
a külső Józsefvárosban eladó. 
Modem comíorttal építve, ^zép 
kerttel. Czim a kiadóhivatalban.

112Ö6

Kész homokszölöhöz,
hatvan holdashoz, Budapesttől 
három órányira, társ keres­
tetik. Tavalyi termés 900 hektó 
volt már. Esetleg az egész szőlő 
eladó. Értekezhetni Scheuer 
Miklósnál Pakson. 37702

Fiúméiból

kitűnő természetes dalmácziai 
és olasz borokat jutányos 
áron szállít Paak Ödön. Arlap 
bérmentve. 37732

—BMMB uSC.

Bntorok
elköltözés miatt elegáns angol, 
baroque és más modern stilü 
ebédlők, háló és úri szobák, 
szalon garnitúrák és szövet 
függönyök rendkívül mér­
sékelt árak mellett adat­
nak el. Kardos D. butorrak- 
tárában Deák Ferencz-utcza 3.

37782

Paedagogiumi
tankönyvek (nyelvi szakcs. I. 
évf.) és czim halom-kották el­
adók. Czim a kiadóhivatalban.

8151

-PIROS
_

ereilet, !ú!:lkban vasúton szállítva 1 láda lvu — lS0<iiu 1«-jííu'.-:"mí-íi mascat 
piros narancs V .. írt., l láda 100 <irb válogatott nagy zcuscat-piros 
4 in 55 , r:vi:'övrn láda édes sárga faj-narancs forint 75 kr. 

KaresKedcnek. gyógyszerésze.’mek r. r.-edinény.
... 1.75 : Bécsi virstli. val p;>rja H és —.12 
ícs 2.— Is-.perialsnjt l--gáu. •; <irú— 1.20
__3.40 Gorgonzola, v; i á kilója .... 1.50
__1.46 , Camcnbcrtsajt . .! ó. 1 drb —M>

2.— I Trappista sajt 1. kilója — l-H) 
1.20 Liptói taró 1. bűdön 50 és 
1.35 : Csiga fc.-jf-r. hizlalt s?.Í7.a, — 1—

ca Vérpiros -na;
K Vérpiros m 
E Messiaai n;-ir:
® \ Jaffa. ■ /i.. narani-4------
*-> Mandarin narancs 50 drb 
a (Czitrcm - - p tartós. _

*5 Maroni geruzi —------
o ‘Karfiol, •-.'asz 5— ; rózsa 

Oroszhal. 1 h -r. GO drb. 
J • Alma erdélyi fai------—

Olcsó gyümölcsfák 
eladása.

5-szörki tüntetett alegnemesebb 
144 fajból, u. in. alma, körte, 
cseresznye, meggy, szilva, 
birs. dió, őszi es kajszin-
baraczkdOkr. <lrbja, 1000 drb. 
250 irt. Vadszölö 10 kr. Zöld 
acer 20 kr drb. Sofora ti 
ház elébe 40 kr. Rózsák 
206 fajban, a java téli neme­
sített magas törzsön 50 kr. 
Gyász rózsák 1 frt drb. 
Gyökér nemesített 50 fajból 
szabad földi 1 éves 25 kr drb. 
1000 drb 20 frt. 50 drb. posta­
csomagban 10 frt. Ezeket f. 
hó 15--étöl szállítva azonnal 
lehet ültetni; a magas tör- 
7.=üeket április elejével: a gyü­
mölcsfák .azonnal szállíttatnak. 
Óriás egres magas törzsű 
3 ból cserépben 50 kr drb. 
Gyümölcs vadonezok 5—18 
írtig ltiOU drb. Szive- ineg- 
j.ir:; -okát kér: Csanik Sándor 
mükertész a gazdasági egylet­
nél. Német-Czernya (Toron­
tói in.) Árjegyzék kívánatra 
azonnal küldetik.

Két éves
erős törzsű Gleditschiá-cserje,
díszfának és kerítésnek alkal­
mas, ezre 8 kor. eladó. Terék 
István kertésznél. Tápiú-Szele.

8155

Eladó
egy 8, egy 6 lóerejü gőz­
gép és egy G lóerejü kettős 
tisztítóval ellátott cséplőgép, 
jó karban, teljesen kijavítva. 
Ugyanott egy 4 méter hosszú 
vasesztergapad is. Czim: Tóth 
Kálmán gépész Kassán, 
Major-utcza 8. 8156

Vétel.
Birtokot *

keresek megvételre 5U0—1000 
holdig felszereléssel Pest vagy 
szomszédos megyékben. Aján­
latok a birtok részletes leírás­
sal rS. Gazdász" czimen ké­
retnek. 8158

Alkalmazást keres.
Ügyes gépirónő,

ki a gyorsirászatot is érti s 
kereskedelmi ismeretekkel bír. 
szerény igények melleit állást 
keres. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 11264

Intelligens
jó modoru, csinos árva leány, 
mint házi kisasszony, házve­
zetőnő, társaikodónö stb. keres 
alkalmazást. Szives megkeresé­
seket kér a kiadóhivatalban 
megtudható czimen. 11270

Utazói,
raktárnoki vagy felügyelői ál­
lásra ajánlkozik kereskedelmi 
és ipari szakmában teljesen 
képzett, megbízható, komoly 
kereskedő. Közvetitöket szíve­
sen díjaz. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható. 11261

Pénztárosnői,
vagy hasonló állást keres csakis 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiatal özvegy, a ki 
biztosítékot is adhat Szives 
ajánlatokat „Megélhetés“ czi­
men a kiadóhivatalhoz kér 
intézni. 11260

Oktatás.
The Berlitz School
of Languages, Erzsébet-körut 
15. II. em. Jobbra. Franczia, 
angol, olasz, orosz, német, 
spanyol, magyar, cseh és ro­
mán nyelvek tanítása felnőtteknek 
ar. illető nemzetiségit tanárok által 
Berlitz módszere szerint. Legalkalma­
sabb mindazoknak, kik a párisi kiállí­
tást meg akarják látogatni s e czélbol 
a franczia nvelvet elsajátítani kíván­
ják. Az első leczkeúrától fogva a 
tanúiéval csupán a megtanulandó 
nyelven beszélnek <s csupán csak 
azt hallja. Mas m -gáutanitókkal sem­
minemű összeköttetésben nem állunk. 
Prospektusuk ingyen és bérmentve, 
beiratás minden "időben. Fordítósok 
eszközöltetnek. 37783

Czimbalom
tanárnő oktat kezdettől kimű­
velésig. szerény feltételek mel­
lett. Czim a kiadóhivatalban.

8105

Lakás és bérlet.
2 szobás lakást

keresek május elsejére kony­
hával és előszobával a belvá­
rosban vagy annak közelében. 
Bejárat lehetőleg a kapuból, 
vagy lépcsőházból legyen. Szi­
ves ajánlatokat „Lakás Sz. J.“ 
czimen a kiadóhivatalba kérek 
küldeni. 11262

Csinosan bútorozott
udvari szoba 1—2 ur részére 
az üllői-uti kaszárnya és klinika 
közelében olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

11258

Bérbeadandó birtok
1901. január 1-étöl, ti esetleg 
9 évre bérbeadandó, T.-Pnl- 
gári (Szabolcs megye) határban 
2 tagban levő, kellő gazdasági 
épületekkel ellátott 750 és 250 
magyar holdas tag, birtok 
együttesen vagy külön. Bővebb 
felvilágosítást ad Műnk Soma, 
A.-Zsoloa, Boreodmegye.

37687

Különféle.
Erényi-féle

Ichtiol-Salicilból egy tégely 
megszüntet: btfrvisaketeget, 
mindennemű sömürbctegsége- 
ket, bőrküteget, izzadást. Szag­
talan ! Ártalmatlan! 36190/111

11269 Tisztességes
leány vagy hölgy,
teljes ellátást kaphat, jutányos 
árban egy intelligens családnál. 
Czim a kiadóban megtudható

200.000 frt magán pénz
budapesti házakra és föld­
birtokokra, II-sod helyen való 
bekebelezés mellett, csakis 
nagyobb részletekben, kölcsün- 
kép kiadatik. Bővebbet Bed- 
csula Tamás Budapesten IX. 
kér., Scroksári-utcza 12. szám 
18. ajtó. 37638

Zoológiái Lapok
vagy

Baromfitenyésztési lapokból
mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal Budapest, Rot- 
tenhiller-ntcra 30. szám.

37536

EME
elvámolva, és bérmentve. 

Postán utánvéttel, vagy a pénz 
elöleges beküldésével.

° frt.

4V2 kg. Cuba kávé ... 7.50 
4V2 kg. Mocca kávé ... 7.50 
41/2 kg. Arany-Jáva kávé 7.50 
4V2 kg. Gyöngy kávé ... 7.50 
4’/2 kg. Five Special... 7.50 

V4 kg. C'sász. kev. tea 1.50 
1;4 kg. Törmelék tea —.90

Luczerna,
Eépamag,

Csomós ebir 
Franczia perje

fűmag.
Korám érő

tavaszi búza, 
duppauizab, 
székely tengeri.

Faiskolai termékekből:
vadgesztenye, 
kőrisfa, 
tőig’’■sorfák és 
csemeték, 
füzdugványok.

magyar 
tenyész­

bika,
kiválóan fejlett példány.

011 Kapható:ferOffi Arii ír
Budapest, zr,u 

VII., Rottenbiller-utcza 4.

uradalmában.
Koncza. 3774't

drassói
n p

^PBBagHsesHEBz

30 szóim
különféle egyszerűbb és fino­

mabb bútor eladó !
finom faragott hálószoba 

130 frt, 1 finom faragott kre- 
dencz 45, 1 finom faragott 
kihuzó-asztal 12. 1 finom fa- 
ragolt magastámláju díván 4->.
1 finom matt ruhaszekrény
2 ajtós 20, 1 finom matt ágy 
18, 1 finom mahagóni garni­
túra 110, 1 finom mahagóni 
szalonasztal 20,30 drb faragott 
éjjeli szekrény márvánnyal 
7 30 drb faragott mosdó tükör 
rel és márvánnyal á 28 frt. Kap-
hatÓ:Z8Idfa-ntczal 4 százan 
sarokházban. bejárat a Szí- 
várvány-utc-zában. 3#v;8

Pályázató!i
(a Budapesti Közlönyből.)

Buttyini m. kir. adóhivatalnál 
gyakornok. Aradi k. tvszcknél 
aljegyző. Korponai kir. jbiro- 
sásmal tkkünyvi átalakító dijnok. 
Bánífy-hunvadi kir. júrásbirú- 
ságnál járásbiró es Írnok. Lu­
gosi kir. ügyé-v.sf-gnrl kir. Győri 
ügyész. Sátoralja-ujhrlyi kir. 
ügyészségnélalügyész. Áranyos- 
maróthi kir. törvényszoknvl 
aljegyző. Nyárád-szercdai kir. 
járásbíróságnál albiró. Fogaras- 
vármegye töívcriylia‘uSf.:tn.J 
hivatalszolga. Kassai _ királyi 
törvénvszóknél hivatalszolgi. 
Szilágycsehi kir. adóhivatal­
nál gyakornok. Veszprémi kir. 
adóhivatalnál au-.-li zk Duna- 
vecsei kir. járásbiróságnál al­
jegyző. Fiumei magyar király; 
pénzű gyigazgatósá gnú 1 foga! - 
mazó-gynkornok. Gyulai kir. 

itvszéknél aljegyző. Zomhori k

Gros
Szécsényl

tvszvkit -i írnok, 
jbiróságnál 
m. k. adóit 
Tornai kir. jhivó-. : h . -i-
szolga. Lugosi kir. .v'-i- v . : i- 
nál í. őszi. u'iúis-mok. Lóval 
magy. kir. pénzügyigazga; > 
nál g-yako- nuí;. hagysz ""eni k. 
tvszéknél aljegv/.u. Nigy-ki- 
kindai kir. lvsz"Kr"-l m:- 
szerb és magvav-ronnm tóim tvs. 
Nagyszentmiklósi kir. j• •: ág­
nál mag ar- 
Orosházi m-fgy. kir. 
tálnál vyakf-'-:i;A: Na.;;:banyai 
k. adó!iiv:itálnál adóti..-xt Szat­
márnémeti kir. t's/-:.n<:l .>. 
telekkönyv veze i u. Ki -- m arto ni
kir. jbir‘u.-;":gnál albiró. Szat- 
ir.árnémeli kir. t v-zcix!iél_ 
jegyző. Tisza-roffi kir. a .... - 
vataluál ad«;Úrnők. D-vai k 
jiiirús;lgn.d -gy::ő. Ipolysági 
tir. ügy< szség
terczei magy. kir. ; . y-
igazgatósitvcúl p. ü. t-.egv--.tiik ;r. 
Nagy-káliói kir. ^ a.iukiy..- .1 
adótiszr.. Mező kas zenyi kir.-;.t 

- sbiróságnál
alakító Homoi iai t •.
járásbiró magnál lávái .-iv ..

Iiivatalszoli. 
járádhirósáí 
in. kir. a<V 
Nagykátai

a. Boros jen. 
nál Írnok. Fo

kir.

byon

Kassai 1 • . kir
tálnál vár.iv/akor: 
vári kir. it-iulii-
Szolnoki kir. . t 
Írnok. Kolozsvári

zoi-rn. Veszprémi k r.
égnél alögvész.

ra'^ía

! .r Orosz családi tea —
lCeászár kev. Ina 
.,Udvari keverek tea _ 
Törmelék l* a igen linuiu 

^Tcasii tömény 1 doboz
1 k. Halagp.-szöllö i-gszehb 1.40 jg-ga —^
1 k Balon-bonbon l.zö es I CO j|lu»a«iaa
1 k Csokolád-bonöoncréme 1.80
1 a Franczia mandula_1.60
Füge tg ! .......... ............ —.40
Ciardinetto futom vegyes

detiifviifi. 'li s kilós .toboz — 1.10
Csokoládé vaini. k. —70. j Cognaci Mar éi! M-diciriai 
Bxalon-bonbon. klja i.so <- l.*"'1 „
Ezultán-kenyér .! . ah}u EéTáT/fó
Eardinia. 15. S'». " 5. .... e- —.90 ; ~
Tengeri rák < .Hó Vari.. Jamaika ov ;:..u..r>.kiu-j

1 doboz 65 kr., nagy doboz 1.20 j Caba-por’.unco........ ........... -
Caviar • , uv.-g •• _____ l,:V. Cuba .-.-..•ta finom. —
Debr. kolbász, ii ki a... 1.20 Cuba ; l.-i lvriLnniabb ...
£z árak vegyesen is rendelhetők. Vidi-kr- mindent f. gyment

Rum. finom c-.aktdi
Jamaika-rum. c 
Ananasz-rum l'-vt 
Fejedelmi run:. 
Cognac, magyar finom

csomagolva küld a pénz előlegei bek lett.

Pintér Gyula
cs. és kir. udvari füszerkereskedo

Budapest, IV. kér., Kecskeméti-uteza 15. sz.

Wí

m

Csődtömeg-eladás.
Alulírott mint vb. Ádázn József úri- ée nöi- 

divatáru kereskedő csüdtőmeggondDoka kuzhirró
teszem, hogv a csődtömeghez tartozó íruraktárt és 
üzleti berendezést ajánlati utón eladom.

A venni szándékozók a csődleltárt nálam (IX., 
Csillag-utcza 12.) naponkint d. u. 3—ti órakor meg­
tekinthetik. s kívánatra nekik az áruraktárt és üzleti 
felszerelést is megmutatom.

Ajánlatokat 400 korona óvadékkal folyó hó 15-ig 
fogadok el.

J>r. Fromm Lajos
37832 tömegírondnok.

--Í&SSKAKAO VERO.NSSB.-ti);
KAKAO PÍR
KCMZUM-KAKAO igen fcdult 
MÖVESYÍ-FEPTOU-KAKAOIt-.,-— 
MAKK-KíKAOi.iia igsil.S áf-Hl 
ZAB MALATA KAKAO -.H441

a

Makulatura|
papiros eladó. Böveb. 
bet a kiadóhivatalban.

Az igazság ere|e
meggyőzhet mindenkit! Bármily összeget hajlandó vagyok bárkinek fizetni, ha a m. R. 
hivatalos postakönyvvel be nem tudoru bizonvitani. hogy Franczia-, Német-, Cseh- és 
Horvátországba küídöm a világhírű

Dr. SIHULSi5KY--féle

arezszépitő szereket.
Ezen igazán világhírű Dr. Sihulszky arczkenőus 1 tégely 70 kr. szappan 35 kr. 

és arezviz 1 üveg 70 kr. Magyarország egyik legrégibb gyógyszertárának (alapittatott 
1626-ban) különlegességei, melyek százados múltjuk es bámulatos hatásuknál fogva, 
teljes joggal mondhatók az összes e nemű készítmények között az elsőknek.

Hölgyek a saját érdekükben jól megjegyezzék e czimet és csak e 
gyógyszertár készítményeit fogadják el!

SZÉKELY GÉZA városi gyógyszertára
az „Isten szemu-hez HASSAM.

Nappali használatra a 
hülgyporok királya, a e

melyem arozoréme -1 tégely 60 kr.) 
lelyem pucler (1 doboz 60 kr.i a legajúnlatosabb.

Szőlőojtváayok
Nemes-Kadarka. Erdei.Piro^ Bakor, K^y-d A-arr.on, A’a^xn- ? 
busó, Olasz-Ri.Tling, Rajnai-Rizlins. Madivit.' ■ pif - ’
(gyöngvszőlő) J :!■: • - -b. stb. gy-Aer* , . . "
ség küiőmböző aiarr?t.;.--n fajtisztán. An#'; - ' n •
mentve. — Ezen ka:-. • .jusmegszerzése mv.* -■ s:j.v <? — !.-i
áll. kik idei er.iilts.,: • -vv Pyr-. •*:. • ■ • ' ' ' *•
deini szár.déliuk nini — Tiitnima/.:"-! szó -i ■ •
írását, termőképeitséeet. metszetét, ••r.-. s ra-vo.-^vt a n.us gya |

korlati tuduivakxvt
O 1 Y
VAn

fElősöv^ny)
Gleditscbia (korona.tövis, krszr.-- v.f vagy 
mennyi süvényiivrény kf-r-ltt * • 6y -- 
metezik, mint ai;v , orgona f.b. :
töviseivel ember bármi ni latnak ele 
ag^-ar, homok, m-szea, köve;-, =z 
lik. Szőlők, kertek, legeié re. u 
kflrülkeritésélicz felü’-r. tüiata* 
képez. Ezer darab csetnfe ra- :
megrendclcsiier. r:'.izclik:U -•! • V'* r y t
utas.tae meléke".‘i.-: . M-./vfr 
28 frt, 60# rt.lO“- V • 1
bérmentve. Cztn: : <ErmelIekt «»ibo • z - 

N-ortv Gábor. N i. y Ki y.x Bih.tr

varok.

L

hokoládé
Kapható

Elsőrendű gyártmány

fff- SzcBt-István vódjerycyel <580 
A KŐBÁHYAI

i POLGÁRI SERFŐZŐ R.-T.|
gyártalánya, ■ legkellemesebb üditö Ital.

AXTISIvl •

1 Söüiyil és HALHOLYAG
! & ____________________________________________ —

egyedüli, biztos sikerrel használlutto óvszer, valódi eredeti franczia gyártmány, kitűnő mi- c 
nöségben. Tuczatja 2—15 koronáig. Próbaküldemény különféle minőségekből 5 korona P
Manufakture de gummi hygienique, Paris, Rue de Rhone 107. Magyarország egyedüli fő- b 

raktára: Kerpel, Budapest. V.. Lipót-korut 28. szám. Árjegyzék ingyen. 37725 ^

Ajánlják: Dr. Ángyán, dr. Elischer, 
dr. Herczel, dr. Kétii, dr. Korányi, 
dr. Lanfenauer és dr. Liebmann

egyetemi tanár urak.

Hatásos szer vérszegénység, idegesség emésztési |
I zavarok, álmatlanság és gyengeség ellen, to-
vábbá ajánlva van lábbadosóknak és különösen

\ szoptató nőknek
Kapható Budapesten minden íüszer- és csemege- 

| üzletben. A vidékre a sörfőzde maga szállitjo
i Bazdapeatiárak: — * fo«ry*szúüi adóral együtt — egy 
| na/vy palack (ytlaek nt-lkäl> 25 kr., eg/ kis palack 20 kr.

- Vidélíl árak: a fogyriezfcási adóval egyétt — a kú- 
t banyai állomáson rgy rekeez 30 naí,-y palack 7 firt 
1 ->e kr., betét a rekeszért ta palackoki rt 3 frt 30 kr., 
I összesen 10 frt *G kr., egy rekesz 30 kis palack ti frt, 
I betét a rekeszért és palackokért 3 frt, összesen 9 IXt.

A betétet visszaszolgáltatják, ha a rekeszek és palaekok

Alapittatott 1887 Alapittatott 1887.

állandó nagy bnlor-kiälliläs.
Kizárólag c>ak magyar mü-ipartermékek, melyeknek valódiságáért kezeskedünk, úgyszintén saját készitményü kárpitozottI 
but >rainkat a n. é. butorvásárló közunseg b. figyelmébe ajánljuk. Dús választék található szilárd és modern stilü háló-,1 
ebvdlö-, fórfi-azoba ős ezalon berendozÓBekbül, valamint bármely egyes bútordarabokból, a legegyszerűbbtől a leg-1 
finomabb kivitelig, minden versenyt fölülmúló olcsó árakon. Kérjük az igen t. közönséget saját érdekében, ezen kedvezői

ihinit nálunk beszerezni. Hazafias tisztelettel j42 |alkalom fölhasználását ■ szükséges bútordarabjait nálunk beszerezni. Hazafias tisztelettel

kisáról&g csak VIII., Kerepeai-ut
Pannónia-ezÁlló mellett.

Nagy bátor-album 1 korona beküldése mellett levéljegyekben bermertve. "*^MQ
FÄTY8TESTVEREK

f.karban és fOTarmcntre három hóatpoz b» ifil cimnnhrc |

muAknlóftafk.

É í«1 Eien sör höreapoäig eltartható. \
TTtá=2.Ba.toíítél óvakodni. Fg
Valódi csak a Szt.-István védjegyű. j§|

msmiú1 v.; ü

íssk bevitelepesz
B Fis- iiamend 
elánján megejt

Mastanstalt, Wien, Wipplingerstrasse Nr. 26.

szállásokba (Bé.-s mellem miniszteri rendelei 
edtetett Bővebb felvilágoditást ad a 37sjS

ipigte

(i mpotent i n )
ellen, páratlan, sikerű gyógyhatásai j 

folytán legmelegebben ajánljuk

Or, Iftzyer Tivadar |
hírneves hydro-clektrotherapiai rendelő-intézetet I
Budapest, Teréz-körut 44., I. em. j
Tapasr*a.H syora és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8 -1-ig, délután 2-

37781

MEGHÍVÓ
ja „iagyar ipar és kereskedelmi bank részvénytársaság“
I részvényeseinek 1900 márczins hó 24-én délelőtt 11 órakor, Budapesten, az intézet saját 
1 helyiségében (V., Nádor-utcza 4. sz. a.) tartandó

ilf-ik resides közgyűlésére.
TAPIREN ÜJ

1. Az 1899. évi mérleg és igazgatósági jelentés előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
9. A tiszta nyeremény mikénti felosztása iránti határozat.
4. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény iránti határozat.
5. Az igazgató-tanács és az igazgatóság tagjai számának meghatározása és a tagok meg­

választása.
ti. A felügyelő-bizottság tagjai számának meghatározása és a tagok megválasztása.
7. Az igazgató-tanács tagjai részére járó jelenléti jegyek értékének és a felügyelő-bizottság 

tiszteletdijának meghatározása.
8. Előterjesztés az alkalmazottak nyugdíjintézetének életbeléptetése és javadalmazása iránt.
Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazott által résztvenn1 

kívánnak, feikéretnek, hogy részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt
Budapesten, a társaság pénztáránál, vagy 
Bécsben, a Wiener-Bank-Ver einnál,

ugyanott díjmentesen rendelkezésükre bocsátott consignátiók kíséretében, legkésőbb 8 nappal a köz­
gyűlés megtartására fent kitűzött határidő előtt, tehát bezárólag 1900 márczins lC-áig letenni
szíveskedjenek.

A letett részvényekről elismervény és a közgyűlésen való részvételre szóló igazolási jegy 
álüítatik ki.

Minden 25 drb letett részvény egy-egy szavazatra jogosít.
ita valamely részvényes más szavazatképes részvényes által kívánja magát képviseltetni, úgy 

az erre vonatkozó meghatalmazást az igazolási jegy hátsó lapján kitölteni és aláírni tartozik.
Senki sem bírhat 100 szavazatnál többet sem saját nevében, sem meghatalmazás utján.
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a közgyűlés elé terjesztendő jelentéssel 

együtt, a közgyűlést nyolez nappal megelőzőleg a társaság irodájában közzététetik.
I ---- A r* iö»oi»OF»o4-Áaócr

reszereHirdetések felvétetnek e lap 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8.

QoyÁ
, íjfcíi.ítT'S $1

kiváló üdítőital és gyógyezálokra szokjál. I
Ajánlják: Dr. Korányi -.-s Dr. K:-tly •
Idegbajokban, vérszegénye? néi, eroésarté-: j 
zavaroknál, gyengeségc-knv! stb. kitüu£ ! 

sikerrel használtatik.
Árak vidékre: kőbányai va-u'i -ál.-zna-:a - !,U ,
1 láda 30 nagy palaczk ... ..... .17 k . :>(} fái.
1 „ 30 kis „ : - — _

a fogyasztási adóval • -r\... .
A láda és üres palaczkok 4 hónapon hcfiüíi bir;,it-n'.e, ] 

visszaadásakor 5 korona visszaszolgáltatik. 
Budapesten kapható minden fusz'-r- - - 1 .l! 1
és poharankint a Quisisana Au’ i líu;!>‘-i i-vri is 

Duplamaiátasőr rs vil...- - Márcziusisör i 
kint 1 koronával o! ■- • 1 • ‘•

Ezen sörök vrv'leti minőségben li<m;ip< i .' , i.tlla:,. 
Megrenaoíési buíy :

Király sörfőző Budapest Köbéin:

Hotter állategészségi készítményei, a legkitűnőbbek az ugorban.
Hotter-féle Training-fluid.

moeóvie lovaknak én szarvasmarhák­
nak 1 palaczk 1 frt 20 kr.

Az izmokat és inokat a legmagasabb korig 
megtartja erőben és ruganyosságban; be­
dörzsölve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirásűra. Megszünteti a tul- 
erőltetés, liüdés, csuz és merevség káros 

következményeit, meglepő sikkénél.

flOTTEfl* Hotter-féie Absorbinoi,
kozmetikus mosóvíz lovaknak, nagy 
palaczk ti frt, kin palaczk frt 3.50. 

Eltávolítja a daganatokat ‘a

es gyetigu in.ik.at; eitavi.ht <•., t t
az izmokról s :a!v.// . ., . • ; l . -
nősen bevált in t.-'.í.. v--:il"!-: • tasuaid,
inpoivs, bvka-va.-l.;,.- znc ■ ■
na!. Megszünb lt a t. -• a.-

minden fél- zuivi.t>t. .‘••7 7 50

11 otter sertéspora
Legjobb étrendi szer az étvágy el<?segítés*'-re s a sertéseknek ez által fel­
tételezett kibizására. Megóv a vflrhenytul. hasmenésnél a II. sz. használandó.

Aíjril táp=por
lovaknak <-s szarvasmarháknak 1 csomag kr
kitűnő pótlek az állatuk takarmány -h. . . . . - .

maradjon. Különösen alkalma- ve-e. m: . n i - i

Főraktárt Apotheke ,.zum heiligen Josef“, Wien XH 2, Schonbrunnerstrasac ÍS4 K.
Főraktár Budapesten Török J. gyógyszertára, Király-uteza 12.

Raktárak a legtöbb gyógyszertár és drogueriában. A védjegyre ügye'.-.i tessék!

AZ ANGLO-OSZTRÁK BANK
36-dik rendes közgyűlése
1900 április 2-ikán esti 6 órakor tartatik meg az osztrák mérnök- és épitészegylet nagytermében 
(Bécs, I., Escbenbachgasse 9.)

A tárgyalás sorrendje ;
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelíitanáes jelentése az 1899. évi zárszámadást illetőleg és e Metti határozás.
3. Az 1899-ik évi mérleg szerinti tiszta nyereség hováforditásának elhatározása.
4. A kormánytanácsba 3 tagnak beválasztása a működési időtartam lejárta folytán.

Az alapszabályok 30. szakasza értelmében*) szavazatképes részvényes urak ezennel felhivatnak, hogy 
részvényeiket, nem esedékes szelvényeikkel együtt bezárólag márceiue 38-ig:

Bécsben az anglo-osztrák bank számfejtőségénél,
Londonban az Anglo-Austrian Banknál,
Budapesten, Brünnben, Prágában és Triesztben az anglo-osztrák bank fiókjainál létété- 

ményezzék.
Az alapszabályok 27. §-a értelmében meghatalmazások csakis szavazatra jogosított részvénvesekre 

ruházhatók át.
Bécs, 1900 márezius 7-én.

Az Anglo-osztrák bank igazgató tanácsa.
•) Az alapszabályok $7. §-a értelmében 25 részvény birtoklása egy szavazatra jogosít.

37830 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV,, Papnövelde-utcza 8. szám.
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